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ΑΠΟ ΣΗΜΕΡΑ

ΔΙΕΘΝΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟ
ΑΘΗΝΑ 5 (ΑΠΕ) —

Εφθασαν χθες στην Αθήνα οι 
δέκα υπουργοί γεωργίας των 
Κρατών—μελών της ΕΟΚ.
Σήμερα ξεναγήθηκαν από τον Ελ 
ληνα ομόλογό τους κ. Κ. Σημί 
τη στους αρχαιολογικούς χώ 
ρους των δελφών και επισκέφτη 
καν τον οργανισμό Κωπαίδας, 
καλλιέργειες Βοομ&αικιού, και ε 
ργοστασιο επεξεργασίας βρω 
σίμων ελαίων στην Αυφισα.

Αύριο Τρίτη στις 1 1 το πρωί' 
θα συνέλθουν σε ανεπίσημη σύ

σκέψη υπο την προεδρία του κ. 
Κ. Σιηιμίτη στο Ζάππειο, με κύ 
ριο θέμα τις περιφερειακές ιδι 
αιτεροτητες και τις νέες προο 
πτικές για μια κοινή διαρθρωτι 
κή πολ ι τ ι κή.

Την Ελληνική πλευρά θα εκπ
ρ οσ ωπήσ ε ι ο υφυπουργό ς 
γίας κ. Κατσαρός.

Τέλος αύριο το βράδυ 
ρακαθήσουν σε επίσημο

Γ εωρ

θα ττα 
δείττνο

στον Αστέρα Βουλιαγμένης που 
6α τους παραθέσει ο υπουργόςΓε 
ωργίας κ. Κ. Σημίτης.

ΑΡΗΣ ΧΑΤΖΗΔΑΚΗΣ
Πέθανε προχθές και κηδεύτηκε 

στην Αθήνα, ο

ΑΡΗΣ ΧΑΤΖΙΔΑΚΗΣ

Δγ[ρ-ο σ ιογρ ά φος, συγγραφέας 
και ποιητής ο Άρης, έζησε μιό 
ζωή, και υπηρέτησε με όλες του 
τις δυνάιμεις το- Ηράκλειο. Το- Κά 
στρο που τόσο αγάπησε.

Από τις στήλες όλων σχεδόν 
των εφηιμερΐδων που κατά και­
ρούς εκδόθηκαν, ημερήσ'ων καιι 
-εβδοιμαδιιαίων, και στο- βαθμό 
που μπορούσε, ο Άρης Χατζι- 
δά-κης με άρθρα, με σχόλια, με 
προτάσεις κατ απόψεις πάνω 
στο θέματα που κατά καιρούς α 
πασχΌλούσαν τον τόπο, έβαλε 
το- λιθάρι του κιαι πρόσφερε τη 
βοήθειά του στην πόλη.

Βάση της εργασίος του ήταν 
η εφημερίδα «Δράση» στα: μετά 
πολεμικά χρόνια αλλά υπήρξε κα

πΌιΐότητα πνευματικού έργου 
συγγραφικού, θεατρικού, -και 
ποιητικού. Και συνέχισε ακάμα­
τος και πνευματικά ρωμ-αλέος κα ι_ 
ύστερα από την αποχώρησή 
του από την ενεργό δημοοιογ ρα 
φία. να γράφει και να κυκλοφο 
ρεί βιβλία τιου, αλλά και σύνεργα 
σίες στις εφημερίδες.

Και από την Αθήνα, έδωσε συ 
χνά το «παρόν» του στο Ηρά­
κλειο έτσι για να υπενθυμ'ζει το 
πάθος του για τον τόπο και την 
πόλη που- τον γέννησε καιι τον α 
νά θρεψε.

Γόνος αρχοντικής οικογένειας 
ο Άρης Χατζιδάκης εσφράγι-ζε 
με αρχοντιά κσι κάθε γραφτό 
του, και βέβαια τις σχέσεις ro-u 
τις ανθρώπινες στη ζωή. Ευγενής 
καλόκαρδος, χαμογελαστός πάν­
τα, λεπτός, διακριτικός, ωραίος 
ποιητής καιι στις ανθρώπινες

τά καιρούς και συνεργάτης της ακόιμηι σχιέισιεις του, έπτεικε ψη.
«Πατρίδας» με σχόλια κάι άρθρα 
του. Όλη του την ενεργό δρα 
στηριότητα την αφιέρωσε ο Α 
ρης Χατζτδάκης στη δημοσιογρα 
φΐα από την οποία και συνταξιο 
δοτήθηκε πριν πολλά χρόνια, ο­
πότε και για λόγους σικογενεια- 
κούς μετακινήθηκε στην Αθήνα.

Το γεγονός ότι ήταν ένας μα 
χόμενος δημ.οισιογράφος, όσο κι 
αν απΌρραφούσε το μέγιστο μέ­
ρος του χρόνου του, δεν τον εμ 
πόδιζε ωστόσο να εκφραστεί 
και στον καθαρά λογοτεχνικό το 
μέα και να μας δώσει με την πέν 
να του ένα ογκώδες συγγραφικό 
καιι ποιητικό έργο, που αποτελεί 
σφ' εαυτού άθλο για έναν δήμο 
σιογράφο ηιμερησίων εφημερί­
δων που -είναι υποχρεωμένος να 
τρίβεται καθημεριινά, να φορτί 
ζεται με κόπωση και πνευματικά 
να εξαντλείται.

Κι όμως παρ’ όλη αυτή τη με 
στότητα του χρόνου του, ο Α 
ρης Χατζηδάκης μας έδωσε όχι 
μόνο όγκο, αλλά- και εξαίρετη

λά στη συνείιδηση των συνάδέ 
λφων του, -μα .και -ολόκληρ-η'ς 
της κοινωνίας του Ηρακλείου-.

Ο Ά-ρης Χατζηδάκηις δεν ζεί 
πώ. ’Εφυγε ικι αιυιτός. Και ηι μι 
κρή οικογένεια- των Δημοσιο­
γράφων όπως και εικέιίνη των 
πνευμαιτιικών ανθρώπων του Τύ 
που, αισθάνονται ένα έντονο αί 
σθηιμια, κράμα πίκρας ικαι ορφά 
νειας. Και -η κοινωνία όμως 
του Ηρακλείου αισθάνεηαι έντο 
Μη) θλίψη, για τον θάνατο του 
μαχηιτή της πέννα-ς, του πνεύμα 
τικόύ εργάτη στην οικοδόμηση 
του τύπου.

Η «Πατρίδα» που συνεργάτης 
της υπήρξε συχνά στις δεκαετί 
Ες της ζωής της ο Άιρης Χατζή 
δάκης θλίβεται βαθειά για· τον 
θάνατό του. Και βκφράζει στην 
οίικαγένεια και τους συγγενείς 
του τα θερμά της συιλλυπηίτήρια^ 
(μαζί με την ερχή, νάναι ®λαφρό 
το χώμα της Αττικής γης που 
τον εσκ,έπασε.

«Basis

ΑΑΗβΙΝΕΣ Α®0ΜΕΪ

Καί πάλι ατό τούνελ
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ΣΤΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΓΙΑ ΤΗ ΡΥΠΑΝΣΗ

για το 269 θύματα τής τραγωδίας
ΑΝΑΒΛΗΘΗΚΕ Η ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΓΚΡΟΜΥΚΟ ΣΤΟ ΠΑΡΙΣΙ

Δύσκολη η, επανασύνδεση. 
Πρόβλημα η, «εκ νέου» λήψη ε 
παφής με τον αναγνώστη.-. Ένας 
μήνας σιωπής, δεν είναι μικρό 
διάστημα. Από πού ν' αρχίσεις, 
λοιπόν, και τί να πεις όταν γύ 

σου έχουν στηιθέιί ντιάνες τα 
γεγονότα, αυτά που συνήθως, δί 
δουν αφορμές και κεντρίζουν 
τη στήλη,; Ηζωή βλέπετε, δεν 
πάει....διακοπές. Δεν- το κλείνει 
το μαγαζί της. Συνεχίζεται, έ 
στω και δίχως εκείνους που τα 
βροντούν κάτω και ποντίζονται έ 
στω και για λίγο στο τούνελ 
της σιωπής. Πολύ περισσότερο, 
δεν πάνε διακοπές αυτοί που 
γράφουν την Ιστορία απ' την α 
νάποδη και αναγκάζουν χάρτινα 
τρομπόνια σαν κι ετούτο, να βά 
ζουν τις φωνές....

Τέλος λοιπόν οι διακοπές, για 
μας τους κοινούς θνητούς και 
φυσικά και για τη, στήλη-. Κι ά­
ντε τώρα, να πιαστείς ξανά απ' 
το σκοινί της καθηιμερινότιητας,
και να 
Χάδη,ν 
των».

ριχτιάίς στο τρείλλιό. τρο- 
τιης «ροής των γενονό-

κότητα και την αμεριμνη,σία 
της παράδοσης στον ίλιγγο της 
ταχύτητας. Είναι, τραχβίς οι κυ 
ιματισμοί κάτω αιπό τους υποθε 
τικούς πλωτήιρες, και δεν παί 
ζεις 'με τους θυσάνους του γαλα 
νού νερού που γίνονται υγροί, 
λευκοί, διαφανείς κρύσταλλοι, 
λεπτή υπογράμμιση, της «παι- 
διάς», στη, γαλάζια σελίδα των 
διακοπών. Εδώ είναι άλλο το υ 
λικό του δρόμου σου. Θολός 
πολτός, απροσδιόριστης υφής, 
τόσο θολός, που όχι σπάνια κα 
ταντά λάσπη. Δεν υπάρχει το 
φώς. Δενπάρχειορατότητα για, 
να προκαθορίζεις πού κατευθύ- 
νεσαι, ή τουλάχιστο, να ξέρεις 
πού κάθε τόσο θα σε βγάλει η 
τροχάδην πορεία σου. Ροή και 
σκι στα γεγονότα, που ωστόσο 
τρέχουν στο, σκοτεινό τούνελ 
του χρόνου. Κι άντε- να ξέρεις 
πού και πότε θα βγεις, ή, πότε 
θα δεις κάποιο φ-ώς, να σέλαγί 
ζει στις ακραίες προεκτάσεις, 
του —-ας πούμε— απτικού σου 
πεδίου. Κι είναι ωστόσο, μια υ 
πεύθυνη πορεία αυτή...

Την 
τή τη

αντιμετώπιζα συχνά αυ 
σκέψη, στις μέρες τιηις

σχήλη-ς μου παρακολουθώντας 
κάποιο ταχύπλοο να σέρνει πί 
σω του έναν θαλασσινό σκιέ,ρ, 
στην άπλα του κόλπου του Μα 
κρύ γιαλού. Να είσαι ο σκιέρ, 
και να σε τραβάνε τα γεγονό­
τα, στην τρελλή αιπρογραιμμάτι 
στη πορεία τους. Και να τρέχεις 
να φεύγεις. Και να νιώθεις τα 
χέρια σου να κόβονται στην 
προσπάθεια να κρατηθείς στο 
σχοινί όρθιος πάνω στους πλω 
τήρες σου. Και τα γεγονότα να 
σε τραβάνε. Να σε σέρνουν. Να 
σε σέρνουν σε μια πορεία δί­
χως τελειωμό, δίχως ανάπαυλα, 
Χωρίς ανασαισμό. Να φεύγεις 
στις χαίτες τωνκυμμάτων, και 
ν ακολουθείς τη ροή και την 
ταχύτητα του ρεύματος... Και 
πάντα όρθιος. Έτσι και κάμεις 
το λάθος, η ταχύτητα εκδικεί­
ται. Καταποντισμός.

Υπάρχουν βέβαια κάποιες δια 
Φορές, ανάμεσα στο «κουλέρ λ’ 
οκάλ» της εικόνας του θαλασσι 
νού σκιέρ, και στη μεταφορά 
της στη δική μας πραγματικότη 
τα. Πρώτα, δεν έχει τη γραφι

Νά λοιπόν, που ο ρρμαντιικός 
σκι-έρ του γαιληινού θαλάσσιου 
ικόλπου, παραχωρεί την άκρη 
του- σκοινιού που τον σέρνει, 
στον στρατοκόπο της καθημερι 
νότητας, για τη συνέχεια της 
τρεχάλας του στο, τούνελ 1 τής 
ζωής. Από πού όμως να πια­
στείς για τη συνέχεια της πορεί 
ας; Πώς να ξαναισυνδεθείς ,με 
τα γεγονότα; Πώς να συντονί- 
σεις τη στάσηι σου στους πίλο) 
πήρες πάνω στο θολό και παιλ 
ιλάμ·ενο επίπεδο της παλαβής 
πραγματιικάτητας που ζούμε; 
Πώς να πα-ρακολουθήισεις τους 
φευγαλέους ρυθμούς, και ν' α 
ντέξεις τους καταλυτικούς κρα 
δασμούς που απειλούν την ισο,ρ 
•ροπία και τη σχέση, σου με το 
τεντωμένο σκοινί; Να η δυσικο 
Μα της επανασύνδεσης ύστερα 
αιπό την πολυήμερη, διαικόπή. 
Θαρρώ όμως, πως κάτι πεΙτύχα 
με. Κάπως ομαλά κάνουμε το 
πρώτο δειλό ξεκίνημα. Έτσι 
δεν σ.,ναι; Αύριο, λοιπόν, το ε 
πόμενο βήμα επί των θολών 
κήμμάτων, και... καλό Χειμώ­
να.

Σ. Σταυρακάκης

ΣΕΟΥΛ 5 (ΑΠΕ — Ρώυτερ) — 
Σύμφωνα με την Νοτιοκορεατι-κή 
κυβέρνηση, σε 80.000 υπολογί­
ζονται τα: άτομια που θα παρα- 
στούν την ερχόμενη Τετάρτη 
στην επικήδεια τελετή για τα 
269 θύματα της πρόσφατης σε 
ροπορικής τραγωδίας.

Διπλωματικές αντιπροσωιπείες, 
η κυβέρνηση της Σεούλ, η πολι 
τική ηγεσία της χώρας και συγγε 
νείς των νεκρών από 14 πόλεις 
ταυ κόσμου θα παραστούν σ' 
αυτή την πολυάνθρωπη τελετή 
που θα πραγματοποιηθεί στο 
δημόσια Στάδιο της Νοτιοκορεα 
τικ,ής πρωτεύουσας.

Η ακολουθία θα: τελεσθεί από 
ιερωμένους διαφόρων θρησκευτι 
κών δογμάτων και θα διαρκέσει 
τουλάχιστον δύο ώρες.

Πρόκειτσι για μια επικήδεια 
τελετή χωρίς τις σορούς των νε 
κρών εφ' όσονδεν έχει βρεθεί μέ 
χρι σήμερα κανένα από τα πτώ 
ματσ.

On αντισοβτετικές εκδηλώσεις 
συνεχίζονται- πάντως στην Κο­
ρέα, για τέταρτη συνεχή ημέραι.

Στο μεταξύ αξιωματουχα. της 
Σο’βιετικής πρεσβείας στο- Τόκιο 
ανάφιεραν στην Ιαπωνική κυβέρ 
νη-ση ότι Σοβιετικά, σκάφη ανα­
κάλυψαν συντρίμμια του αερο 
πλάνου, αλλά διέψευσαν αμερι­
κανικές πληροφορίες σύμφωνα 
με τις οποίες εντοπίσθηκαν πτώ 
ματα των επιβατών.

Εξάλλου το- Ιαπωνί'κό υπαυρ 
γείο Μεταφορών, επικαλούμενο 
αξ,ωματούχους της Σοβ. πολιτι 
κής αεροπορίας, δήλωσε ότι- η 
Μόσχα αν και έχει υπογράψει τη 
διεθνή συνθήκη πολιτικής αερο 
ρίας δεν αποδέχεται να διεξα- 
χθούν επιχειρήσεις έρευνας και 
διάσωσης από ξένα -αεροπλάνα 
και πλοία στα χωρικά της ύδατα.

Στην Ιαπωνία, μέλη του υπουρ 
ν κού συμβουλίου θα συναντη- 
6cύ σήμερά για να εξετάσουν τις 
εξελίξεις που έχουν σημειωθεί 
στην υπόθεση αυτή και η οποία 
έχει επιφέρει ψυχρότητα στις 
σχέσεις Ιαπωνίας και Σοβιετικής 
Ένωσης.

Επίσης πήγες του Ιαπωνικού 
Υπουργείου Εξωτερικών απσκά-

λυψαν ότι θα διακοπούν οι κοι 
νωνικές επαφές ανάμεσα στους 
Ιάπωνες διπλωμάτες και τους Σο 
βιετικούς αξιωματούχους στη 
Μόσχα, ως αποτέλεσμα της επί 
θέσης εναντίον του Νοτιοκαρεα 
τικόύ αεροπλάνου.
ΠΑΡΙΣΙ 5 .(ΑΠΕ ΡΩΥΤΕΡ)—

Ο Σοβιετικός υπουργός εξωπε 
ρικών ΑντριέΤ Γκραμύκο θα ε 
πιισκεφθεί αυτή, την αβδαμάδα 
την Ισπανία, όπως είχε προγραιμ 
ματιστεί ανακοίνωσαν στη- Μ'α 
δρίπη επίσημοι του Ισπανικού 
Υπουργείου εξωτερικών.

Ο' Γκρομύκο πρόκειταινα φθά 
σει αύριο το- απόγευμα στη- ίΜα 
δρίτη. για να συμμετάσχει στην 
τριήμερη συνάντηση; των «που 
ργών -εξωτερικών των χωρών 
που μετέχουν στη διάσικεψιηι για 
την ασφάλεια και πηι σύνεργα 
σία στην Ευρώπη.

Εξάλλου, αναιβλήιθηικε ηι προ 
γραματισμένη. για σήιμε-ραι 24ω 
ρη .επίσκεψη) στο Παρίσι του 
Σοβιετικού υπουργού Εξωτερι­
κών κ. Γκρομύκο.

Σύμφωνα με καλά ^πληροφο 
ιρημένες πηγές, ο Γκροιμύκο 
μπορεί να σταματήσει στη) Γαλ 
λική πρωτεύουσα κατά τη-ν επι 
στροφή του από τη Μαδρίτη;.

Η ανακοίνωση, τσι> Γαλλικού 
υπουργείου ©ξωτερικών δεν αι 
τιολογεί την αλλαγή της ήμερο 
μη νιας της επίσκεψης του Σαβι 
επικού υπουργού, που έγινε την 
τελευταία στιγμή, αλλά η ανα 
ιβολή, φαίνεται άτι έχει σχέση, 
με το επεισόδιο· του Νοτιοκορε 
άτικου αεροσκάφους.
^Δυτικοί διπλωμάτες στη Μα 

δρΐΐΤ| πιστεύουν ότι ο Γκρομύ 
ικο ανέβαλε την επίσκεψη; του
στο Παρίσι επειδή 
ιτι(μετωπίσει την 
για την κατάρριψπ 
σκάφους σ' ένα

θέλει να αν 
καταικρο'υίγή 

του'· αερο 
δικθνές Συ

νέδριο όπου θα έχεΓτην -υπαστή 
ριξη, των χωρών - μβλών του 
Συμφώνου της' Βαρσοβϊάς.

ΜΟΣΧΑ 5 (ΑΠΕ ΤΥΠΟΣ)
Οι 269 επιβάτες ταυ «Μπό- 

’ινγκ» των Κορεατικών αερο­
γραμμών ήταν «τα νέα θύματα 
του ψυχρού πολέμου» που προ 
οχθεί ο Λευκός Οίκος, δήλωσε 
σήμερα ο διοικητής των Σοβιετι 
κών αντι-αεροπορικών δυνάμε­
ων Σεμιων Ρρμώνώφ.

, —- Εάν κάποιος εξετάσει αυ 
τό το ασυνήθιστο και είλικρινά 
άνευ προηγουμένου δυστύχημα 
συμπεραίνει ότι το σενάριο του

ήταν προετοιμασμένο- λεπτομε­
ρώς πέρα αιπ» τον ωκεανό—τό 
νισε ο Ραμάνωφ.

«Εκεί ήταν που τέθηικε -σε κί 
νδυνο η, ζωή τους, χωρίς να 
φταίνε -καθόλου οι Σοβιετικοί», 
όπως, -υποστηρίζουν ορισμένοι 
στηι Δύση.

Είναι τα νέοι θύμαιτα του ψυ 
χρού πολήμου του αποί-ου απο 
λογη-τής και υπέρμαχος είναι 
ο Λευικός Οίκος. Και θα π:ρέ 
πει να -λάβει υπόψη του ότι θα 
'είναι υπόλογος στην ΐιστοιρία, 
για την απώλεια της ζωής αυ 
τών των ανθρώπων.

Διεθνές Συνέδριο —το 2ο κα 
τάσειρά— για την ρύπανση και 
τις επιπτώσεις της στον χώρο 
της Μεσογείου αρχίζει σήμερα, 
στην πόλη; μας.

Το Συνέδριο θα πραγματοποι 
ηιθεί στο ξενοδ. «Ατλαντίς» θα 
διαρκέσει δε, ως τις 9 του Σ-ε 
πηέμβρη.

Στηι διεθνή αυτή συνάντηση;, 
συμμετέχει και ο Σύνδεσμος 
Προστασίας Περι-βάλιλονιτος Ν. 
Ηρακλείου. Τα ιμέληι του- Ζαιχά 
ρης Κυπριωτάκης (Γεωπόνος), 
Χριστόφορος Βαλιάνος (Ειθνο, 
λόγος), Κριτών Λαιμπράικης (Α 
ρχιτβκτων), Γιώργος Κυπριωτά 
κης (χημικός), και Βασίλης Μα 
νιος (Γεωπόνος), θα παρουσία 
σουν αντίστοιχα τα" εξής θήμα 
τα:

Φ Τα ενδημικά φυτά της Κ,ρή 
της και οι κίνδυνοι εξαφάνισης 
τους.

Φ Οι βιότοποι της Κρήτης 
που κινδυνεύουν να- υποβαθμι­
στούν.

Φ Φυσικό και δομημένο περί 
βάλλον καιη διάσωση της πο 
λιτιστικής κληρονομιάς της πό 
λης του Ηρακλείου.

Φ Ρύπανση, υδάτων από γεωρ 
γοκτιηνατροφικές — βιομηιχανι 
κές και αστικές δραστηιριόιτηιτες 
στην Κρήτη.

Φ Η γονιμοποίηση των στερε 
ών οργανικών υπολειμμάτων 
της Κρήτης, ως η πλέον ενδε 
δειγμένη διαχείρησή τους.

Με τηνευκαιρία του Συνεδρί 
ου εξάλλου, ο Σύνδεσμος οργα 
νώνει στις 9 Σεπτεμβρίου το 
βράδυ συνεστίαση; στο ξενοιδο 
χείο ΑΜ'ΝΊΣιϋΣ (Φουντουλά- 
ικη). Όσοι θέλουν να παρευρε 
θούν, μπορούν να προμηθευ­
τούν προσκλήσεις από μέλη του 
Συνδέσμου.

Βικβλοίαν Βι&
λιοθήκην

Οι παρατηρήσεις “"του Ρρμά- 
νωφ δεν επιβεβαίωσαν, χωρίς, 
όμως και να απορρίψουν, την 
εκ,δοχή ότι οι Σοβιετικοί κατέρ 
ριψαν το «Τζάμπα».

fl αναφορά του ωστόσο- ,σε 
«δυστύχημα άνευ προηγουμέ­
νου» και η παραδοχή οτι οι πι 
λάτος του καταδιωκτικού αερο 
πλάνου της ΕΕΣΔ δεν ήξερε ό 
τι το σκάφος ήταν ®πιβαΐτικό, 
-έφερίαν την ΕΣΣΔ στα πρόθύ 
ρα της ομολογίας άτι είναι ο 
•φυσικός αυτουργός της κατάρ 
ρίψης του αεροπλάνου.

ΣΤΟ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΣΤΟ ΛΑΣΙΘΙ

Δυνατότητες άξιοποίησης
τού άνεμομύλου στό Οροπέδιο

Εισήγηση του Δρος Θαλή Παπάζογλου
Στο Αναπτυςικκό Συνέδριο του Λασιθίου που έγινε πρόσφατα ένα πολύ ενόια

φέρον δέμα αφορούσε οτις δυνατότητες αξιοποίησης του παραδοσιακού ανεμομυ 
λου στο Οροπέδιο. Το δέμα είχε μέλείήσει κάι έιοηγη’όει ο Καθηγητής κ. €>ά- 
λής Παπάζογλου, ο οποίος διαπιστώνοντας τα1 πλεονεκτήματα του ανεμομύλου
χαρακτήρισε την επάνοδο του ως επιβεβλημένη. Την
Παπάζογλου, δημοσιεύομε αυτούσια παρακάτω:

Με ειλικρινή χαρά αποδεχτη 
κα τη ττιρόσκληση της διοικού 
σας εττιτροττής του ΤΕΕ—ΤΑΚ 
για να παρουσιάσω το σημερι

εισήγηση αυτή του Δρα

ΜΕΣΑ ΣΤΟΝ ΜΗΝΑ

ΘΑ ΚΛΗΘΟΥΝ ΕΦΕΔΡΟΙ
ΠΑ ΑΣΚΗΣΗ ΕΠΙΣΤΡΑΤΕΥΣΗΣ

ΑΘΗΝΑ 5 (ΑΠΕ) — 
Ασκηση επιστρατεύσεως στην 

οποία θα κληθούν έφεδροι αξι 
ωματικο! και οπλίτες θα πραγ 
ματοποιηθεί αυτόν τον μήνα α 
πό το γενικό επιτελείο στρατού 

Οι έφεδροι θα προσκληθούν 
στην άσκηση —που έχει την κω 
δική ονομασία «άγρυπνος φρου 
ρός 83»— με ανακοινώσεις του 
ΓΕΣ από τα μαζικά- μέσα ενημέ 
ρωσεως (τηλεόραση —ροδιόφω 
νο— εφημερίδες), με βάση τα 
διακριτικά στοιχεία που είναι 
γραμμένα πάνω στο φύλλο πο 
ρείας τους.

Εξάλλου, με σημερινή ανακοί 
νωσή του το γενικό επιτελείο 
Στρατού, τονίζει ότι,

Οσοι από τους εφέδρους άλ 
λαξο,ν τόπο μόνιμης διαμονής 
ή διεύθυνση και δεν ενημερώσουν 
το ΓΕΣ (για ν αποφύγουν κυ 
ρώσεις), ν αποστείλουν το τα 
χύτερσ το τηρούμενο απ αυτούς 
«δελτίο αλλαγής στοιχείων εφέ 
δρου» ή σημείωμα, με την τωρι 
νή διεύθυνση μόνιμης διαμονής, 
στο ΓΕΣ)6—0 ΕΓ (ΣΤ Γ1020 
—Χολαργός) χωρίς κα'μμιά τα 
χυδρσμική επιβάρυνση.

Λόγοι καί όν«ίϋογοι

ΨΑΡΕΜΑ ΣΤΟ ΦΡΑΓΚΟΚΑΣΤΕΛΛΟ

ΜΠΟΡΕΙ
ΝΑ ΠΟΥΛΗΘΕΙ
ΚΑΙ Η ΣΟΥΛΤΑΝΙΝΑ 
ΤΟΥ 1982

ΑΘΗΝΑ 5 (ΑΠΕ) —
Οι σταφίδες σουλτανίνα και 

Κορινθιακή παραγωγής 1982 
μπορούν να πουληθούν και τη νέ 
α εμπορική περίοδο. Σχετική α 
πόφαση υπέγραψε ο υπουργός 
Γεωργίας κ. Κ. Σημίτης.

ΝΕΟΣ Δ)ΝΤΗΣ ~ 
ΑΝΕΛΑΒΕ
ΣΤΟ ΙΚΑ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

Νέος Διβυθυνιής ταυ ΙΚΑ Η 
ραικλείου ανέλιαιβε ο ,ικ. Αιριστ. 
Σπυρόπουλος, ο οπαίος μετά 
τέθηκε υπό τη) Λ)νση ΙΚΑ (Κα 
λαιμών.

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ 
ΚΙΝΔΥΝΟΣ 
ΣΗΜΕΡΑ 
ΓΙΑ ΒΡΟΧΗ

;Δ-εν υπάρχει κίνδυνος γιοι βρο 
χές σήμερα στην περιοχή της 
Κρήτης ανακοίνω-σε η Εθνική 
Μετεωρολογική Υπηρεσία.

νό θέμ;α. Γιατί πιστεύω αττόλν 
τα στην Οίκαγκαιότητα της χρη 
σομοποίησης των περιβαλλοντι 
κών μορφών ενέργειας, και για 
τί γνωρίζω πως οι συνθήκες στο 
Οροπέδιο είναι ιδιαίτερα πρόσ 
φορές για το σκοπό αυτό.

Η -εποχή του φτηνού ορυκτού— 
οΰποθεματι-κού —^καύσιμου, που 
ανήκει στο παρελθόν, μας δημι 
ούργησε συνήθειες και μας σδηγη 
σε σε πρακτικές από τις οποίες 
—σήμερα που βρισκόμαστε πι 
α στη φάση της ουσιοιστικής α 
ντιμετώπισης της ενεργειακής 
-κρίσης— προσπαθούμε στάδιά 
<κά να απαλλαγούμε. Οι .τρακτι 
κες αυτές είχαν μι οι κοινή κατάι 
ληξη: τη σχεδόν ολοκληρωτική 
εξάρτηση μας αχό τα συμβατι 
κ;ά καύσιμα κιαι ιδιαίτερα απο 
το πετρέλαιο.

γεγονός αυτό αναγνωρίστηκε νω 
ρίς και δήμιουργήθηκε παράδο 
ση στην εκμετάλλευση του αιολι 
κού δυναμικού. Τα τελευταία ε 
ξήντα τουλάχιστο χρόνια είχαν 
κατασκευαστεί και εγκαταστα 
θεί στο Οροπέδιο αρκετές χιλιά 
δες ανεμόμυλο,ι —σίγουρα πολ 
λοί περισσότεροι απ όσοι υπά 
ρχουν εκεί σήμερα— για την άν­
τληση των υπόγειων νερών. Ιστό 
ρικές πηγές αναφέρουν πως υ 
πήρ-χαν 10.000, μύλοι στο Ορο 
πέδιο. Σήμερα, για την άρδευση 
15.000, στρεμ. περίπου υπάρ 
χσυν 1.000, αυτο-κίνητα (κύρι 
α πετρελαιοκίνητα —λίγα ηλε 
κτροκίνητα και βενζινοκίνητα) 
αντλητικά συγκροτήματα και 
σχεδόν 3000, μύλοι από τους ο 
ποιους πολλοί παραμένουν αδ

ράνεις. Παρατηρήβηκε λοιπόν 
α ιμαζική αντικατάσταση του 
νερόμυλου με το κινητήροι.

ΣΥΓΧΡΟΝΗ ΜιΑΤΙΑ ΣΤΟΝ

μι 
α

ΑΝΤΛΗΤΙΚΟ ΑΝΕΜΟΜΥΛΟ
Υπολογίζεται πως σήμερα οι 

αντλητικοί, ανεμόμυλοι διαφό 
ρων τύπων φτάνουν συνολικά το 
ένα εκατομμύριο σε όλο το κόσ 
μο και προβλέπεται η δυνατότη 
τα εγκατάστασης εκατό εκατομ 
μυρίων στο μέλλον. Οι μύλο, αυ 
τοί χρησιμοποιούνται κατά κα 
νόνα στην άρδευση καλλιεργειών

Πρόσφατα ο αντλητικός ανε 
μόμυλος του Λασιθίου (ας το 
πούμε ΑΝΑΛ για συντομία) άρ 
χισε να προσελκύει διεθνές ενδι 
αφέρον, με έρευνα και μελέτες 
των τεχνικών χαρακτηριστικών

Συνέχεια στη σελ. 5

Η ΑΡΓΙΑ δεν είναι πάντοτε 
«μήτηρ κακίας» όπως λέγανε οι 
πρόγονοί .μας, υπό τον όρον ό,τι 
θα είναι σαν διάλειμμα των η 
μιρών εργασίας, αλλά και ειυκιαι 
ρία...γνώσεων. Έτσι τα Σαββα 
τοίκύριακο έμαθα ότι δεν υπάρ 
χουν μόνο φιλόζωοι αλλά και... 
ιχθυόφιλοι και μάλιστα σε αιπί 

-θαινους αριθμούς. Γιατί πηγαί­
νουν το διήμερο σε κάποιες πα 
ραλίες, και αντί να ψαρεύουν, 
τα ΐζουν κανονικά τα ψάρια τό 
σο πολύ ιόστε όλος ο ενυάλιος 
πληθυσμός από μαρίδα μέχρι ρο 
φό και από σαρδέλλα μέχρι σφ-υ 
ρίδ-α να περιμένουν πώς και 
πώς να κάμουν κι αυτά Σαββα 
τοκύριακο!

Τό 14ο Συνέδριο της ΟΤΟΕ
Η περίοδος μετά την πρώτη 

ανατίμηση του πετρελαίου —το 
1973 —ήταν η φάση της πλα 
τειάς ενημέρωσης του λαού πά 
νω στο Ενεργειακό πρόβλημα. 
Η σημερινή περίοδος είναι η φά

άπό 7-9 τού Σεπτέμβρη

ΕΥΓΕΝΕΙΤ ΛΟΡΡΛΙ
Το παράρτημα ΣΥΤΕ Ηρακ 

λείου κατέθεσε στα γραφεία μας 
δρχ 3000 εις μνήμην Χρυσάνθης 
Χαμολάκη υπέρ των συσσιτίων 
γερόντων ενορίας Αγίας Τριά 
δας.

ση των συγκεκριμένων 
για την αξιοποίηση των 
κτικών πηγών ενέργειας.

Οι περιβαλλσντ'.κές

μέτρων 
εναλλα

συνθή
κες στο οροπέδιο του Λασιθίου 
ευνοούν ιδιαίτερα την αξιοποιη 
ση των ήπιων μορφών ενέργειας 
όπως η ενέργεια του ανέμου. Το
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9, 10, 11 Σεπτέμβρη

ΠΑΡΚΟ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ
Συζητήσεις για:

9 Τα πολιτιστικά
® Το συνδικαλίιστικό κίνημα
Φ Τα ναρκωτικά.

Καλλιτεχνικό πρόγραμμα από τους:
— NOTH ΜΑΥΡΟΥΔΗ — ΠΕΤΡΟ ΠΑΝΔΗ — SPHINX — 
ΓΙΩΡΓΟ ΣΤΑΥΡΑΚΑΚΗ —- PROSSORINI — TELEGRAM.

θέατρο
«ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΑ ΓΑΜΟ» του Α. ΤΣΕΧΩΦ από το θέατρο 
Νέων Κρήτης.

@ «Η ΖΩΗ ΤΟΥ ΘΕΑΤΡΟΥ» (αποσπάσματα) του ΤΖ. 
ΜΠΕΚ σε σκηνοθεσία Τηλ. Μουδατσά-κη.

Παιδότοπος — Βιβλία — Ταβέρνα.

ΜΕΓΑΛΟ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΟ
ΓΕΓΟΝΟΣ

Ο Σύλλογος ΑΛΑΤΣΑΤΙΑΝΩΝ Ν. Ηρακλείου, οργανώνει 
συνεστίαση το Σάββατο 10 Σεπτεμβρίου, στο θερινό 
κέντρο Αφώ-ν ΒΑΤΣΙΝΑ (Μαλάδες).

Τη συνεστίαση θα πλαισιώσει το Ιδμελές συγκρότημα 
του Αριστείδη Μόσχου με Μικρασιατικό τραγούδι. Στο σαν 
τούρι ο Αριστ. Μόσχος.

Πληροφορίες - Προσκλήσεις, στα γραφεία του Συλλόγου. 
Λεωφ. Κνωσού - ■ Αμπελόκηποι, κάθε μέρα 6—8 μψ. ή στα- 
τηλέφωνα: 286177 — 289540 — 221087 — 236623.

ΕΚ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ.

Στις 7, 8 και 9 Σεπτέμβρη συγ 
καλείται στην Αθήνα το 14ο Συ 
νέδριο της Ομοσπονδίας Τραπε 
ζο'υ'παλλήλων. Το Συνέδριο αυ 
τό διεξάγεται με νέο κατα-στατι 
κό, που εξασφαλίζει μεγάλη, αντί 
προσ-ωπευττκότητα (1 σύνεδρος 
σ-ε κάθε 50 ψηφίσοντες), με εφαρ 
μογή της απλής αναλογικής, με 
νέα περιφερειακή οργάνωση κλπ. 
Μέσα από τέτοιες δημοκρατικές 
διαδικασίες οί 676 σύνεδροι — 
εργαζόμενοι στις Τράπεζες — κα 
λοΰντσι να προσφέρουν τον 
προβληματισμό τους, να δώσουν 
απαντήσεις σε σοβαρά ερώτημα 
τα, που απασχολούν τον κλάδο, 
αλλά και τον τόπο γενικότερα, 
καλούνται να- δώσουν ενωτιική α 
πάντηση στις θεωρίες για άκριτη 
αποδοχή των κυβερνητικών απο 
φάσεων, να ξεσκεπάσουν και να 
απομονώσουν τις προσπάθειες 
της αντίδρασης να καπηλευτή τα 
προβλήματα των εργαζομένων.

Κι αυτό μέσα σε ιδιαίτερα δύ 
σκολες για τους εργαζόμενους 
συνθήκες, που σαν κύρι-α χαρα 
κτηριστικά έχουν:

— Τον πληθωρισμό- που- καλ­
πάζει με ρυθμούς πάνω από 
20ο)ο.

— Την ανεργία που ξεπέρασε 
το Το)ο.

— Την μείωση των παραγωνι 
κών επενδύσεων της βιομηχανι­
κής παραγωγής και την επιδείνω 
ση του ισο'ζυ-γίου πληρωμών της 
χώρας.

— Το πάγωμα των μ-ισθών 
που επιβλήθηκε με τον Ν. 1320) 
82.

•— Την απαγόρευση στην πρα 
ξη, ταυ δικαιώματος της απερ­
γίας με το «περιβόητο» άρθρο 4.

Εμείς πιστεύουμε ότι το Τ4ο 
Σμγέδριο της ΟΤΟΕ θα δώσει 
ταξικές, ενωτικές απαντήσεις 
στα προβλήματα που θα συζητή 
σει. θα επαναβεβαιώσει κα>ι θα

ενισχύσει την ταξική καιι αγωνι 
στική πορεία· της ΟΤΟΕ. Σ' αυ 
τή την κατεύθυνση καλούμε κά 
θε συνάδελφο σύνεδρο για να 
παλέψουμε ενωμένοι μέσα στο 
Συνέδριο, και μετά απ' αυτό μέ 
σα στους εργαζόμενους, υποστη 
ρίζοντας μέτρα για μιά πο-ρεία 
πραγματικής αλλαγής, δ.εκδικών 
τας:

α. Μια άλλη οικονομική πολιτι 
κή, που θα ενισχύει το εισόδημα 
των ερΥζασμένων (γνήσια ΑΤΑ, 
μείωση φορολογίας), θα περιορί 
ζει την ασυδοσία των μονόπωλί 
ων (κατάργηση φοροαπαλλα­
γών. έλεγχος τιμών) και με ταυ 
τόχρονη επέκταση του Δημοσίου 
τομέα.

β. Δημοκρατικό εκσυγχρονι­
σμό του τραπεζικού συστήματος 
με έλεγχο των ξένων Τραπεζών 
και διασφάλιση τής ουσιαστικής 
συμιμετοχής των εργαζομένων.

γ. Εκδημοκρατισμό των Συνδι 
κάτων σ' όλες τις βαθμίδες μέσα 
από γνήσια δημοκρατικά συνέ­
δρια. και

δ. Ειρήνη και εθνική ανεξαρτη 
σία για να πρ-οικόψο-υιμε αξιιοποίώ 
ντας σωστά τον εθνικό μιας πλού 
το-, χωρίς το φόβο του πυ-ρηνι 
κο-ύ ολέθρου.

Με τη βεβαιότητα πως το συν 
δϋκαλ’ισΠ'κό κίνημα αποτελεί το 
βασικό μοχλό της αλλαγής καιι 
του κοινωνικισύ μετασχηματι­
σμού και με δοσμένες τις πσραπά 
νω θέσεις μας, απευθυνόμαστε 
σε κάθε συνάδελφο-, σύνεδρο ή 
μη, σε κάθε εργαζόμενο, για να 
αναπτύξουμε κάθε καλοπροαίρε­
τε διάλογο ώστε να γί-νε'ΐ το 14ο 
Συνέδριο της ΟΤΟΕ σταθμός 
του Συνδικαλιστικού Κινήματος 
και αφετηρία νέων αγώνων.

Η Συντονιστική Ενιαίας σ.-κ.
Εργαζομένων στις Τράπεζες 

της Κρήτης

ΤΗΝ ΕΜΠΕΙΡΙΑ αυτή μου 
την έδωσε ο σύντεκνος μου — 
ο νονός του εγγονού μου του 
Κωσπή— Γιώργος Κρεβέτζά- 
,κ-ης Εφοριακός που ενώ τον ή 
ξέρα μανιώδη, ψαρά, απεδείχθηι 
-μανιώδης φίλος των ψαριών. 
Σε κάποια θάλασσα, του Λι-βυ- 
κού που πήγε από το πρωί του 
Σαββάτου με τη ν’ συντβκινοπα- 
,ρέα του για ψάρεμα, εφοδιασμέ 
νος φυσικά μ-ε όλα τα σύνεργα, 
καθηιτιές, σφαλάγγια,, πετονιές, 
πεταχπάρια, απόχη, καϊμάκια —· 
και άλλα ψαροκτόνα μέσα δεν 
κσιτάφερε να πιέσει τίποτε. Κι 
ας έκανε πλούσιο «μπασμό», με 
άφθονα και διαλεγμένα δολώιμα 
τα που έρριχνε σε ψαρότοπους.

ΕΙΧΕ πάρει σαφρίδια, τα κα 
θάρισίε από τα κεφάλι, έβγαλε 
τη ραχοκοκαλιά, να μην καιθί 
σει στον λαιμό των ψαριών, ζύ 
μωσε το μαλακό φιιλάττο που έ 
μείνε μαζί us ξυσιμένο τυρί 
παρμεζάνα και με σιμιγδάλι 
και τους προσέφερε πλούσιο 
μπρέκφαατ το πρωί και γαρίδά 
ικια, και σκουλικάικια της ιόρας 
για μεσημεριανό. Γυρόφερναν α 
πό 'δώ, πήγαιναν από κεί, πλη 
σ-ία-ζαν το αγκίστρι, τσιμπούσανε 
μετρόιπο, και του την έσκαζαν. 
Και δεν φάγανε μεν φρέσκο- ψά 
ρι, άνοιξαν όμιος .του κ,ουιτιού 
που είχε την πρόνοια να κρατά 
η, Κ-ρεβετζάκιαινα, για τέτοιες ώ 
ρες.

Ο ΕΡΑΣΙΤΕΧΝΗΣ ψαράς ι 
σχυρίζεπαι βέβαια ότι κάποιο 
κακό μάτι φταίει για την κακό 
τυχία, γιατί συχνά η γειτονιά 
που κάθεται ντουμανιάζει αιπό 
φρέσκο τηγανητό ψάρι, που πιά 
νει ο ίδιος με αποτέλεσμα πολ 
<λές βαρεμένες να χτυπούν τη-ν 
πόρτα-.... Οι κακές γλώσσες ό­
μως λένε ότι τα ψάρια- του την 
σκούσανε λόγω.. .επαγγέλμαπος. 
'Μάθανε δηιλαίδή πως είναι μεν 
σωστός και, λογικός στηι δου- 
ιλειά του, αλλά για καλό και για 
κακό, έχουνε και το νού ντως». 
•Και στέκανε σε απόσταση...

—Και δε μεγνοιάζει δα σύν 
τεκνε μόνο που σού 'χω υπο 
σχεθεί μια κακαβιά, μα έχει ο 
Θεός, είπε περίλυπος για την α 
ποτυχία- του.

—ιΔ®ν πειράζει σύντεκνε κα 
τέχω τη 'γώ την όρεξη, σου. Εξ

Συνέχεια στη σελ. 5

Ο κ. ΝΟΜΑΡΧΗΣ 
ΑΠΟ ΧΘΕΣ 
ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ

Στηκ Αθήνα βρίσκεται από 
χθ£ζ/ για λόγους υπηρεσιακούς 
ο Νομάρχης Ηρακλείου κ. Κυρίά 
κος Γεωργιάδης.

Ο κ. Νομάρχης θα απουσιάσει 
ως και την Πέμπτη, θα δεχτεί, 
δε, τους Προέδρους και τα Κοι 
νοτιικια συμβούλια την ερχόμενη 
Δευτέρα. 12 του Σεπτέμβρη.

ΔΡΑΠΕΤΕΥΣΕ
ΑΠΟ ΤΑ ΚΡΑΤΗΤΗΡΙΑ
Η ΑΝΔΡΕΟΠΟΥΛΟΥ

Η Αθηνά Ανδρεοπούλου δρ-α- 
π-έτευσε! Η γνωστή μας πια Αθη 
να ία... νοίκοκυρ-ά, που «νοιίκοικύ 
ρεβε» (κλέβοντάς τα φυσικά) σπί 
τιο κατ ξενοδοχεία στην Χερσό 
νήσο- κα-ι την Αν. Πελα-γία, την 
«κοπάνησε» από τα κρατητήρια 
του Ηρακλείου.

Την Παρασκευή στις 8.30 το 
βράδυ συγκεκριμένα, ξέφιυγε από 
την πιρυσσχή του φρουρού χω 
ρο-φύλακα και «αναχώρησε» από 
τα κρατητήρια ,προς άγνωστη 
φυσικά κατεύθυνση.

ο——·κφοριιινα ο.ε
Επειδή πιστεύομε ότι και μία μητέρα έχει δικαίωμα στον 

ελεύθερο χρόνο, δημιουργήσαμε την «ΦΟΡΜΙΝΑ».
Σας εξυπηρετούμε όταν χρειάζεσθε:

c) ΜιτέΥμπυ οίττερ οπο.αδήποτε ώρα του εικοσιτετραώρου 
β) Οικιακή βοηθό, γ) Συνοδό ασθενούς, δ) ΜπέΊ μπυ σίτ- 
τερ σε συνδυασμό με παράδοση μαθήματος σε ξένες γλώσ­
σες.

Σας προσφέρουμε υπεύθυνα:
ΜπέΤμπυ Σίττερ

Οικιακές βοηθούς
Συνοδούς ασθενών

τηλεφωνήστε μας: 24.33.22
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ΒΑΠΤΙΣΕΙΣ

ΚΙΗΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟ

Την περασμένη Κυριακή στον 
I. Μητροπαλιτί'κό Ναό του Αγί­
ου Μηνά, ο* κ. Γεώργιος Κασσω 
τάκης εβάπτισε to χαριτωμένο 
κοριτσάκι του κ. Αλεξάνδρου 
Αρχάκη, Συνταγματάρχου, γαμ­
βρού του συνεργάτη της «Πατρί 
δα-ς» Βαγγέλη Γρατσέα. και του 
έδωσε το όνομα Πελαγΐα.

Στους γονείς και τον ανάδοχο 
ευχόμαστε να τους ξήσει.

ΒΑΠΤΙΣΕΙΣ
Το απόγευμα του Σαββάτου έ 

γιναν στον ιερό ναό του Αγίου 
Τίτου τα βαφτίσια της χαριτωμε 
νης μοναχοκόρης του ζεύγους 
Λευτέρεγ και Ρένας Γολετάκη προ 
Ί'σταιμένου ΑΤΕ της οδού Έ- 
βανς. Τη νεοφώτιστη που ονο- 
μάσΟη Μαρία, ανεδέχβη από την 
κολυιμιβήβρα η κυρία Ευαγγελία 
Ροικαδάκη - Κανιαδάκη φάρμακο 
ποιος. Στους ευτυχείς γονείς και 
την ανάδοχο ευχόμεθα να τους 
ζήσει.

Το π. Σάββατο βράδυ ο κ. Γιώ 
ργος Γαζωρά,κης ομογενής από 
τον Άγιο Ιωάννη Αμαρίου εβά- 
πτισε το χαριτωμένο αγορά κι 
του συμπολίτη Μανώλη Ψυχο­
γιού, και του έδωσε το όνομα 
Σπάρος. Μετά το μυστήριο επη 
κσλόΰθησε δείπνο και γλέντι στο 
Λ. Περίπτερο, όπου παρευρέθη- 
σαν πολλοί Αμαριώτες με πρώτο 
και καλύτερο το> μιερακλή ερνατο 
τεχνίτη του Δήμου Μανώλη, Βλα 
χάκη. Ευχόμαστε να τους ζήσει.

ΑΣΤΟΡΙΑ
ΣΟΓΚΟΥΝ ο μεγάλος Σαμου- 
,ράΤ.
ΑΠΟΛΛΩΝ
Μαρκισίου Ντεσάντ (Ζυστΐν)
ΑΜΟΡΒ
Η τάξη του ’84
ΑΙΓΛΗ
Γίγαντες στην παρανομία
ΑΝΔΡΟΜΕΔΑ
Η απειλή
ΗΡΟΔΟΤΟΣ
Γρανίτα από λεμόνι Νο· 3
ΓΑΛΑΞΙΑΣ
Αποπλάνηση... τώρα
<ΡΟ>ίΟΙ,
Πιράνχας Νο 2 ιπτάμενοι δολο­
φόνοι 
ΟΡΦΕΑΣ

Ζωηρή μαθήτρια.
σΛΤΜΠΙΑ
Ο σκληρός που δεν λύγισε ποτέ
ΡΟΜΑΝΤΙΚΑ
Η πύλη της δύσης
ΠΛΑΛΑΣ
Επιχείρηση άγριες χήνες
ΣΙΝΕ ΝΤΡΑΊ'ΒΕ
Κσθηγήτρια cho κοιλλέγιο της 
ανωμαλίας

J/jiryn τοό -
6&c ~ei>ryjqD0x>& 
ric i&/i>oipp/ec

ΤΙ ο Ιο Οιαλέξειε

ΕΚΛΕΚΤΟΙ ΓΑΛΛΟΙ 
Ελευθέριος Ν. ΛΛαρινάκπς 

Ειρήνη I. Γραφανάκη 
ετέλεσαν τους γάρους των την 
περασμένη Κυριακή στον Ι.Ν. 
του Αγ. Τίτου. Παράνυμφος πα 
ρέστη ο κ. Αριστοτέλης Κυπρά 
Κης. θερμά συγχαρητήρια.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Θεωρώ υποχρέωση ,μσυ όπως 
.και δια του τύπου ευχαριστήσω 
θερμώς τους θεράποντες ια­
τρούς mwtp οσωπιικό της κλινι 
ιΐαής Ιπποκράιτειο ΗρακιλειΙοιι και 
όλους όσους μου συμπαρασπάθη 
καν κατά την διάρκεια της νο 
σηΐλείας τηΐς ιμηπέρας μου Ευ 
τυχίας Μαυρίκου.

।Ιδιαιτέρως ευχαρισειτώ τον 
χειρουργό κ. Βασίλη Πουλιανά 
κη καιτον κ. Γαροφαιλάικη για 
την επιτυχή χειρουργική επέιμ 
βάση και σωτηρία της μητέρας 
όρυ. j j

Τέτοιοι επιστήμονες τιμούν 
την επιστήμη τους και την <κοι 
νωνία ταυ Ηρακλείου.

Η ευχαριστούσα
Χρυσούλα—Αθηνά Μαυρίκου

Ανοικτ άόλο το 24ωροι 
ΝόικοΚυ,ράκης Γεώργι. Πλ. Δα 
σκαλογΓάννη
Μπουβαντά Αμαλία Πλ. Μινω 
ταύρου πιο κάτω από τον ΟΤΕ 
Ανοικτό'από 08.00—22.00 
Βαμβασάκης Εύάγγ. Α. Ιωνίας 
Ανοικτά αιπό 08.00—20.00 
Κιούλπαλη Άσπα οδ. Κυρ. Λου 
κάρεως
Κτιστάκης Νιικ. Λ. Καλοκαίρι 
Διημερεύουσές και διανυκτερεύ 
ουσες κλινικές ΙΚΑ.
Ιπποκράτειο Παθ)κώ
Βενιζέλειο Χειρ)ικά
Βενιζέλειο Ορθ)κιά
'Αγ. Γεώργιος Καρβθκά
Αγ. Γεώργιος Ουρ)κά
'Αγ. Χαράλαμπος Νει.ρϊκά
Μίαρκάκη Οφθθκά

ΠΡΑΤΗΡΙΑ ΒΕΝΖΙΝΗΣ
Γέώργ. Τρουλινός Λ. 62 Μαρτύ 
ρων
Κων. Βόρεάδης Λ. Ικάρου 
Αφοί Μπάκιντα Λ. Κνωσού

ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ
Γιαν. Πετράκης Λ. Πλαστή,ρα 
Νιικ. Ντουριμούσης οδ. Μελάτου

Τρίτη 6 Σεπτεμβρίου 1983
EPT 1

5.00 Μεσογειακοί αγώνες
6.00 Ο κόσμος της μουσικής
6.30 Ειδήσεις
6.40 Ο ελληνικός χορός 

χθες και σήμερα
7.10 Η ΕΡΤ στη Β. Ελλάδα
7.40 Μπάρνε'υ' Μίλλερ
8.05 Ο κόσμος που χάνεται
9.00 Ειδήσεις
9.45 Τα σκληρά καρύδια

H0.35 Μικρά πορτραίτα
1’1.10 Μάγκνσυμ
12.00 Ειδήσεις

ΕΡΤ 2
5.30 Ειδήσεις
5.45 Κινούμενα σχέδια
6.10 Ιστορίες του Καραγκιόζη
6.4Ό! Ο κόσμος γύρω μας
7.18 Εικόνες και πρόσωπα

της Κύπρου
7.40 Βουβή κωμωδία
8.00 Ορκίσθέϊτε παρακαλώ
8,30 Οκτώ μι σι
9.00 Μουσικό πρόγραμμα
9.40 Γουέστερν

ΙΈ20 Μουσικό διάλειμμα:
11.30 Ειδήσεις

® Ο ΕΝΑΣ μετά τον άλίλο 
ανοίγουν οι χειμερινοί κι- 
νηιματόγρΰφοι. Ηστήληι πώ 
ντως θα συνεχίσει την πα 
ρουσίαση. των ταινιών που 
πραβάλΌυν μόνο οι θερινοί 
κινηματογράφοι, μέχρι να 
το επιτρέπουν οι...καιρικές 
συνθήκες.

★
«ΓΡΑΝΙΤΑ

ΑΠΟ ΛΕΜΟΝΙ Νο 3»
Κωμωδία έγχρωμη 

ισραηλινής παραγωγής 
ΜΙΑ από τις ταινίες της σει 

ράς «Γρανίίτα», που βγάζει πολύ 
γέΙλιο και θα αρέσει στους θεα 
τές, στους οποίους απευθύνεται.

(ΗΡΟΔΟΤΟΣ)

«ΑΠΟΠΛΑΝΗΣΗ 
...ΤΩΡΑ»

Πίεριπάτεια έγχρωμη 
αμεριικ. παραγωγής

ΤΡΕΙΣ πολύ καλοί ηθοποιοί 
προιταγωνιστούν στην ταινία 
αυτή: Ρότζερ Μούρ, Λίνο Βεν 
τούρα, Ούγκο Τονιάτσι. Είναι 
μια ταινία με πολλά σκηνοθετι 
κά ευρήματα και θαυμάσια φω 
τογραφία.

(ΓΑΛΑΞΙΑΣ) 
★

«ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ
ΑΓΡΙΕΣ ΧΗΝΕΣ»

Περιπέτεια έγχρωμη 
αμερικ. παραγωγής

ΚΑΛΗ ταινία. Της ανεβά­
ζουν το επίπεδο ο Ρίτσαρντ

Μπάρτον και ο Ρότζερ Μουρ. 
Ενυπωσιακά είναι τα εξωτερικά 
πλάνακαι «δεμένη» ακόμη: και 
ιμιετις ασήμαντες σκηνές η μου 
σική του φιλμ.

(ΠΑΛΛΑΣ) 
★

«ΓΙΓΑΝΤΕΣ
ΣΤΗΝ ΠΑΡΑΝΟΜΙΑ»

Περιπέτεια έγχρωμη 
ιταλικής παραγωγής 

' ΣΤΟ φιλμ αυτό πρωταγωνι­
στές είναι οι Φράνκο Νέρο και 
Ελά'ι' Γουάλας, οι οποίοι κά 
νουν μια εντυπωσιακή ερμη- 
νεία. Πολύ καλά είναι τα χοώ 
ματα και θαυμάσια η: φωτογρα 
φία.

(ΑΙΓΛΗ)

I

Οελ-γάλλοι
Γνωστοποιείται σύμφωνα ps 

το άρθρο 1369 του Αστικού Κώ 
δικά ότι:

Ο Άργυρος Μπάμπης του Ευ 
σπαθιού και της Χρυσής το- γέ­
νος Χερσσνιωτάκη που γεννήθη­
κε και κατοικεί στα Μάλια και η 
Καραμπακάκη Κατερίνα τοιι Γε 
ωργίου και της Μαρίας το γένος 
Πλανιωτάικη που γεννήθηκε και 
κατοικεί στο Ηράκλειο μέλλουν 
να έλθουν σε γάμο που θα. γίνει 
στο Ηράκλειο.

·9ημ«μ« "ΠΑΤΝΙ,,, 
UlorTWtlA · AUVVYHKIS ί

ΟδόςΛάππα 7 
© 

WeHTAMCHol ΤΤΠθη>Α*«Ι«ν 
<ΜΜ. ΜΛΓΡΙΠΛΗ» 

ΟΑΟ» K*A|CTSV ι· 
ΗΜΚΛδΙΟΗ · ΚΡΗΤΗ*

ΜΑΝΟΛΗΣ 
Δ. ΛΑΜΠΡΑΚΗΣ 

Χειρουργός Οδοντίατρος 
Δέχεται στο Ιατρείο του I 
Μποφώρ 34 και ΛΛεραμ- · 
βέλλου γωνία 1ος όροφος ■ 
(απέναντι από το ξενοδο­
χείο ΑΤΛΑΝΤΙΣ) 9—1 και 
5—8 εκτός Σαββάτου. 
Τηλ. Ιατρείου 221601, Οι 
κίας 243851.

1—25

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ 
ΑΛ. ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ
Ιατρός - Ειδικός 
Πνευμονολόγος

Διδάκτωρ Πανεπιστημίου 
Αθηνών. Επιμελητής Νο­
σοκομείου Νοσημάτων 
θώρακος Αθηνών.
Δέχεται επί συνεντεύξει. 
Μεσογείων 68 Αμπελόκη­
ποι Αθήνας. Τηλ. 7781346 

1—25

Ν. ΚΑΡΑΒΕΛΑΚΗΖ
Παιδίατρος

Αγ. Μηνά 15 
τηλ. 225185

Δέχεται από 8.30 π.μ.— 
Ιμ.μ. και 7—8 μ.μ.
Τηλ. οικίας 224529.

Ο Βαρδάκης Αντώνιος του Εμ 
μανουήλ και της Μαρίας το γέ­
νος Τουτουτζάκη που γεννήθη­
κε στις Αρχάνες και κατοικεί στη 
Δυτ. Γερμανία και η Σπινθάκη 
Σοφία του Μαρίνου και της Ι­
σμήνης το γένος Ζεάκη που γεν 
νήθηκε στο Ηράκλειο και κατοι 
κεί στον Άγ. Μύρωνα μέλλουν 
να έλθουν σε γάμο που θα γίνει
στο Ηράκλειο.

«ΡΟΜΑΝΤΙΚΑ» τ t _ οβλ
Παναγϊτσα (Μασταμπά) Τηλ. 231.850

Η ΠΥΛΗ ΤΗΣ ΔΥΣΗΣ
Γκρίς Κριστόφειρσον — Τζων Χέρτ

«ΑΣΤΟΡΙΑ» ο
Έναρξη: 5 — 7,30 και 10 μ.μ.

ΣΟΓΚΟΥΜ
Ο ΜΕΓΑΛΟΣ ΣΑΜΟΥΡΑΙ'

« ΑΠΟΛΛΩΝ »
Το πολύκροτο αριστούργημα

ΜΑΡΚΙΣΙΟΥ ΝΤΕΣΑΝΤ ΖΥΣΤΙΝ)
Με την Αλίς Αρνώ

(Πίσω απ' το ΚαπετανάΜΐο)
Ρότζερ Μσυρ — Ρίτσσρντ Μπάρτον
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΑΓΡΙΕΣ ΧΗΝΕΣ

Από τις καλύτερες στιγμές της 7ης τέχνης

Αλικ 
ΓΡΑΝΙΤΑ ΑΠΟ ΛΕΜΟΝΙ Νο 3 

Με τους πρωταγωνιστές της γνωστής σειράς

« ΟΡΦΕΑΣ»
Ωρα εναρξεως 6 μ.μ.

ΖΩΗΡΗ ΜΑΘΗΤΡΙΑ
Έγχρωμο — Αυστηρώς Ακατάλληλο

* ιΑΜΙΛΛ>'»ι<

« ΓΑΛΑΞΙΑΣ » 
Τηλ. 334-978

ΑΠΟΠΛΑΝΗΣΗ... ΤΩΡΑ
Ρότζερ Μουρ — Αίνο Βετούρα και Ούγκω Τονιάτσι

« AI Γ Λ Η »
©ερινός. θερίσσου - Ακαδημίας γωνία — Τηλ. 28Μ18

ΓΙΓΑΝΤΕΣ ΣΤΗΝ ΠΑΡΑΝΟΜΙΑ
Φράγκο Νέρο — ΕλσΤ Γουάλλας

«ΑΝΔΡΟΜΕΔΑ»
ΣΤΑΣΗ ΜΑΡΙΝΑΚΗ — ΤΗΛ. 224978

Η ΑΠΕΙΛΗ
Με τον Ύβ Μαντάν

«ΚΡΟΝΟΣ»
Νηρέως 14 Τηλ. 283.97»

ΠΥΡΑΝΧΑΣ Νο 2 ΙΠΤΑΜΕΝΟΙ ΔΟΛΟΦΟΝΟΙ
Δράση! Αγωνία! Περιπέτεια!

«ΑΜΟΡΕ»
Ν. Αλκσρνασσός Τηλ. 32388©

Η ΤΑΞΗ ΤΟΥ '84
Ένα τέλειο δείγμα δυναμισμού και μελλοντικής πραγμ)τητας

ΣΙΝΕ ΝΤΡΑΤΒΙΝ,
ΚΙΝ)ΦΟΣ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ

(Μεταξύ ΑΓΑΠΗ ΜΠΗΤΣ και ΑΠΟΛΛΩΝΙΑ)
ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ ΣΤΟ ΚΟΛΛΕΠΟ ΤΗΣ 

ΑΝΩΜΑΛΙΑΣ
Αυστηρός Ακατάλληλη

Λειτουργεί υπό νέα διεύθυνση με ταινίες Α' προβολής
«Am

ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
Λ. ΖΟΥΡΝΑΤΖΙΔΗΣ

Νευροχειρουργός
Επιμελητής Νευροχειρουρ 
γιικής κλινικής Βενιζελείου 
Νοσοκομείου. Ειδικευμέ 
νος στις παθήσεις εγκεφά 
λου και σπονδυλικής στή­
λης (κεφαλαλγίες, δισκσπά 
θείες κτλ.). Εγκ)θηκε μόνι 
μα στο Ηράκλειο. Δέχεται 
στο Ιατρείο του Βιάννου 
1, Πλ. Κορνάρου (πάνω 
από το Ταχ. Ταμιευτή ριο) 
καθ' έκαστη 5—8 μ.μ. Τη 
λέφ. 286536.

1—25

★ 
«ΑΠΕΙΛΗ»

Θρίλλερ έγχρωμη 
γαλλικής παραγωγής 

ΕΝΑ θρίλλερ ποιότητας με 
τον Ύβ Μονών. Το σένάριο 
έχει πλοκή, καν ο θεατής είναι 
δύσκολο να καταλάβει στην πο 
ρέία της ταινίας τι θα συμίβεί 
στο τέλος. Αυτό, όμως, κεντρί 
ζει το ενδιαφέρον. του και παρ 
ρακολοοθεί μ® αγωνία.

(ΑΝΔΡΟΜΕΔΑ) 
★

«Η ΤΑΞΗ
ΤΟΥ ’84»

Περιπέτεια έγχρωμη 
αμερικ. παραγωγής 

ΔΥΝΑΜΙΚΗ ταινία, που δί 
νει μια εικόνα του σύγχρονου, 
πνεύματος της νεολαίας.

(ΑΜΟΡΕ) 
★

«ΠΙΡΑΝΧΑΣ Νο 2...»
Περιπέτεια έγχρωμη 
αμερικ. παραγωγής 

ΤΑΙΝΙΑ δράσης και αγωνίας 
με πολύ ωραία πλάνα και υπέ 
ροχα «εφφέ».

(ΚΡΟΝΟΣ) 
★

«Η ΠΥΛΗ
ΤΗΣ ΔΥΣΕΩΣ»

Περιπέτεια έγχρωμηι 
αμερικ. παραγωγής 

ΠΡΟΣΕΓΜΕΝΗ ταινία, στην

ΝΙΚΟΛΑΟΣ 1.
' ΤΣΙΒΪΛΑΚΗΣ
ζ Μαιευτήμ—Χειρουργός ’

Γυναικολόγος
' Εγκατεστάθη μόνιμα στο ' 
< Ηράκλειο Μαυρολένης 5 , 
£ Πλατ. Κορνάρου (Βαλιδέ ’ 
< Τζαμί) άνωθεν Εθνικής ι; 
ξ Τραπέζης. 1
£ Δέχεται καθημερινώς 9 ’ । 
< —1 π.μ. και 5—8 μ.μ. ε ι [ 
J κτός Τετάρτης και Χαβ ' । 
* βάτου το απόγευμα. ' 
« Τηλ. ιατρείου 225573— !; 
4 οικίας 242407. ] ί
« Μαιευτήριο «ΜΗΤΕΡΑ» ι! 
ί τηλ. 234707—8 ]

Δρ. Π.Γ.
ΧΑΤΖΗΜΑΝΩΛΗΣ
Γνοθοχηρουργός

Διδάκτωρ ΠανέΠίστημΐου 
Αθηνών

Εγκαταστάθηκε μόνιμα 
στο Ηράκλειο μετά από 
1 θετή θητεία στην Γναθο 
χειρουργική Κλινική του 
Πανεπιστημίου Αθηνών, 
και δέχεται στο Iατρείο 
του X” Μιχάλη Γιάνναρη 
7, στην Πλατ. Δασκαλο- 
γιάννη, μόνο Γναθοχει- 
ρουργικά περιστατικά. 
Τηλ. Ιατρείου: 225104, 
Οικίας: 243720.

Χουάν Μπένετ. Επιστροφή 
στη' Ρκχίου (Αστέρι 1,983). Ο 
Χουάν Μπένειτ είναι ένας από 
τους μεγαλύτερους συγγραφείς 
της σύγχρονης Ισπανίας. Η 
γλώσσα ταυ έχει μια τόσο υπο 
βλητική, υπνωτιιστική, σχέδόν, 
δύναμη» που δίκαια: θα μπορού 
σαμε να μιλήσαμε για μαγγα­
νεία των λέξεων.

Η επιστροφή στη Ρεχιον —αυ 
τό τ» έξοχο δείγμα της ιδιάμυρ 
φης Km τόσο γοητευτικής γρα 
φής του X. Μπένειτ— είναι έ 
να βιβλίο ποιητικό, ένα βιβλίο 
που «νιώθεται» παρά αναλύεται. 
Μαγεμένος ο αναγνώστης, περί 
πλανιέται στη Ρεχιον, σ’ αιυτά 
τα πεδία της μοναξιάς και της 
ερήμωσης, του έρωτα και του 
θανάτου, τα στοιγειωιμένα απ» 
την σκιά τιου εμφύλιου.

Μπάλκολμ Λόουρυ: Κάτω' απ' 
το ηφαίστειο. (Αστέρι 1983). 
Οι κριτικοί το έχουν κατατά­
ξει ανάμεσα στα δέικα σημαντι 
κ άβιβλία που παρουσιάζονται 
στη διάρκεια1 ενόξ αιώνα. Ο ί 
διός ο συγγραφέας το χαραχτή

ρισε σαν μια «μεθυσμένη1 θεία 
Κωμωδία».

Χώρος του έργου: Το Μεξι 
κό. Και περιρρέουσα ατμόσφαι 
ρα: «η πάντα παρούσα, άγρυπνη 
.θλίψη του παλιού Μεξικού». 
Όσο για το* χρόνο, ολόκληρο 
το έργο —ολόκληρη η ζωήί— ε 
ικΐύλίσσεται την ημέρα της Γιο 
ρτής των Νεκρών..

Γιάννης Ρίτσος: Τί πα 
ράξενα πράματα. (Μυθιστόρη­
μα) (Κέδρος 1983). Κάτι παρά 
ξένα πράματα, χωρίς καθόλου 
νόημα, εντελώς ασήμαντα, πές 
τα κουτά' κι όμως, νά, δεν ξέ 
ρω πώς και γιατί, για μένα εί­
χαν κάποια (όχι κάποια) έχουν, 
μεγάλη, μοναδική σημασία —ί 
σως από τό γεγονός ότι όντας 
ασήμαντα δεν με υποχρεώνουν 
να ψάχνω να βρώ έννοιες, ιδέ 
ες, σκοπούς, εξηγήσεις, δικαυ 
ολογίες, στρεψοδικίες, καθήκον 
τα, περιορισμούς, απαγορεύσεις. 
Απλώς τα χαζεύω...

«Η ΠΗΓΗ ΤΟΥ ΒΙΒΛΙΟΥ» 
ΒΥΡΩΝΑ Γ. ΛΟΚΙΜΑΚΗ
ΤΑΓΜ. ΤΖΟΥΛΑΚΗ 8 

(Δίπλα στη Τροχαία)

ΠΛΕΙΣΤΗΡΙΑΣΜΟΣ ΑΚΙΝΗΤΟΥ

«ποια πρωταγωνιστούν οι Κρίς 
Κριστόφερσον και Τζων Χερτ 
Ο ρυθμός γυρίσματος είναι γορ 
γός και η δράση, αρκετή, ώστιε 
ο θεατής να παρακολουθεί με ε 
νδιαφέρον το φιλμ.

(ΡΟΜΑΝΤΙΚΑ)

ΑΠΟΥΣΙΑ 
ΟΦΘΑΛΜΙΑΤΡΟΥ

Ο Οφθαλμίατρος κ. Μιχάλης 
Μαρκομιχελάκης θα απουσιάσει 
από το Ηράκλειο από 5—20 Σε
πτεμβρίου.

1—3.

w
Κ. ΑΡΒΑΝΙΤΑΚϋΣ

Πλ. Κορνάρου 25
Τηλ. 280-575

241-423

μιλήστε τη γλώσσα μας

ΒΛΑΒΕΣ
' — Έπαθε ζημιά η ηλεκτρική συσκευή σας;

— Η υδραυλική εγκατάσταση του σπιτιού σας, 
του μαγαζιού σας;

— Κλειδωθήκατε έξω;
Για ό,τιδήποτε τεχνικό πρόβλημά σας, τηλεφω 
νήστε μας.

Αγοράζουμε και πουλάμε μεταχειρισμένες συ­
σκευές.

SERVICE HOUSE
£ Τηλ.: 234-414

λ ΕΧΟΥΜΕ ΚΑΝΕΙ ΤΗΝ

ΣΑΝΤΟΡΙΝΗ
ΜΟΜ ΠΑΑΙΑΚΟΠΕΣ

ΜΠΙΝΙΟ ΕΚΟΥΡΑΣΗ
ΜΙΑ ΒΔΟΜΑΔΑ 4.900 ΔΡΧ.

ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ
Εισιτήρια και τέλεια δωμάτια με μπάνιο δίπλα 

στην θάλασσα στην πανέμορφη παραλία της Πε­

ρισσός (10 χιλιόμετρα μήκος)
ΣΕ ΓΚΡΟΥΠ 5 ΑΤΟΜΩΝ ΚΑΙ ΑΝΩ

10ο)ο έκπτωση.

ΕΠΙΣΗΣ ΚΑΘΕ ΣΑΒΒΑΤΟΚΥΡΙΑΚΟ 
ΔΙΗΜΕΡΕΣ ΕΚΔΡΟΜΕΣ ΑΠΟ 2.300 δρχ.

ΛΑ ΓΟΝ ΤΟΥΡΣ, ΔΑΙΔΑΛΟΥ 11, Τηλ. 283-640

' W h ■

Την 18 Σεπτεμβρίου 1983 η 
μέραν Κυριακήν 10—42 π.|μ. ε 
νώπιον του συμβολαιογράφου 
Χερσονήσου Γεωργ. Σαββάκη 
εις το1 κοινοτικόν κατάστημα 
της κοινότητας Χερσονήσου εκ 
πλε ιστηρ ιάζετα ι, αναγκαστ ικώς 
και δημοσίως οικόπεδον 2.122 
τμ. εις θέσιν «Ζυμπραγό» ή 
«Λιόφυτα» ή «Ανεμόμυλος» της 
παραπάνω κοινοτητος με τα εν 
τός αυτού κτίρια (εργοστάσιο 
κοπής και επΒξεργασίας μαρμά 
ρων και προϊόντων λατομεί­
ου) με τα προς εξυπιηρέτησιν 
αυτού παραρτήματα ήτοι: 1) ερ 
πυστριοφόρου εΚσκαφέα μάρκας 
ΑΤΓΑΣ ,τύπου ΑΒ ,1702 D, 2) 
Μηχανή (δρέπανο) παραγωγής 
νεροχιύτών οίκου BARSANTI,

3) Λουστραριστιικής μηχανής 
οίκου; BARSANTI4) Ε!γ|κα- 
ταστάσεως παραγωγωής σα- 
βαντείπιών, οίκου BARSAN­
TI, 5) Ηλεκτρικού συγκρότημα 
τος (πίνακες, .μετασχηματιστής, 
αποζεύκτης), 6) οριζοντίου—κα 
θέτου κόφτη οίκου BARSANTI 
7) Οριζοντίου ^καθέτου κόφτου 
οίκου TERZAG0, 8) Κόφτου 
οίκου TERZAGO, 9) Κομπρε­
σέρ ATLAS COPCO, 10) Γε

ραναγέφυρα οίκου BARSANTI, 
11) αυτοκινήτου φορτηγού ΤΌ 
ΥΟΤΑ ΩΦ 1230 κιλών, 12) Αυ 
τοκινήτου φορτηγού VOLVO 
τύπου F1233 13) Διαφόρων ειργα 
λείων 14) Δύο αντλιών νερού 
ΚΗΜ εκάστ,η, 4ΗΡ, 15) Αητιλίαι 
πιέσεως νερού τύπου ΒΑΛΙιΑΝ 
ΔΗ με η(λΒκηροκινητήρα 31®.

Ο πλείιστηριασμός ενεργέίτατ 
προς είσπραξιν απαιτήσεως δρχ 
35.536.000 εντοκως της επισπευ 
δούσης Ελληνικής Τραπέζης 
Βιομηχανικής Αναπτύξεως ΑΕ 
(ΕΤΒΑ ΑΕ) η οποία έχει υπο1 
θήκην επί του ακινήτου και ενέ 
χυρον επί των κινητών.

Το εΚπλειστηριαζόιμενον αικί 
νητον έχει εκτιμηθέί εις δρχ. 
8.500.000, τα δε ως άνω παρα 
ρτήματα εις δρχ. 12.5ι1!5.Ο0Ο. Ο 
ρίζεται ως πρώτη; προσφορά το 
ήμισυ της αξίας ταύΐτης.

Η, προκήρυξις του πλειίστηρι 
ασμού. γίνεται με το υπ' αριθ. 
7639)19.7.1983 πρόγραμμα; του 
συμβολαιογράφου Χερσονήσου 
Γ. Σαββάκη ειςτο οποϊόν και πε 
ριέχεται πάσα κατά νόμον πλη 
ροφορία δια τον πλειστηιρτα- 
σμόν.

1
 ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ !;

Όλους που μας συμπαραστάθηκαν στο· βαρύ μας πέν- 
θος, για το χαμό της λατρευτής μας συζύγου, μάνας και α- <; 
δελφής ΙΩΑΝΝΑΣ, ευχαριστούμε; θέρμά. ι[

Ιδιαίτερα ευχαριστούμε τον Σεβασμ. Αρχιεπίσκοπο Κρή- ’
1 της κ. Τιμόθεο, τον ιερό Κλήρο, την εφημερίδα «ΠΑΤΡΙΔΑ», ' > 
> τους καταθέσαντες στέφανο και χρηματικά ποσά εις μνή ' (
; ιμην της αγαπημένης μας, και όλους που μας παραβρέ- ।
( θηκαν στο1 μεγάλο μας πόνο. <

ϊ ► Οικσγένασ '1
Μ. Μπαρμπουνάκη ’ >

;; ΑΡΧΙΣΑΝ ΕΓΓΡΑΦΕΣ ί;
ΣΤΗ ΠΡΟΤΥΠΗ ΣΧΟΛΗ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ J;

α. Για τμήματα Ρυθμικής. ;►
μ β. Για τμήματα Γυμναστικής ;!

μ γ. Για Κρητικούς και Εθνικούς χορούς. ;!
;! Για παιδιά από 5 ετών.
;! Επίσης και ειδικά τμήματα για όλες τις ηλικίες.

Πληροφορίες-εγγραφές: Αγίου Μηνά 18 (άπέναν-
!; τι από το ΙΚΑ) και στα τηλ. 235634 — 288971.

Ι
ΝΤΕΤΕΚΤΙΒ |

Γραφείο Μυστικών Ερευνών L
CRETA ATLAS

Είμαστε στη διάθεσή σας για όλα σας τα προβλήματα 
(Οικογενειακά - Αισθηυατικα - Επαννελματικά). Ε'ΐδικότής 
μας, η Μοιχεία. Λόγω επτάχρονης πείρας στη;δουλειά η που (. 
ταπορεία μας ανήκει. S

Αναλαμβάνουμε παρακολουθήσεις - κινηματοιγραφήισβις

- βιντεοσκοπήσεις - φωτογραφήσεις. < J

Επισκεφθείτε μας. Το έμπειρο πολυμελές προσωπικό μας, J» 
με επικεφαλής τέως υπεύθυνο αστυνομικό, είναι στη διάθε 
σή σας για όλο το 24ωρο.

Το πρόβλημά σας γίνεται δικό μας. < (

Πληροφ. στα τηλέφωνα ΝΤΕΤΕΚΤΙΒ 281099. <[

Β. ΝΤΕΤΕΚΤΙΒ 284936 Δ)ΤΗΣ 288489. (>

ΝΥΚΤΟΣ ΓΡΑΜ)ΤΕΙΑ 242424. j!

Ηράκλειο Κρήτης οδός Κόσμων 6 μέσα1 στην Αγορά, Ιος j! 
όροφος. JΙ

Βασισθείτε στην απόλυτο εχεμύθειά μας. Σας περιμένου <[ 
μιε να λύουμε το πρόβλημά σας ή ένα τηλέφωνο σας μας (> 
φέρνει κοντά σας. >

Ταξιδεύετε ανετοφθηνα
ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΩΣ

ΑΠΛΟ ΕΦ/ΦΗΣ ΑΠΛΟ ΕΠ/ΦΗΣ
ΛΟΝΔΙΝΟ 19.500 29000 ΜΑΔΡΙΤΗ 15.500 29.200
ΠΑΡΙΣΙ 16.500 27.700 ΣΙΓΚΑΠΟΥΡΗ 30.500 61.000
ΑΜΣΤΕΡΝΤΑΜ 13.000 24.600 Ν. ΥΟΡΚΗ 29.700 50.000
ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ 13.500 24.900 ΒΟΣΤΩΝΗ 34.000 60.000
ΚΟΠΕΓΧΑΓΗ 16.900 19.550 ΟΥΑΣΙΚΤΩΝ 41.000 68.000
ΣΤΟΚΧΟΛΜΗ 17.500 24.800 ΣΙΚΑΓΟ 36.000 58.000
ΟΣΛΟ 20.500 29.700 Ν. ΟΡΛΕΑΝΗ 46.000 73.000
ΕΛΣΙΝΣΚΙ 20.350 35.000 ΣΗΑΤΛ 49.000 79.000
ΓΚΟΤΕΜΠΟΥΡΓΚ 21.000 35.000 ΝΤΑΛΛΑΣ 39.000 68000
ΑΜΒΟΥΡΓΟ 19.700 36.000 Σ. ΦΡΑΤΖΙΣΚΟ 52 000 79.500
ΑΝΝΟΒΕΡΟ 19.000 33.600 Λ. ΑΝΤΖΕΛΕΣ 52.000 79500
ΒΕΡΟΛΙΝΟ 13.300 24.300 ΝΤΙΤΡΟΪΤ 39.000 69.000
ΦΡΑΚΦΟΥΡΤΗ 16.500 28.000 ΜΑΙΑΜΙ 43500 75.000
ΣΤΟΥΤΓΑΡΔΗ 20.000 29000 ΜΟΝΤΡΕΑΛ 32.000 55.000
ΜΟΝΑΧΟ 15.000 24.500 ΤΟΡΟΝΤΟ 36.000 69.700
ΚΟΛΩΝΙΑ 17.500 35.000 ΒΟΜΒΑΗ 22.500 46.000
ΒΙΕΝΝΗ 13.000 21.000 ΧΟΝΓΚ-ΚΟΝΓΚ 36.100 76.000
ΖΥΡΙΧΗ 13.500 24.500 ΜΑΝΙΛΑ 32.000 84.000
ΓΕΝΕΥΗ — 27.000 ΤΟΚΥΟ 36.000 76.000
ΝΙΚΑΙΑ — 29.000 ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ 48.000 —
ΡΩΜΗ 11.000 19 500 ΜΠΟΥΕΝΟΣ 65.160 137.500
ΜΙΛΑΝΟ 12.500 23.000 ΡΙΟ 56.070 120.370
ΛΑΡΝΑΚΑ 15.000 17.500 ΣΑΟ ΠΑΟΛΟ 57.370 123.110

II Α!Κ Τ»*1a* κ* wnu -. η η:η a bj hj 
ΠΛ &ΑΣΚΑΛΟΠΑΝΝΗ ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΤΗΛ: 28^17
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ΗΠΑΤΟΔΩΔΕΚΑΔΑΚΤΥΛΙΚΗ ΛΑΜΒΛΙΑΣΗ
Η ΛΑΜΒΛΙΑΣΗ γενικά στην μολυσμένα τρόφιμα, ττου μολό

πατρίδα μας, είνοιι ένα πολύ 
συνηθισμένο παρασιτιχό νόσημα

Η τύχη μέ τίς γυναίκεςται στο τταχύ έντερο.
Τις ιτιο πολλές φορές η διά 

γνώση αυτού του νοσήματος δεν 
εί ναι πολύ εύκολη. Κι αυτό για 
τί η συμπτωματολογία που μ 
αυτήν εμφανίζεται δεν είναι ού 
τε τυπική, ούτε κι απόλυτα κα 
θορισμένη. Και, μάλιστα, σ αυ 
την τη μορφή, την ηπατοδωδεκα 
δακτυλική, μπορεί να παραπλα 
νήσει ακόμα και* τους έμπειρους 
γιατρούς γιατί υποδύεται τις δι 
άψορες χολοκυστοπαΘειες.

δίσκοιλιότητα, τάση προς έμε 
το, ναυτία ίλιγγοι κλπ.νονται απ ευθείας από τον άρ ; 

ρωστο, είτε από διάφορα ζώα—
επίσης!Η μόλυνση γίνεται με το διά | κυρίως τρωκτικά—που

φορά τρόφιμα — ότα^ φυσικά 
είναι μολυσμένα —αλλά ,μπορεί 
να γίνει κι από άτομο σε άτομο 
στις περιπτώσεις ττου τα κόπρα 
να εκείνου που πάσχει, έρχονται 
μ έναν οποιονδήποτε τρόπο, σ 
επαφή με κάποιον άλλο. Αυτό 
μπορεί ώα γίνει είτε με τα χέ 
ρια—όταν δεν πλένονται μετά 
την αφόδευση— είτε με τα διά 
φορά εσώρουχα κι ακόμα και με 
τα κλινοσκεπάσματα, όταν χρη 
σιμρποιούνται από μολυσμένα 
άτομα και χωρίς να πλυθούν, 
από άτομα υγιή.

Π ιο συχι/ά, ωστόσο η μόλυ 
νση γίνεται με το νερό και τα

είναι μολυσμένα. Και τέτοια1 ζώ 
α μπορεί να είναι τα κουνέλια 
οι λαγοί, τα ποντίκια, ακόμα 
και οι σαύρες (τα διάφορα «μο 
λυνπήρια»).

Μπορεί φυσικά η μόλυνση να 
γίνει κι έμμεσα να μολύνουν δη 
λαδή αυτά τα ζώα τα τοόφιμα 
το νερό κλπ.

Η αιτία που προκαλεί αυτό 
το νόσημα είναι οι λάμβλιες, 
που συνήβως βρίσκονται στο δω

Παλλές επίσης, φορές, άτο 
μα που πάσχομν από τα παρά 
σι τα αυτά^ δεν παρουσιάζουν— 
και μάλιστα για πολύ μεγάλα 
χρονικά διαστήματα — κανένα 
αξιόλογο συμπτωνα.

δεκα&άκτυλο λεπτό
ροκαι στις χοληφόρους

έντε 
οδούς

(απ όπου δηλαδή διοχετεύεται η 
χολή) ενώ οι κύστεις αυτού του 
παρασίτου, συνήθως, βρίσκον

Ετσι μπορεί να πσρουσιασ 
θούν όλα εκεί να τα συμπτώματα 
που συνήθως εμφανίζονται στις 
παδήσεις της χολής —χολολιβι 
άσεις, δηλαδή χολοκυστίδες κλπ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ
Εις άνεγειρομένας πολυκατοικίας 

ΑΡΙΣΤΗΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ
Η τοποθεσία τών πολυκατοικιών, ή άνεσις χώρων 
τών διαμερισμάτων, ή προσεγμένη έ.ργασϊα καί ή 
τιμή των ΣΑΣ ΕΝΔιΑΦΕΡΟΥΝ.

ΠΛΗΡΟΦΟΡΪΑΙ:
ΕΥΑΓΓΕΛΟΝ ΦΩΤΕΙΝΑΚΗΝ

Πολιτικόν Μηχανικόν — Διπλωμ. Ε.Μ.Π.

Κι ακόμα μπορεί να εμφανι 
σθεί ίκτερος, που 9α οφείλεται 
στην απόφραξη των χολιηφόρων 
παρών, από τα παράσιτα.

Κατα κανόνα, οιμως, συνυττά 
ρχουν και διϊάφορα συμτττώίμα 
τα αϊτό το ττετττικό σύστημα», ό 
ττως λ.χ δυσπεπτικά φαινόμενα,

Λεωφόροζ Δικαιοσύνης 51 Τηλ. 286-211

ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Κ ΚΑΤΣΑΝΤΩΝΗΣ — Γ. ΣΚΟΥΛΑΣ
Πολιτικοί Μηχανικοί

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ:
; Διαμερίσματα με PARKING σε ανεγειρόμενες πο-
. ' λ 111/πτηι ΐζ ic/- rr-rn\/ ncnmwA ΜΓΊ VV CZIrw/ X: — \ —____λυκατοικίες στην περιοχή ΜΟΥΣΕΙΟΥ, δίπλα στο

Ξενοδοχείο «ΑΤΛΑΝΤΙΣ».

Πληροφορίες τηλ.: 235184.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ — ΓΡΑΦΕΙΑ
ΕΙΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ ΚΑΙ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΝ

(Ετοιμοπαράδοτα καί ύπό κατασκευήν)
ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

ΑΦΟΙ ΜΑΜΟΥΛΑΚΗ — Ν. ΒΑΡΔΑΚΗΣ Ο.Ε.Ε
Πληροφορίες: Κ. ΜΑΜΟΥΛΑΚΗΣ Πολιτ. Μηχ)κός

Τηλ. 223977 — 235667
(Πλατ. Κορνάρου — 1888 γωνία)

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΟΙΚΟΠΕΔΟ
Για αγορά ή αντιπαροχή

Πληροφορίες:
Α. ΛΥΔΑΚΗΣ — Γ. ΣΥΝΑΤΣΑΚΗΣ

Πλατ. Ελευθ. και Αβέρωφ 
τηλ. 289296 — 235118

=

Σν,ήθως θετικά, γίνεται η δι 
άγνωση με την μικροβιολογική 
εξε.τα·ση των κοπράνων. Όμως 
δα πρέπει να τονίσουμε ότι μια 
αρνητική εξεταση κοπράνων (ό 
ταν δηλαδή δεν ανευρεθούν πα 
ράσιτα κατά την εξέταση), αυ 
τό δεν ση,μάίνει ότι δεν πάσχει 
το άτομο αυτό κι από λαμβλί 
αιση. Και μονάχα η θετική απάν 
τηση του εργαστηρίου, η σνεύ 
ρεση δηλαδή των ιταρασίτων αυ 
των στα κόπρανα έχει αξία.

Σήμερα, η ιατρική διαθέτει 
πολλά φάρμακα για τη θεραπεί 
ex gutou του νοσή’ματος. Ομως, 
Π επιλογή του κατάλληλου δα 
■πρέτπει να γίνει από τογ ιατρό

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ — ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ

Οικοδομικές Επιχϊΐρήσκις

Γ ΤΣΑΜΑΝΔΟΥΡΑ ΚΑΙ ΣΙΑ Ο Ε

Πληροφορίες: Γ. ΤΣΑΜΑΝΔΟΥΡΑ
Αρχιτέκτονα Μηχσνικό, τηλ. 289550

Γρσφε!<ίν: X” Μιχάλη ΓΊάνναρη 7 
(Πλατεία Δασκολονιάννη)

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
ΠΟΛΥΤΕΛΗ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ

σε ανεγειρόμενη πολυκατοικία στη
Λεωφόρο Γ. ΓξΩΡΓΙΑΔΟΥ και ΣΤΕΡΓΙΟΥΝΙΟΥ

Πληροφορϊαι:
ΙΩΑΝΝΗΣ Ε. ΝΙΤΑΔΩΡΟΣ

(Πολιτικός Μηχανικός)
ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ ΣΠΥΡΙΔΑΚΗΣ

(Αρχιτέκτων Μηχανικός)
Ay. Μηνά 6 — Τηλ.: 225050 - 242027 - 283484

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ 

ΚΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΕΣ ΣΤΕΓΕΣ
σε αναγειρυμενες κεντρικές πολυκατοικίες 

κοντά στην Πλατ. Κορνάρου και στο 
Πάρκο θεοΓοκόπουλου (ΟΤΕ) 

ΧΑΡΙΤΟΣ ΘΕΟΧ. ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ 
ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ

25ης Αύγουστου 76—78 — Τηλ. 283479

ΑΓΑΠΗΤΕ φίλε. Αν μεθαύριο 
το βράδυ εσύ και η κυρία σου 
δεν έχετε να πάτε αλλού μπο 
ρείτε να απολαύσετε το θέατρο 
«Τριανόν» το έργο «Η τύχη με 
τις γυναίκες.» Μέσα στα γράμ 
μα μου υπάρχουν δυο εισητήρια 
διακεκριμένης σειράς.

Ο παλιός σου συμμαθητής 
Οττο Σβάρτς».

Ο Αλφρέδος έιμεινε σκαπτικός, 
γυρίζοντας και ξαναγυρίζοντας 
το γράμμα στο χέρι του.

— Κοίταξε Ινγκε, τι τυχερό 
μας ήρθε! είπε ο νέος στη σύζυ 
γό του.

Η ωραία και λεπτοκαμωμένη 
κυρία χτύπησε τα χέρια της χα 
ρουμενα.

—Η «Τύχη με τις γυναίκες!» 
φώναξε Τι άμορφος τίτλος! Εχω 
ακούσε, τις φίλες μου να μι 
λουν γι αυτά το έργο μενθουσια 
σμΟ. Αλλά πές μου ποιος εί 
ναι αυτός ο Οττο Σβάρτς;

Κάποιος παλιός συμμαθη 
τής μου όπως διάβασες.....
Που να τον θυμάμαι τόσα χρό 
νια; Αλλά είμαι βέβαιος ότι θα 
με πλησιάσει αυτός και θα μου 
θυμίσει κάποιο, επεισόδιο της 
μαθητικής ζωής μας.

Η Ι νγκε ζάρωσε τα φρύδια 
της φιλύποπτα και ρώτησε:

Μήπως πρόκειται για... 
καμιά συυίμαθήτρια σου στο 
στο σχολείο του έρωτα, Για κά 
τγοιο- ιττχλιό σου φλερτ.

Μα Ινγκε, διαμαρτυρήθηκε 
ο νέος ξέρεις καλά ότι σ αγαπώ 
πολύ καν ότι σκέπτομαι μόνο ε 
σένα!

—Κανείς δεν μπορεί ποτέ να 
είναι βέβαιος με σας τούς άν 
δρες είπε η I νγκε, κουνώντας α 
πειλητιικά το δακτυλάκι της.

Ο Αλφρέδος σώπασε, με την 
υπερηφάνεια του συζύγου, που 
αισθανόταν αθώο τον εαυτό του 
τουλάχιστον αυτή Γη φορά.

Δώσε μου να δω τον γραφι 
κό χαρακτήρα! είπε η Ι νγκε.

Μόλις έπιασε το γράμμα στα 
χέρια της και το είδε καλά, φώ 
ναξε σαν τρελή :
, —Γυναικείο γράψιμο!

Ο Αλφρέδος διρμαρτυρήθηκε 
και προσπάθησε να της αποδεί 
ξει το αντίθετο.

— Λογικέψου! τόνισε ο νέος.
— Μη φωνάζεις έτσι, σε πα 

ρακαλώ... Πήγαινε μόνος σου 
να δεις θέατρο. Θα ήταν μεγά 
λη χαρά για μένα να πάω στο 
θέατρο... Και όμως θα μείνω στο 
σπίτι, για να.... μπαλώσω τις 
κάλτσες σου.... Θα σ αφήσω να 
διασκεδάσεις με το φίλο σου Οτ 
το Σβάρτς, τον είπε πειρακτι 
κά.

Ο Αλφρέδος αισθάνθηκε την α 
νάγκη να υπερασπισθεί τον ε 
αυτό του.

— Ιίν,γίκε! είπε.... Θα μποφρυ 
σα κι εγώ να σε ρωτήσω αν πα 
λιά δεν γνώρισες τον μυσπηριώ 
8η αιυτόν κ. Οττο Σβάρτς.

— Μα τε ,λΐέΐς Αλψρέδο; φώ 
ναξε η νέα γυνάίκα Δεν ντρέ 
πεσαι να μαυ κάνεις τέτοιριυς 
υπαινιγμούς;
— Μη θυμώνεις. Στο κάτω «ά 

πω τι το περίεργοαν είχες καισυ 
κάποιο αίσθημα όταν ήσουν νέ

ξε αρχίζοντας τα κλάματα. Δεν 
περίιμενα ποτέ από σένα μια τέ 
τσια προσβολή!

ΙΟπ|ως συμβαίνει συνήθως, 
σε τέτοιες παρόμοιες περιπτώ 
σεις, οι δυο νεαροί σύζυγοι δεν 
άργησαν να συμφιλιωθούν, επι 
σφραγίζοντας με φιλία την υ 
πογραφή.. της ειρήνης. Υπάρχει 
άλλωστε, ωραιότερο πράγμα α 
πό τη συμφιλίωση ενός ζευγάρι 
ου, επειτα από ένα μικροκαυγα 
δάκ ι ;

Εν τούτοις η μία υποψία φέ 
ρνει την άλλη. Αν α Αλφρέδος, 
όπως οι περισσότεροι άνδρες, 
πίστευε πως ήταν ο πρώτος και 
μοναδικός έρωτας της ωραίας 
του γυναίκα, σκέφθηκε όμως ό 
τι σήμερα είναι σπάνια η περί 
πτώση μιας γυναίκας χωρίς πα 
ρελθόν. Ώστε λοιπόν και η I

γκσρνταράμπα! πρότείνε ο Αλφ 
ρέδος, που άρχιζε να βρίσκει 
πίαράξενα το τήράγμ'α.
Ισως θα μας κάνει έκτεληξη; την 
τελευταία στιγμή. Μοόγραψε ό 
τι θα χαρεί πολύ που θα με ξα 
ναδεί.
Τα θέατρο αδενασε ετγά—σιγά 
τελείως. Κ,αι όμως ο Οττο Σβά 
ρπς εξακολουθούσε να μη φαίίνε 
ται πουθενά.

Ο Αλψρέδος και η Ι νγκε έφυ 
γιαν τελευταίοι και πήγαιναν 
σκεπτικοί προς το σπίτι τους. 
Οταν βρέθηκαν στο κεφαλόσκα 
λο τοιυ διαμερίσματος τους και 
και θέλησε να βάλει το κλειδί 
στηιν κλειδαριά ο Αλφρέδος έβ 
γάλε μια κραυγή τρόμου.

Η πόρτα ήταν υακακλεισμένη 
και η κλειδαριά σπασμένη!

Μ ένα τρομερό προαίσθημα, 
η Ι νγκε όρ|μησε προς την κρεδα 
τσκάμάρα. Τα συρτάρια ήταν ό 
λα ανοικτά και άδεισ. Τα που 
κόμισα, τα σεντόνια, oil κάλ

τσες όλα είχαν χαθεί.
Ο Αλφρέδος έτρειξε στο γρα 

φείο του. κι εκεί οι λωποδύτες 
είχαν εργασθεί... ευσυνήδητα. 
Τα συρτάρια ήταν σπασμένα 
και έλειπαν τα χρήματα για το 
νοίκι και το ράφτη.

Πάνω σ ένα, τραπέζι το ζευ 
γΐάρι βρήκΐϊ ένα ιμπιλιέτο με τις 
εξής φράσεις:

«Σας ζητάμε συγνώμη αν πή 
ραμε ιο θάρρος το .διάστημα 
πού λείπατε να σας πάρουμε με 
ρικά πράγματα που τα χρειαζό 
μιαστε. Καθώς η παρουσία σας 
θα ήταν ενοχλητίική και σε σας 
και σε μας, θελήσαμε να σας α 
ποζημιώσουμε κάπως ,δίνοντας 
σας τη χαρά να δείτε μια θεα 
τρική παράσταση. Ελπίζουμε □ 
τι διασκεσάσατε αρκετά.

Με πολλούς χαιρετισμούς
Οττο Σβάρτς και Σία»

Τότε μόνον κατάλαβε το ζευγά 
ρι ότι είχαν πέσει θύματα ενός 
τεχνάσματος λωποδυτών που· 
τους έγδύσε.

Ήταν όμως βέβαιος, ότι ο 
γραφικός χαρακτήρας ήταν της 
Μινιόν, της εύθυμης νέας με τα 
ξανθά μαλλιά και το βαθυκόκκι 
νο στοματάκι, της χαριτωμένης 
και ελεύθερης στους τρόπους συ 
ιμίφοιτήτριάς του.

Από το άλλο μέρος η IΙνγκε 
σκεπτόταν τους παλιούς θαύμα 
στές της ,θεωρώντας πολύ πι 
θανόν ότι κάποιος απ αυτούς 
είχε επιθυμιήσει να την ξαναδεί 
κι έστειλε τα εισιτήρια. Και ό 
σο πλησίαζε η ώρα του θεάτρου 
τόσο η ταραχή μεταξύ των δύο 
συζύγων μεγάλωνε.

Επί τέλους το ανδρόγυνο κά 
θιίσε στις θέσεις του. Το πρώτο 
μέρος τους διασκέδασε εξαιρε

Στο διάλειμιμα έκανα μια 6ό 
λτα ως τον μπουφέ, και τάζοντας 
με περιέργεια τους άλλους θεα 
τες, και ρωτώντας αδιάκοπα ο 
ένας τον άλλο.
—ιΠαιόις να εί ναι, άραγε ο Οτ 

το Σβάρτς;
Το κουδούνι του θεάτρου κτύ 

πησε και ο Σβάρτς δεν είχε ακό 
μη παρουσιαστεί.

Η Ινγκε κοίταζε συγχρόνως 
τους θεατές, αναζητώντας ιμά 
τακα κάποιο μακρινό θαυμαστή 
της.

Αλλά το έργο τελείωσε, χω 
ρίς να φανεί καθόλου ο Σβάρτς. 
— Ας περί μένουμε λίγο στην

ανπονήςδρ^ΗΗ

III

J

Κυκλοφόρησε ο ΝΕΟΣ ΔΙΣΚΟΣ του ΑΝΤΩΝΗ ΔΡΟ 
ΣΟΥ με 12 μεγάλες ΛαΤκές Επιτυχίες, των μεγάλων δη 
μιουργών θ. ΑΓΓΕΛΟΥ, ΗΛ. ΤΡΥΦΩΝΙΔΗ, ΝΙΚ. ΜΠΑ­
ΞΕΒΑΝΗ, ΣΤ. ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΥ, και άλλων γνω 
στών Συνθετών. ΖΗΤΕΙΣΤΕ ΤΟΝ από όλα τα Καταστή 

ματα Δίσκων «ΤΩΡΑ».

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ — ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ
ΜΕ ΕΥΚΟΛΙΕΣ ΠΛΗΡΩΜΗΣ 

Δ ΣΟΦΟΥΛΑΚΗΣ ΚΑΙ ΣΙΑ Ο.Ε. 
ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 

Ευρώπης 1 — Τηλ. 221903 
Πληροφορίες: ΓΙΩΡΓΟΣ ΣΟΦΟΥΛΑΚΗΣ 

Πολιτικός Μηχανικός

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Ο ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΩΝ ΞΕΝΩΝ ΓΛΩΣΣΩΝ

ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΚΡΗΤΗΣ
ΑΝΑΚΟΙΝΩΝΕΙ ότι οι εγγραφές της χειμερινής περιόδου αρχίζουν

στις 12 Σεπτεμβρίου

ΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΑΡΧΙΖΟΥΝ 26 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ

Τα Φροντιστήρια μέλη του Συλλόγου
1. Αντωνοπούλου Σούλα
2. Αρβανιτάκη Μαρία
3. Αμανατίδου Λεμονιά
4. Αναστασάκη Μαρία
5. Αποστολάκη Χρυσούλα (Γερμανίά)
6. Βούλγαρη Αγάπη
7. Βολτέρα - Δακανάλη Δέσποινα
8. Βενιανάκης Ευάγγελος
9. Βασσάλου Ευαγγελία

10. Βαμβουκάκης Γεώργιος
11. Βέργης Γεώργιος
12. Γαληνάκης Ευάγγελος
13. Γαληνάκη Πάπη
14. Γιακουμάκη - Συλαμιανάκη Βάσω
15. Γούναρη - Λιανέρη Φανή
16. Διαμαντάκου - Κριτσωτάκη Πόπη
17. Δρυλλεράκη - Πανεθυμιτάκη Μαίρη
18. Δερμιτζάκης Βασίλειος
19. Δετοράκη Ελένη

20. Δανασής Βασίλης
21.
22.
23.
24.
25.
26.
27.
28.
29.
30.
31.
32.
33.
34.
35.

Ζαμπετάκη Χρυσούλα 
Ηγουμενάκη Μαρία 
Ιατράκη Μαρία 
Κιρμιτζάκης Αντώνιος 
Κοκονώζη Μαρία 
Κόπακας Μιλτιάδης 
Κόπακα Μαίρη 
Κυνηγάκη Ζαμπία 
Κριάρης Γεώργιος 
Κόπακας Νίκος 
Καραντινοϋ Έλλη 
Καραντινοΰ Στέλλα 
Καρακυριάκου Ελένη 
Κουντάκη Άννα 
Κεφαλογιάννη Γιάννα

36. Λάβοπούλου Τζένη
37. Λαμπράκη Ειρήνη
38. Μαρκάκη - Κοτσάμπαση Νίκη

39. Μπονσταντζόγλου Κων)νος
40. Μερζάνη - Ψαλτάκη Αθηνά
41. Μυλωνάκη Μαρία
42. Μαυραντωνάκης Εμμανουήλ
43. Μπρόκου - Φαρσάρη Δέσποινα
44. Μηλιαράς Γεώργιος
45. Μποτζώρλου Ρένα
46. Μαυρουδής Γεώργιος
47. Μαρκάκη Ειρήνη
48. Μελεσσανάκης Ιωάννης
49. Μανουρά Γεωργία
50. Νανούση Νίκη
51. Ξανθάκης Γεώργιος
52. Παπαδογιωργάκη Γιάννα
53. Προδρομίδου Αικατερίνη
54. Πιταροκοίλη Μαρίνα
55. Παπαντώνη Μαρία
56. Παρασκευάκη - Χαλκιαδάκη Αικατερίνη
57. Παπαδογιάννη Στυλιανή

58. Σκουλάς Μιχαήλ
59. Πετρίδου Αλεξάντρα
60. Σπανουδάκη Αναστασία
61. Σταυρακάκης Εμμανουήλ
62. Σφυράκης Εμμανουήλ
63. Σταυρακάκης Εμμανουήλ
64. Σαριδάκης Γεώργιος
65. Σταματάκης Κων)νος (Γερμανικά)
66. Σταματάκη Αικατερίνη
67. Σπυριδάκη - Δραμητινού Μαρία
68. Τσαφαντάκη Ελευθερία
69. Τζατζαδάκης Σωτήρης
70. ΦαΊ'τάκη Βούλα
71. Φουντουλάκη Χρυσούλα
72. Φανουράκης Εμμανουήλ
73. Φαλιακάκη Ασπασία
74. Φυροποΰλου Αικατερίνη
75. Χαιρέτη Ειρήνη
76. Ψαραδάκη Αθηνά

1

Ξ

=



Τρίτη 6 Ιεπτίμβρίου 1983

Setts 4η

ΔΙΑΦΟΡΑ
ΠΑΡΑΔΙΔΩ ,μαθήματα σχίηδίου 
(γραμμικό και, ελεύθερο) και 
Ιταλικά. Τηλ. 224324.

(Δ136) 1^—5
ΚΥΡΙΑ αναλαμβάνει να πρασέ 

. χει παιδί στο σπίτι της. Πλη­
ροφ. 8—1 π.μ. και 6—-8 μ.μ. 
τηλ. 224665.

(Δ133) 1-6
ΑΠΩΛΕΣΘΗ άδεια οδηγήσεως 
αυτοκινήτου αικήκουσα στον 
Νικόλαο· ΠαπΟδάκη, κάτοικο 
Χουδέτσίου. Παρακαλείται ο ευ 
ρών να τηλεφωνήσει 741ί881.

ΚΥΡΙΑ κάτοικος Αθηνών, εκ 
παιδευτικός προσφέρει δωρεάν 
στέγη σε φοιτήτρια από το Η 
ράκλειο με μοναδικό σκοπό τη 
συντροφιά. Πληροφορίες τηλ;· 
220685 κα Μάρω, κατά τις πιρω 
ινές ώρες (,πλην Σαββάτου).

(Δ137) Λ—4
ΣΠΟΥΔΑΣΤΡ,ΙΑ που πέτυχε 
ότηιν Παιδαγωγική Αίκαδήμία 
Ηρακλείου ΖΗΤΑΕΙ αμοιβαία 
μεταγραφή με επιτυχούσα στην 
Παιδαγωγική Ακαδημία Αθη­
νών ή Πειραιά. Πληροφ, τηλ 
495419® Αθήνα Κατερίνα Τζώρ 
τζη.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλλα απόφοιτος 
Λυκείου για να1 εργαστεί εις το 
ταμείο ταυ κιν-)φου ΚΡΟΝΟΣ.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίδα των ΚΑ 
ΤΕ για συντροφιά κυρίας. Προ 
σφέρεταιι τροφή και στέγη. Πλη;

(ιΔ135) 1—2

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ
Αναλαμβάνω ελαιόχρωμα 
τισμούς, μονώσεις, γίψυ- 
νες διΟκσσμήσειις, ταπε­
τσαρίες με πρωτότυπο 
και έμπειρο προσωπικό, 
και με ευκολίες πληρωμής 
σε όλη την Κρήτη. Έδρα 
Ηράκλειο. Πληροφ. στα 
τηλ. 242257 — 287266.

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ με φροντι 
στηριακή, πείρα παραδίδει μαθή 
ματα σε μαθητές Γυμνασίου Λυ 
κείου. Τηιλ. 280816 και 289307.

(Δ132) 1ι—2

(Δ134) 1—10

ΝΟΙΚΟΚΥΡΕΣ, ό,τι θέλε­
τε να δώσετε (έπιπλα, κου 
ζίνες, ψυγεία κλπ.), εμείς 
αναλαμβάνουμε να το 
πουλήσουμε. Δημοπρατή 
ριο Κρήτης. Υπεύθυνος 
Ν. Κυριάκού, τηλ. 232654 
Καλαμά 1 και Δημοκρα­
τίας.

ιΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ αποφσιηήισασα 
από Αμερικανικό Καλλέγιο πα 
ραδίδει μαθήματα Αγγλικής. 
Πληροφ. τηλ. 222898.

(Δ131) 1—8
.ΤΗΡΟΥΜΕ λογιστικά βιβλία 
κάθε κατηγορίας Δ)νση Εφόδου 
24 ή Ανθεμίου 30. Τηλ. 242984 
—288006.

(Δ130) 1—5

(Δ97) 1—25

ΑΓΓΛΙΚΑ ΚΑΙ ΓΑΛΛΙΚΑ 
ΜΑΘΗΜΑΤΑ

Πεπειραμένη και διπλωματού­
χος καθηγήτρια. Μαθήματα και 
μέθοδοι ανάλογα με τις απαιτή 
σεις καθ'εινός. Για κάθε επίίπε 
δο γνώσεων και για κάθε ηλι­
κία. Τιμές χαμηλές. Πληροφ.

Πληροφ. τηλ. 283075 
πρωί και 6.30—11 μ.μ. 

(Ζ700)

)10^-12

1—5
ΠΡΟΣΦΕΡΩ εργασία, στέγη φα
γηιτό σε κυρία 
Πληροφ. Πότη 
ντιστάσεως 74 
τζά).

(Ζ697)

ή δεσποινίδα. 
Παρίση Εθν. Α 
(όπισθεν Κρι-

ροφ. τηλ· 282701.
(Ζ701)

ΖΗΤΕΙΤΑΙ σερβιτόρος 
ιειτών με λίγες γνώσεις 
κών για καφετέρια.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μόνο για φοι 
τητές και φοιτήτριες διαμέρι­
σμα και 2 δωμάτια μιε λουτρό 
στην Γ. Σκουλά 48 τηλ. 231767

1—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ από· Α.Ε. στην Βι 
αμηχ. Περιοχή πεπειραμένος λο 
γιστής για μερική; απασχόληση.
Τηλ. 224808. 

(Ζ698) 1—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία ή δεσποινίς 
που θα αναλάβει την επίβλεψη 
ενός μικρού παιδιού, συστάσεις 
απαραίτητες. Πίληιροφ. στο τηλ
287475.

(Ζ692) 1—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλλα για να ερ 
γαστεί βραδυνές ώρες σε PUB 
τηιλ. 242197.

(Ζ694) 1-Μ
ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς μέχρι 17 
ετών για το κατάστημα καλλυν 
τιικών ΚΟΥΝΑΑΗΣ. Τηλέφ. 
220633.

(Ζ691) 1—6
ΚΟΜΜΩΤΗΡΙΟ ΖΗΤΑ κοπέλ 
λα να ξέρει πιστολάκι. Πληροφ
τηλ. 243261. 

(Ζ690)

ΣΧΕΔΙΑΣ ΤΡΙΑ

1-4

πεπειραμένη

1—5 
16—20 
αγγλι- 

Πληρφ.

(Ε136) 1—5

241322.
(Ζ702) 1—6

ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ Αγγλικής πτυχι 
σύχοι Αγγλικής Φιλολογίας 
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ να διδάξουν σε 
φροντιστήριο. Πληροφ. τηιλ.
289575 8.30—2.

(Ζ7Ο3)
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία ή 
να φροντίζει παιδιά.

1—10 
δεσποινίς 
Πενθήμε

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 215άρια και 
3,5άρια διαμερίσματα. Τηλ. 
221737 ώρες γραφείου.

(Ε124) 1—4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ γκαρσονιέ­
ρες περιοχή Κομμένο Μπεντέ 
νι και Θερίσσου. Τηλ. 283150 ώ 
ρες γραφείου.

(Ε123) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δύο γρα­
φεία κατάλληλα και για φρον

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ 
Γραφείο Ερευνών 

«ΑΟΡΑΤΟΙ»
Αναλαμβάνομε: Πόσης <ρ6 
σεως υποθέσεις. Εμπορι­
κές, Βιομηχανικές, κλοπές. 
Εμπρισμούς, Επαγγελματι 
κά. Οικογενειακά, Διαζύ­
για, Μοιχείες, Αισθηματι­
κά, Παρακολουθήσεις, ία 
θώς και την φύλαξή ξένα 
δοχεκικών μονάδων. Τηλ. 
121907 και 23527».

233415 από 08.00—17.00 
(128) 1—5

ΖΗΤΕΙΤΑΙ δια τεχνικό Γρα1- 
φεία. Πληιροφ. τηλ. 235361 α
π,ό 5—6 μ.μ. 

(Ζ673) 1—5

ΜΕΤΑΦΡΑΣΕΙΣ Γερμανικών 
κειμένων. Γρήγορη εξυπηρέτη­
ση. Τηλ. 283633.

(Δ125) 1—6

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ 
(Ειδικευμένοι) 

Γραφείο Ερευνών 
«ΔΙΕΘΝΕΣ» 

ι'Ερευναιι, Παρακολουθήσεις, 
Κιλοπαί, Διαζύγια, Μοιχείαν. 

Θέματα οικογενειακά, οικονο 
μικά, εμπορικά.

Τηλεμαγνηΐτοφωνήσεις, φωτο 
γραφήσεις. Πλήρης ηλεκτρονι-
κός εξοπλισμός.

ΑναλαμβάνΌμε 
διεθνή κλίμακα, 
ιμύθεια. Αμοιβή

υποθέσεις σε 
Απόλυτος εχε 
τελευταία.

Τηλ. 241522—243269 Πλ. Κο 
ρνάρου 37—οδός 1866 (Βαλιδέ 
Τζαμί) Ηράκλειο - Κρήτης-

ΦΟΙΤΗΤΡΙΑ Μαθηματικός πα 
ραδίδει ιδιαίτερα' μαθήματα Μα 
θηιμάτιικών, Φυσικής σε μαθη 
τές Γυμνασίου—Λυκείου. Πλη 
ροφ. τηλ. 283074.

(Δ124) 1—6

ΖΗΤΕΙΤΑΙ γαζώτρια (πεπειρα 
μένη) δια βιοτεχνία γυναικείων
ενδυμάτων. Πληροφορ.
282831.

(Ζ689)

τηλ.

1—3

ΠΑΡΑΔΙΔΟΝΤΑΙ ΙΔΙΑΙΤΕΡΑ ΜΑ 
ΘΗΜΑΤΑ στα Αγγλικά, Γαλλικά 
και Ισπανικά. Ειδικά παιδικά τιμή 
ματα. Πληροφ. τηλ. 281269 ώ­
ρες 12.00—14.00 και 18.00 —
21.00.

(Δ116) 1—25

ΖΗΤΕΙΤΑΙ

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ παρά εισάγω 
γικής εταιρίας ΝΤΙΛΕΡΣ 
για εξωτερική πρωινή ή 
απογευματινή απασχόλη­
ση. Μηνιαίο εισόδημα ά­
νω των 40.000. Πληροφ. 
τηλ. 232654 ώρες εργασί­
ας.

(Ζ677) 1^—6

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ καθηγητές αγγλι 
κής για τα φροντιστήρια ΑΦΟΙ 
ΞΑΝΘΑΚΗ. Βασικές προ­
ϋποθέσεις σπουδές στην Αγ 

γλία, Β,ρεταννική προφορά. Τη
λέφ. 281344—221607.

(Ζ669)
ΖΗΤΕΙΤΑΙ καθηγητής 
θηγήτρια Αγγλικών με

1—10 
ή κό­
πε ίρα

και ευχέρεια. Τηλ. 281585 ή 
230916 κ. Μιλτ. Κόπακα.

(Ζ668) 1—10
ΖΗΤΕΙΤΑΙ οικιακή βοηθός για 
να βλέπει παιδί: Τηλ. 287648—
289831.

(Ζ699) 1—5

ΤΣΙΡΚΟ ΙΤΑΛΙΑΝΟ
ΓΗΠΕΔΟ ΕΡΓΟΤΕΛΗ

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία 
σποινίς απόφοιτος 
σίου ως πωλήτρια 
τάστημα υαλικών, 
σεις απαραίτητες.
ροφ. τηλ. 
223789.

(Ζ686)

ή δε- 
Γυμνα 
εις κα 
Συστά
Πληι-

283223 και

1—10

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κηρία ή δε 
σποινίς δια πρωινή έργα 
σία σε οικογένεια. Πλη­
ροφ. παρά Θωμά Ψυλλά 
κη δικηγόρο Τηλ. 288588

(Ζ683) 1—6

Από 6 μέχρι 11 Σεπτεμβρίου 

Ώρα 7 και 9,30' μ.μ. 
Ένα υπερθέαμα, που θα σας καταπλήξει.

Διαφ. ΠΕΛΑ

ρη απασχόληση. Πληροφ. Αστε 
ρουσίων 52 Θέρισσος.

(Ζ704) 1—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ οικιακή βοηθός. 
Πληροφ. Δευτέρα μέχρι και Πα 
ρασκευή από 9 π.μ.—1 μ.μ. Τη 
λέφ. 288134.

(Ζ705) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ .παρά του Τεχνικού 
Γραφείου Μιχάλη, Μαραγκάκη, 
υπεργολάιβος μπετατζής ιδιοκτή 
της των απαραιτήτων μηχάνημά 
των για την παραγιογή και διά 
στρώση 1500 μ3 σκυροδέματος 
σε μικρούς ογκολίθους λιμενι 
κών έργων. Τηλ. 2235,1'5 Αργυ 
ράκηι 11 Ηράκλειο.

(Ζ706) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα για να προ 
σέχ®ι μικρό παιδί. Τηλ 234236

τι στη ριο περιοχή 
Τηλ. 285982.

(Ε129)

Αγ. Τίτου.

1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 40 
τ.μ. στο κέντρο της πόλης (έ­
ναντι αναγειρομένης κλινικής) κα 
τάλληλο για ιατρείο, γραφείο, ή 
πόσης άλλης φύσεως επάγγελμα, 
με αποθήκη και τουαλέτα, οδός 
Μάρκου Μουσούρου 26. Πληρ. 
τηλ. 222842 — 283247.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2 
άρι περιοχή Ξενία οδός Γάζι; 16 
για ανδρόγυνο ή εργαζόμενες 
κοπέλλες. Τηλ. 280261.

(ΙΕ149)· 1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειος οι­
κία επιπλωμένη με κουζίνα, 2 υ 
πνοδωμάτια, λουτ,ροκαμπινέ, 
χωλ, για μαθήτριες γυμνασίου 
ή Λυκείου (έναντι Γυμνασίου 
Θηλέων και Εργατικού Κέντρου 
οδός Αντ. Μηλιαράκη 2). Πληι 
ροφ,. τηιλ. 22,3566.

(Ε148) 1—4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επιπλωμένο 
δωμάτιο με ανεξάρτητη είσοδο 
και χρήση λουτρού. Τηλ. 286- 
935 και 223683.

(Ε147) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμένα 
δωμάτια για εργαζόμενους. Πλη 
ροφ. τηλ. 282870.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ καιτάστημα μπίλιά 
ρδα και καφετέρια. Πληιροφ. 
Εμμ. Καστρινάκη 24 και Ακαδη 
μίας προσωπικώς.

(Π695) 1γ-5
ΕΥΚΑΙΡΙΑ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ: επαγγελματικό 
ψυγείο, αυτόματη ζυγαριά 30 κι 
λών, ράφια, πάγκοι κλπ. Πλη 
ροφ.. τηλ. 281474 ,από 9—ιΐ και

(Π693) 1—4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ Ντάμπερμαν αρσε 
νικά 2 ετών και θηλυκό ενός 
έτους. Πληροφ. τηλ. 234053.

(Π694) 1—5

(Ε63) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμέρισμα 
τα 2 δωματίων στη Βίλλα ΜΑ 
RIE κοντά στη θάλασσα πλή-
ρως εξοπλισμένα στη 
δωση Γουβών (στάση 
πια). Ενοικιάζονται και 
γαριασμό τουριστικών

διακλά 
ανθοκή 
για λο 
γραφεί

(Ε146) 1—3
Γκαρσονιέρα ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 
για ένα ή δύο φοιτητές ή φοι 
τήτριες στην Λ. Δημοκρατίας
28. Τηλ., 234434.

(Ε145) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δωμάτιια ε­
πιπλωμένα με κοινή κουζίνα ικαι 
λουτρό. Διεύθυνση Λάππα 14. 
Πληροφ. τηλ. 231884 ώρες 8—

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μηχανή TESTI 50 
C.C 6 ταχυτήτων σε άριστη κα 
τάσταση.. Τηλ. 243708.

(Π689) 1—4
ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟ επιβατικό TRI 
UMF (Αγγλίας) 9 φορολογησί 
ιμοχν ίππων ΠΩΛΕΙ ©ιδιοκτή­
της του (από πρώτο χέρι) σε 
τιιμή ευκαιρίας. Πληροφ. τηλ. 
23'1992. .

(Π690) 1ι—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ στηι θέση1 Εσταυρω 
μένος καινούργια μονοκατοικία 
ιμε άδεια 100τ.μ. με συνεχόμε 
νο οικόπεδο 220 τ.ιμ. αυτοτελές. 
Τιμή ευκαιρίας 2.500.000 δρχ. 
Τηλ. 2ι20785 ώρα 9 μ.μ.

(Π692)

11 π.μ.
(Ε120) 1^·5

235096.
(Ζ688) 1—3

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία ή δεσποινίς 
να προσέχει δύο μικρά παιδιά 
Πληροφ. τηλ. 236845 224397.

(Ζ679) 1—5
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ βοηθοί και τεχνίτες 
από τεχνικό γραφείο Ανελκυστή 
ρων. Πληροφ. τηλ. 235117 από

ων.Τηλ. 285235—281015.
(Ε824) 1—20

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2 
δωματίων ισόγειο ανεξάρτητο. 
Μαλεβυζίου 7, πλησίον Πολύ 
κλινικής. Πληροφ. τηλ. 224483

(Ε114) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ γκαρσονιέ­
ρες για φοιτητές και μονοκατοι 
κία στο Γάζι, επιπλωμένη με 
τηλέφωνο. Τηλ. 283975.

’ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία 2 δωιμα 
τίων και βοηθητικών χώρων δί 
πλα στο Ιπποικράτεια θεραπευ 
τήριο Αποκορώνου 3. Τηλέφ.
286767.

(Ε137 1,—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα ι 
σόγειο ανεξάρτητο με 3 υπνοδω’ 
μάτια ανεξάρτητη θέρμανση, και 
χωρίς κοινόχρηστα κοντά στη 
Χανιόπορτα οδός Δαιμονάκηι- 
δων 3. Τηλ, 284969 —236216.

(Ε109) 1—5 (Ε138) 1—5

(Ζ657) 1—10
ΖΗΤΕΙΤΑΙ οικιακή βοηθός. Απα 
σχόληση τα πρωινά συν τρία α­
πογεύματα. Συστάσεις απαραίτη 
τες. Μιισθός αρκετά ικανοποιητι 
κός. Πληροφ. τηλ. 288813.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3άρι λουξ δρχ. 
25.000, οδός Ριζινίας 44. Επίσης 
2 γκαρσονιέρες ενοίκιο 5.500.
Τηλ. 289585 από 10—12 μέση

(Ε75) 1—10

(Ζ660) 1—10
ΖΗΤΕΙΤΑΙ οικόπεδο προς αγο 
ρά εκτάσεως 4—5 στρεμ. με 
πρόσοψη επί της Εθνικής οδού
ή άλλαδρόμο χλμ. από το
Ηράκίλειο. Πληιροφ. τηλ. 223435

ΖΗΤΕΙΤΑΙ σερβιτόρος και βο 
ηθοί σερβιτόρου. Πληροφ. Πρα

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δύο δωμά­
τια με κουζίνα λουτρό και αυ 
λή οδός Μιχ. Βλάχου 17. Πλη 
ροφ. τηλ. 289751—285789.

(Β131) 1—3
(ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μνεξάρτητο, 
εξοχικό 2άρι, με κεντρική θέρ 
μανση, στην οδό Ροδάνθης 6 
ιΜασταμπά. Πληροφ τηλ 232432

κτορείο λεωφορείων
Κρήτης 2.

(Ζ696)
ΖΗΤΕΙΤΑΙ μηχανικός 
νήιτων για να εργαστεί

Μάχης

1—3 
αυτοκ ί­
σε γρα

(ιΕΙ'30)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στην 
νί'δοιυ 34 γκαρσονιέρα 
μένη κατάλληλη μόνο

1—2 
Επιιμε 

ειπιπλω 
δΓ άν-

φιΒίο ενοιικιάσεως αυτοκινήιτων
Τηλεφωνείστε στο 
761247 Κόκκινη Χάνι.

(Ζ695)

761143 ή

1—3

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ευρύχωρο δω 
μάτιο εις τον πρώτο όροφο της 
κεντρικής πολυκατοικίας Έίβανς 
16 έναντι Α' Δημοσίου Ταμείου
Πληροφ. τηλ. 282073.

(Bill 8) 1—7
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στην οδό Ταγμ· 
Τζουλάκη αρ. 1 διαμέρισμα 2 κυ 
ων δωματίων επί του 1ου ορό­
φου, κατάλληλο για επαγγελματι 
κή στέγη. Πληροφ. τηλ. 791293 
και 284470.

(Ε80) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο στην 
οδό Ρόδων 6 (κοντά στα Γυμνά 
σια), μέσα σε κήπο, ήσυχο και 
υγιεινό, κατάλληλο προπαντός 
για μαθητή ή ιμαθήιτρια. Πλη-
ροφ. τηλ. 2895ι18.

(Ε139)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία 
ος 4 κυρίων δωματίων,

1—6 
ισόγει 
κουζί-

δρας άνω των 25 ειτών. Μηνι 
αίο μίσθωμα 7000 συμπεριλαμβα 
νομένων κοινοχρήστων, κεντρί 
κής Οερμάνσεως και νερού. 
Πληροφ. τηλ. 283921 πρωί 8.30
—9.30 π.μ.

(Β1ι28) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δωμάτια η 
μιυπόγεια σε, σπουδαστές καν ερ 
γαζόμεναυς στην οδό Γερωνυ 
μάκη· 48 (Ανάληψη). Πληροφ. 
τηλ. 286766 12—2 και 7—10.

(Έ135) 1—4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία 3 δώμα 
τίων στην οδό Κισσάμου 30 τη 
λέφ. 23,1778 από ώρα 2—6.

(Ε110) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ καινουργές 
3,5άρι Δωδεκανήσου 36 Νέα Α 
λικαρνασσός πλησίον Κινημα-

νας, αποθήκης, αυλής και λοι­
πών βοηθητικών χώρων, Παγ 
γαίου 5 (Καινούργια Πόρτα). 
Πληροφ. τηλ. 289647.

(Ε140) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δύο αίθου 
σες 110 τ.μ. έκαστη μ® κεντρί 
κή θέρμανση και βοηθ. χώρους 
με ανειξάρτηιτες εισόδους σ® η' 
μιόροφο και ημιυπόγειο πολυκα 
ταικίας στην οδό Βικέλλα 39— 
41 (πλησίον κλινικής Μεγαλό 
χάρη) κατάλληλες για επαγγ'ε 
λματική χρήση, (ιατρείο, αίθου 
σες χορού, φυσικοθεραπευτήριο 
γυμναστήριο κλπ) Επίσης στην 
ίδια πολυκατοικία ενοικάζετατ 
μαγαζί 80 τ.μ. με υπόγειο 80 τ. 
μ. και μ® πατάρι 40 τ.μ. με θέ 
ρμανση, και βοηθ. χώρους. Πλη: 
ροφ. τηλ. 231488, 283570.

(Ε141), 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμένα 
παραθαλάσσια διαμερίσματα πε
ριοχή Κολυμβηιτηρίου. 
223389—225148.

(Ε142)

Τη^έφ.

1—2

τογράφου ΗΡΟΔΟΤΟΥ. 
220742.

(Ε121)

Τηιλ.

1—3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 300 τ.μ. 
γωνιακό με τρεις προσόψεις 
στην Αγ. Μαρίνα (Καμίνια) 
και σε τιμή ευκαιρίας. Πληροφ. 
τηλ. 281049.

(Π682) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο NSU 
ΤΤ 1000 CC σε άριστη, καπάσπα 
ση, με πολλά εξτρα. Πληροφ. τη
λέφ. 234963. 

(Π683) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο ΟΠΕΛ 
ΚΑΝΤΕΤ μοντ. 72 σε άριστη 
κατάσταση.. Τηλ. 282054—289
750.

(Π684)
ΕΥΚΑΙΡΙΑ

1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση δίσκο­
ι θήκης —Δώρα σε κεντρικό οη 

μείο σε λογική τιμή. Τηλέφ. 
281065.

(Π668) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ HONDA C90 σε υ 
περαρίστη, κατάσταση. Τιμή δρχ 
65.000. Τηλ. 281163 από 7.30— 
3.00 μ.μ.

(Π126) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ FIAT 127 μοντ. 
78μόνο ,μειτρηιτοίς σε αρίστη κα 
τόσταση. Τηλ. 220505—225365.

(Π682) 1-5

1—2

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διαμερίσμα­
τα. Πληροφ. τηλ. 283150 
Επίσεις ζητείται οικόπεδο 
για αντιπαροχή. Πληροφ. 
τηλ. 283150.

(Π691) 1—10

ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ παραθαλάσσια οι 
κόπεδα εις περιοχή1 Αγ. Πελαγί 
ας δίιπλα από το ξενοδοχείο Πα 
νόραιμα. Τηλ. 281638—·22ΐ4®49 α 
,πό 9—>1 Ιιμ,ιμ.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ LADA 1200 μοντ.
Δέκέμβριο 78. Πληροφ. τηλέφ.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 250 τ.μ. 
εντός ζώνης εις θέση Πατέλες
έναντι (Μπαντουβά 
Πλη ροφ. 10—1 π.μ. 
μ.ιμ. τηλ. 287464.

(Π687)

σταύλους) 
και 4—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στη θέση 
κιά Ηρακλείου αμπέλι

Φοινι-
Βκτάσε

ως 5 στρεμ. σε τιμή, ευκαιρίας. 
Πληροφ. τηλ. 231379.

(Π686) 1—4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ Φολξ Βάγκεν κλού 
•βα μοντ. 77 αγροτικό σε άριστη 
κατάσταση. Πληροφ. τηλ. 223 
721 από 7-—9 μ.μ.

(Π685) 1—3
ΜΕΓΑΛΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ καρά γιαπί (κολώ 
νες, ταράτσα, χωρίσματα) 2 ό­
ροφοι, 164 τ.μ. ο όροφος εις 
την περιοχή Πόρος σε κατα­
πληκτική τιμή, άριστη κατα­
σκευή. Τηλ. 222540, 241448, 
'821'534 κ. Καλλέργη,.

(Π659) 1—6
ΘΕΛΕΤΕ να αγοράσετε ανθρώ 
πινο διαμέρισμα; Ελάτε να κτί 
σωμε συνεταιρικά προνομιούχο 
οικόπεδο. Τηλ. 241921—236896

(Α1'23) 1 -25

ΣΥΜΙΑΝΑΚΗΣ ΑΓΗΣΙΛΑΟΣ 
Κοζύρη 4 (Πλ Λασκαΐ.ογ άννη)

Τηλ· 243566
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ: 1) Μαγαζιά 
εις το κέντρο του Ηρακλείου.
2) Διαμερίσματα

3) Οικόπεδα
4) Αίθουσα για επαγγελματική 
<ττίέ7η

5) Αμπέλια—ελαιόφυτα 
6) Αγροκτήματα εις περιοχή ο 
ραπεδίου Λασηθίου και Ση,τέίας
Τηλ. 243566 

(Π681) 1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 12 στρεμ 
ολόκληρο ή τμήμα του στην πε 
ριοχή Παλιά ΚΑΤΕΕ Γιόφυρο 
με πρόσοψη στον Εθνικό δρό­
μοι. Τηλ. 224043 και 286066 ώ 
ρες γραφείου και 231648, 231
642.

(Π662) 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ

1—25 
διαμερίσματα

εις περιοχή Ακαδημίας. Δεκτά 
καιι δάνεια. Πληροφ. Δημ. Κα 
πετανάκη Πολ. Μηχ)κο Πλ. 
Δασκαλογιάννη τηλ 221727.

(Π663) 1—7
ΠΩΛΕΙΤΑΙ 1) Μία μεταφορική 
ταινία 5 μέτρων ένα ηλεκτικό 
βαρούλκο 2 τόννων και μια 
γραφομηχανή μικρή. Πληροφ. 
τηλ. 221ι18ι1—235787.

(H667) 1—10
ΠΩΛΟΥΤΑΙ 2 στρέμμαα κον­
τά στο ξεν. ΚΑΝΤΙΑ ΜΠΗΤΣ 
(Κάτω Γούβες). 2) Αγρός 2,5 
στρέιμ. πίσω από τη ταβέρνα 
ΝΕΑ ΚΥΒΕΛΕΙΑ Κάτω Γου­
βών. Πληιροφ. τηλ. 0897-41343

(Π646) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ γκαρσονιέρα 40 τ.μ. 
Πληροφ. τηλ. 235Τ17 από 5—8
μ. μ.

(ΓΈ43) 1—10

ΤΕΧΝΙΚΗ ΚΑΛΥΨΗ Ο.Ε.
ΒΛΑΒΕΣ — ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ

ΔΙΑΘΕΤΟΥΜΕ ΣΥΝΕΡΓΕΙΑ 
ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΩΝ. 

Τηλεφωνήστε για συνδρομή στο: 244-077. 

ΑΓΟΡΕΣ — ΠΩΛΗΣΕΙΣ 
ΜΕΤΑΧΕΙΡΙΣΜΕΝΩΝ ΣΥΣΚΕΥΩΝ 

ΚΕΝΤΡΟ ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΕΥΣΗΣ 
ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 

ΗΛΙΟΘΕΡΜΑ «KREFFT» 
ΘΕΡΜΟΣΥΣΣΩΡΕΥΤΕΣ «KREFFT» 

Καυστήρες πολλαπλής καύσεως 
ΕΚΘΕΣΗ Λ. ΚΝΩΣΟΥ 336

Τηλ.: 244077

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2 
δωματίων σε καινούργια ιμικρή 
πολυκατοικία χωρίς κοινόχρη­
στα. Οδός Κυταίοιυ 19 πάροδος 
62 Μαρτύρων. Τηλ. 286656. -

(Ε120)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

1—5 
κατάστημα

στην οδό Ακαδημίας και Σγου 
ρομαλλίνης 30 τετραγωνικών. 
Μπορεί να χρησιμοποιηθεί και 
σαν αποθήκη. Πληροφ. τηλ 285

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία Παλαιό 
Ατσα’λένιο Μηνά Γεωργιάδου 
αρ. 47 ισόγειο 4 κυρίων δωμαιτί 
ων μιε άνετους βοηιθηιτιικούς χώ 
ρους. Μπορείτε να επισκεφθείπε 
απογεύματα Δευτέρα, Τετάρτη, 
Σάββατο, την Κυριακή όλη την 
ημέρα. Τηλ. 285780 μόνο όταν 
είναι ανοικτά τα μαγαζιά.

(ΕΚ27)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

1—3 
διαμέρισμα

004 ή 287369. 
(Ε133) 1—3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειον 
κατάστημα με υπόγειον 
και πατάρι επί της Λεωφ. 
Κνωσού (Τρία' Πεύκα). 
Διαθέτει και τηλέφωνον. 
Πληροφ. τηλ. 281006 — 
224679 ώρες γραφείου.

(Ε134) 1—5

με κεντρική θέρμανση στον Ά 
γιο Ιωάννη. Τηλ. 289723 και 
232489.

(Β1Ι6) 1—4
ΣΤΟΝ Λιμένα Χερσονήσου δυ 
τικώ του Κρέτά Μάρις ΕΝΟΙ­
ΚΙΑΖΕΤΑΙ ανά 15νθήμερο για 
Σεπτέμβριο και Οκτώβριο μι­
κρή επιπλωμένη, βίλλα. Πράσο 
ψη οικοπέδου στην αμμουδιά. 
Πληροφ. τηλ. 230907— 235937.

(Ε1Ί1) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία 2άρι κα 
τάλληλος και δια επαγγελματι 
κή στέγη πάροδος Άλμπερτ 4 
(Πλ. Κορνάρου). Τηλ. 223992 
ή 282284.

(Ε143) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 1) γκαρσο 
νιέρα στον Α' όροφο με λου­
τρό, κουζίνα κλπ στην Μιχ. 
Βλάχου 26 κοντά στο 9ο Δημ. 
Σχολείο Μασταμπά και 2) Ημι 
υπόγειο διαμέρισμα 2άρι κατάλ 
ληλο και για αποθήκη ή μαγα 
ζί. Πληροφ. τηλ. 221038 ώρες 
καταστημάτων και 0892-4ι2217.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο στην πε 
ριοχή Μαλάδες δίπλα στο κέν­
τρο «ΒΑΤΣΙΝΑ». Πληροφ. τη 
λέφ. 243320 και 241491.

ΠΡΟΣΟΧΗ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κσφετέριια — 
Σφαιριστήριο, στο κέν­
τρο της πόλης σε τιμή ευ 
καίριας λόγω αναχωρήσε 
ως. Μόνο σοβαροί προτά 
σεις. Τηλ. 232654.

(Π675) 1—6

ΜΕΓΑΛΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ 
Πωλήσεων μέχρι 7)9)83. Σκη 
νές των 12—6—4 και 2 ατόμων 
100 ταπετσαρισμένες βάσεις για 
καφετερίες μπαρ κλιπ 200 καθί 
σματα 'με ψάθα. Πληιροφ. Μαρί 
νος Μιζεράκης τηλ· 282857.

(Π655) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ απέναντι στου Βά­
τσινά άμπελος με οικοπεδική 
αξία και άδεια οικοδομής σε τι 
μή ευκαιρίας περίπου 2,50 στρήμ 
ματα. Επίσης μονοκατοικίες, οι 
κόπεδα, διαμερίσματα παραθα­
λάσσια. Τηλ. 235542—231050.

(Π651) 1—8
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ δύο 3άρια διαμε
ρίσματα σε νεόκτιστη 
τοικία στην οδό ΕΟΚ 
μπά). Τηλ. 01-8615239.

(Π648)

πολυκα 
(Μαστα

(Ε144) 1—2

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο Ι.Χ. 
NSU PRINZ σε καλή κατάστα 
ση. Δεκτός έλεγχος. Τιμή δρχ 
95.000. Τηλ. 223275.

(Π647) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ξυλουργική πρέσα 
σχεδόν καινούργια με 3 βίδες. 
Τηλ 0892-22404 από 8.30—12.00

(Π68Ο)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ γραφείο 35 τ. 
μ. σε α; όροφο επί της Λ. 
Καλοκαιρινού. Πληροφ. 
τηλ. 287458 από 13.00—
18.00.

(Π628) 1—15

I
 ΠΩΛΕΙΤΑΙ επί της ο ί 

δού 1866 το 75ο)ο ακινή ; 
του (δύο συνεχόμενα . 
καταστήματα) συνολικής ] 
εκτάσεως 130 τ.μ. Πλη 
ροφ. τηλ. 282625. .

(Π966) 1—15

ΠΩΛΕΙΤΑΙ δΊαμέρισμα 2άρι ρετι 
ρέ με τελειωμένα σοβαντίσματα, 
οδός Μηνά Γεωργιάδου 92, Πα­
λιό Ατσαλένιο. Πληροφ. Δικηγό 
ρο κ. Βαγγέλη Δαμιανάκη. τηλ. 
221127 και Αθήνα τηλ. 01-7211- 
385.

(Π619) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ FORD FIESTA 
μοντ. 79 με 42.000 χλμ. Πλη 
ροφ. τηλ. 282706—235672.

(Π653) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο OPEL RE 
CORD μοντ. 71 σε αρίστη κατά 
στάση. Δεκτός κάθε έλεγχος. 
Πληροφ. τηλ. 233506.

(Π632) 1—10

ΕΝΕΧΥΡΟΔΑΝΕΙΣΤΗΡΙΟ
ΗΡΑΚΠΕΙΟΥ - (ΜΕΪΝΤΑΝΙ)

Χρυοαφκά ■ Λοπμικΰ - Δόντίο Χρυβά Νορίβμαπι - AwtIkbc

ΤΗΛΕΦΩΝΑ 22 5523 28 6189
Διαφημιστική Προβολή



Τρίτη 6 Σεπτεμβρίου 1983 C ΠΑΤΡΙΙ a Σελίς 5η
ΒΗΚΤΡ!

Η ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΑΝΕΜΟΜΥΛΟΥ ΣΤΟ ΟΡΟΠΕΔΙΟ ΒΡΕΦΟΣ ΝΕΚΡΟ

ΣΤΟ ΚΡΕΒΒΑΤΙ ΤΟΥ
Συνέχεια από την 1η σελίδα 

του. Ο ΑΝΑΛ είναι μια αυτοκα 
τευθυνόμενη ανεμοτουρμπίνα ο 
ριζόντιου άξονα, με 8 συνήθως 
πανιά που εί ναι προσδεμένα πε 
ριφερεισχά όταν ο μύ-λος λειτου 
ργεί, ενώ είναι τυλιγμένα γύρω 
στα ακτινικά ξύλινα στηρίγ,μα 
τα όταν ομύλος είναι εκτός λει 
τουργίας. Τα κύρια πλεονεκτή 
ματα του ΑΝΑΛ είναι τα ακό 
λουβα:

1 Η ευκολία στη χρήση. Εχει 
τη δυνατότητα να ξεκινά μόνος 
του και παρουσιάζει μεγάλη ρο 
ττή στρέψης σε χαμηλή ταχύτητα 
περιστροφής.

2 Η δυνατότητα εκμετάλλευ 
σης ακόμα και των ασθενών ανέ 
μων. Αναπτύσσει ισχύ ακόμα 
και με άνεμο χαμηλής ταχύτη 
τας (2,75 μ)δ).
3 Ο αυτοέλεγχος στον ισχυρό α 
νεμο. Αρκεί μια μικρή επίβλεψη

4 Το φτηνό κόστος κατασκευ 
ής. Μπορεί να κατασκευαστεί α 
πό φτηνά —ακόμα και μεταχει 
ρτσμένα ονακυκλώσιμα —εγχώ 
ρια υλικά, με την εργασία ντό 
πιων σιδηρουργών χωρίς άλλες 
ειδικές γνώσεις.

τσι, ώστε οι ανεμόμυλοι που θα 
κατασκευαστούν ή όσοι θα επισ 
κευαστούν—- να' γίνουν όσο το 
δυνατόν πιο αποδοτικοί και πιο 
ασφαλείς Μια τέτοια μελέτη θα 
περιλάδει συγκεκριμένα στοι 
χ«ία από τη λειτουργία των μο 

1 νάδων που χρησιμοποιούνται σή

μέρα—τκιάτω από 5ιά<ρορες συν 
θήικες άνεμου—καθώς και συμπε 
ράσματα από την αεροδυναμική 
μελέτη μοντέλων των μύλων. 
Μπορούν, σύμφωνα με αυτά να 
συνταχθούν πρότυπα για τη κα 
τασκευή των μύλων.

Πιστεύω πως μια οργανωμένη

ΛΟΓΟΙ ΚΑΙ ΑΝΤΙΛΟΓΟΙ
Συνέχεια από την 1η αελίδα το γιαλό σε «νεκρά θάλασσα»

άλλου, δεν είσαι ο μόνος που 
τάζεις ψάρια στο γιαιλό. Είναι 
πολλοί κι όχι μόνο ψαράδες 
■ιςαι κυνηγοί, που είναι στο «λίιί 
χίεί» ό,τι πιάσουνε. Πράγματι 
κά στα χάλια που βρίσκεται ο 
γιαλός μας,ο Θεός .μόνο μπορεί 
να μας δώσει...κακαβιά.

★
ΦΥΛΑΞΑ πάντως την όρεξή 

μου για άλλη φορά, η ασταχιά 
όμως αυτή μου έδωσε την αφο,ρ 
μή να θυμηιθώ σχετικές παροι 
μίές και δίστιχα που βγήκανε 
από. την πείρα και τη σοφία του 
λαού και που δεν πρέπει να χα 
θόύνε ποτέ. Λέει λοιπόν μια:

σε απόσταση πολλών μιλλίιων 
από τις ακ,τές και κανένα ειίβος 
θαλάσσιας ζωής δεν επιβιώνει.

ΑΚΟΜΗ και για τους γλά­
ρους η ζφή έγινε δύσκοληι. Και 
η πείνα τους υποχ,ρέωσε αιπό 
θαλαισστνοί. να γίνουν στερια­
νοί και να μεταναστεύουν σε 
κατοιικημένες περιοχές. Και αιλ 
λάζοντας δίαιτα να γεμίζουν το 
λαίμαργο στομάχι τους σκαλίζο 
νιτας τα σκουπίδια· των πόλεων 
και των χωριών.

προσπάθεια για την εκμετάλλευ I 
ση του ανεξάντλητου αιολικού ε 
νεργειακού δυναμικού, με τη δι 
άδοση του παραδοσιακού ΑΝΑ 
Λ αξίζει να δοηθηθεί οικονομικά 
απο τη Πολιτεία— άμεσα ή μέ 
σα από ένα ενεργειακό φορέα— 
(λ.χ. με ένα ποσοστό επιδότη 
σης της αρχικής επένδυσης εγ 
κατάστασης ή επισκτυής), επει 
δη έτσι μιώνεται η ‘■ξάρτηση α 
πό τα εισαγόμενα καύσιμα, προ 
σφέρεται εργασία σε ντόπιους 
τεχνικούς ενισχύεται η αποκέν

Ενα βρέφος τεσσάρων μηνών
βρέθηκε προχθές το βράδυ 
ΚυπΙάρισσο Τεμένους νεκρό 
κρεββατάκι του, από την 
την μητέρα του.

στο 
στο 
ίδια

Πρόκειται για το αβάπτιστο 
κοριτσάκι της Ειρήνης Σταυρα 
κάκη.

ΤΟ ΝΕΟ Δ.Σ.
τρώση ενώ παράλληλα διαφυλλά TQY ΣΥΛΛΟΓΟΥ 
σσεται το περιβάλλον και διατη
ρείται η παράδοση. Σε μια τέ 
τοια προσπάθεια μπορεί να συμ 
μετάσχει και η Τοπική Αυτοδιοί | 
κηση, λ.χ. για την ίδουση στο ο 
ροπέδιο μιας βιοτεχνίας κατα 
σκευής ΑΝΑΛ, οπότε ισχύουν τα' 
σημαντικά οικονομικά κίνητρα 
του αναπτυξιακού νόμου 126'2) 
82.

Ο ΜΟΝΟΚΑΙΡΟΣ 
ΑΝΕΜΟΜΥΛΟΣ

ΑΡΧΑΝΙΩΤΩΝ

Ο Προοδβυτιικός Σύλλογος A 
ρχανιωτών έχει από τις L6-8-83 
νέο Δ.Σ., που συγκροτήθηκε σε 
«άμα ως εξής:

Καλαθακη Ελένη, ΓΓρόεδρος
Γεννετζάκης Πολ. Αν>τ)δρος

ΠΡΟΣΟΧΗ!!
ΤΟ ΤΣΙΡΚΟ ΙΤΑΛΙΑΝΟ

Στό γήπεδο «ΕΡΓΟΤΕΛΗ»
Το τσίρκο Ιταλιάνο επιστρέ 

φοντας απιό την Κύπρο και για 
να μην χάσιη, κανείς την θαυμά 
σια ομ,ολογαυμένως παράσταση 
τον, θα δίνη από 6 Μέχρι 1 1 Σε 
πτεμβρίου καθημερινώς δυο 
παραστάσεις στις 7μ.μ. και 
στις 9.30 μ.μ. στα ΓΗΠΕΔΟ Ε 
ΡΓΟΤΕΛΗ.

τους κλόουν BISBINI σε σπάρ 
ταριστά νούμερα, rov Πέρση 
KHALIL που πάνω μπό τα στη 
θη του περνά ένα τεράστιο τρα 
κτέρ, τον LINO με την χαριτω­
μένη του Ελεφάντινα, την ARI 
ΑΝΑ και την DENIGE σε επι 
κύνδινα ακροβατικά νούμερα. I 
σχύουν εισιτήρια της Εργατικής 
Εστίας.

Δυο ώρες πρόγραμμα με τους 
ιπτάμενους Βραζιλιάνους ακ 
ροβάτες SOYSA στο τριπλό πή 
δημα του θανάτου, τον ατρόμη 
το θηριοδαμαστή MONTICO ως 
τα εξαγριωμένα του λιοντάρια

ΘΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΕΙ

ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΗΜΕΡΕΣ

ΠΡΑΤΗΡΙΟ

ΥΓΡΩΝ ΚΑΥΣΙΜΩΝ

Η λειτουργία του πρατηρίου 
πωλησεως υγρών καυσίμων του 
Δημητρίου Στρατηδάκη, που βρί 
σκεται στην Κοινότητα Αγίου 
Σύλλα, με απόφαση, της Δ)νσε 
ως Εργασίας παρατεινεται όλες 
τις ημέρες συμπεριλαμβανομέ 
νων και των Κυριακών μέχρι τις 
9 το βράδυ.

ΑΓΝΩΣΤΟΙ

ΕΚΛΕΨΑΝ ΑΠΟ ΣΠΙΤΙ

ΜΕΓΑΛΟ ΠΟΣΟΝ
ΓΕΡΜΑΝΟΣ

5 Η φτηνή συντήρηση. Είναι 
χαμηλόστροφος (με περίφερεια 
κή ταχύτητα ίση περίπου προς 
τη ταχύτητα του ανέμου) και 
κατά συνέπεια δεν παρουσιάζει 
γρήγορα φθορά, και

6 Δεν μολύνει το περιβάλλον 
κοη θεωρείται (διεθνώς) στενά 
συνδεμένος με την αισθητική ιδι 
αιτερότητα του Λασιθιώτικου 
τοπίου.

Η ισχύς που αποδίδει ο ΑΝΑ 
Α εξαρτάται από '-η ταχύτητα 
του ανέμου και από την ενεργό 
επιφάνεια του μύλου καθώς και 
από τη κατασκευή του μύλου και 
από το τρόπο λειτουργίας του.

Για παράδειγμα πρόσφατη έ 
ρευνα δείχνει πως ο ΑΝΑΛ με 
κατάλληλη κατασκευή και με δι 
άμετρο 6μ. μπορεί να αποδίδει 
ισχύ τουλάχιστο 1,4 HP με λε 
πτό άνεμο ταχύτητας 5 μ) δ Μπο 
ρεί κατά συνέπεια να μελετηθεί 
η κατασκευή των ΑΝΑΛ έτσι ώ 
ίμε σωστή λειτουργία νοι εξυπηρε 
τουνται οι απαιτήσεις της εφορ 
μογής των.

Θα πρέπει να σημειωθεί ότι η 
Ευρωπαϊκή κοινότητα από το 
1981 χρηματοδοτεί πρόγραμμα 
έρευνας και ανάπτυξης για την 
αιολική ενέργεια, με εφαρμοσμέ 
νη έρευνα που γίνεται σε π«νε 
πιστηιμιακά και τεχνολογικά ι 
δρύματα στις χώρες —μέλη της 
Σε ένα πρόγραμ,μα εφαρμοσμέ 
νης έρευνας μπορεί και στο τό 
πο μας να μελετηθεί ο ΑΝΑΛ έ I

Άπιαστα πουλιά, 
χίλια στον παρά.

Πιακημ’ένα, παράς κι ένα 
που ισχύεν φυσικά και για τα 

' ψάρια. Και ry άλλη; που υκτός 
από τους ψαράδ&ς και κυνηγούς 
περκλαιμβάνει και τους χαριτοπαί 
ικτες, ίισως επειδ·ή στην άστατη 
.και αβέίβαιη Τύχη, στηρίζουν το 
καθηίμερίινό ψωιμί τους:

Του παυλολόγου, του ψδιρά 
του κυνηγού το πιάτο, 
εννιά φορές είν' αβειανό
και

ΤΟ 
τώρα

μια φο,ρά γεμάτο..

ΠΟΣΟΣΤΟ αυτό πρέπει 
ν’ αυξηθεί στο τριπλάισιο

φοβούμαι, γιατί ούτε πουλιά, ού 
τε ψάρια, ούτε κυνήγι υπάρ­
χουν όπως τον καιρό που βγή 
κβ ηι μαντινιάδα. Οι λαθροκυνη 
γοιί στη στεριά καί οι λαιθροψα 
ρόδες στη Ι.’όλασα έχουν ρημά 
ξεί τα πάντα. Τα φυσέκια βρον 
τούν® νύχτα μέρα στις παραλίες 
μας σα να γίνεται ναυμαχία. 
Στην περιοχή μάλιστα που πή 
γεγια ψάρεμα η παρέα, δεν σώ 
ζρ,ται ούτε αθερίνα. Πού να βρε 
θούνε ψάρια για τους ερασιτέ 
χνες ψαράδες; Συμπέρασμα: 
Δεν οφείλεται σε καικοτυχιίΐα ή 
αδεξιότητα το «αδειανό πιάτο» 
τουσυντέικνου μου που άλλοτε 
ήταν επιδέξιος ψαράς, αλλά στη 
παντελή απουσία των ψαριών. 
Οι δυναμίτες έχουν μεταβάλει

ΑΥΤΗ 'ΝΑΙ η αληθινή —■ 
.και τραγική.— πλευρά· της ψαρό 
βκδροιμής του περασμένου Σαβ 
βατοιιςύριακου στη Νότια θάλασ 
σα. Κάπου στο Φραγκοκάστελ- 
λο που εμφανίζονται κάθε χρό 
νο οι Δοασουλίτες και μποι> 
μποιυννζει αδιάκοπα το φυσέκι 
λές και βρίσκεσαι στο Λίβανο 
κι όχι στα Σφακιά της Κρήτης. 
Σαινιτούς Δροσουλϊτες θα βλέιπο 
με τις σκιές των ψαριών στον 
ουρανό, αν δβν σταματήσει το 
κακό και η; θραιύσηιπου γίνθται 
ιμβ την ανοχή αν όχι τη,ν ενθάρ 
ρυνση του κοινού και της πολι 
τείας. Τί άλλο, να1 ποιυιμιε... Βαρ® 
'βήκαμε να τα γράφομε·..

Κεοστής Φραγκούλης

ΑΜΑΛΙΑ 
ΣΤΑΥΡΟΥΛΑΚΗ - 

ΤΣΑΠΑΡΑ 
Ιατρός Νεφρολόγος 

Διδάκτωρ του Πανεπιστη 
μίου Αθηνών, με τριετή 
μετεκπαίδευση στη Νε­
φρολογία στο HOUSTON 
TEXAS ΩΣ FELLOW IN 
BAYLOR COLLEGE OF 
MEDICINE. Διευθύντρια 
της Μονάδας Τεχνητού 
Νεφρού του Βενιζελείου 
Νοσοκομείου. Δέχεται Έ- 
βανς 15, 2ος όροφος Δευ 
τέρα - Τετάρτη - Παρα­
σκευή 8—10. Δευτέρα- 
Τρίτη - Πέμπτη 5—8.

ΠΡΟΣΕΔΑΦΙΣΤΗΚΕ

ΧΘΕΣ ΤΟ ΠΡΩΙ j

ΤΟ «ΤΣΑΛΛΕΝΤΖΕΡ»
ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΗ ΒΑΣΗ ΕΝΤΟΥ-

ΑΡΝΤΣ (ΚΑΛΙΦΟΡΝΙΑ) 5 
(ΑΠΕ — ΡΩΥΤΕΡ) — 

Το αμερικανικό διαστημικό 
λεωφορεία « Τζαλλεντζερ» προ 
σεδοφίστηκε σήμεοα το πρωί 
στις 4 τοπική ώρα (11.00 ώρα 
Ελλάδας) στην αεοοπορική βά 
ση Εντουαρντς, στην Καλιφόο 
via.

Το διαστημικό λεωφορείο ποα 
γμίατοποιησε με επιτυχία αποσ 
τολή γύρω από τη γη διάρκειας 
έξι ημερών, μιας ώρας και οκτώ 
λεπτών και είναι το πρώτο δι 
αστημικό λεωφορείο που έκτο 
ξευτηκε και προσεδαφίστηκε κα 
τά την διάρκεια της νύκτας.

Ποσό 670.000 δρχ. και χρυσά 
φικά οξιάς 200.000 δρχ. έκλεψε 
προχθές άγνωστος από το σπίτι 
του Νίκου Κασσαβέτη στη Χερ 
σόνησο.

Ο άγνωστος μπήκε στο σπίτι 
στα διάστημα από 14,15’ ως 23, 
30’ και αφού προηγουμένως διέρ 
ρηξε την μπαλκονόπορτά του.

ΚΙ ΑΛΛΗ 
ΚΛΟΠΗ

Οκτώ χιλιάδες δρχ. εξάλλου, 
πήρε όγνωστΌ άτομο από τσάν 
τα που βρήκε σε σπίτι της Χερ­
σονήσου στο οποίο μπήκε από 
ανασφάλιστο παράθυρο.

ΠΕΤΑΞΕ ΠΕΤΡΑ
Παπαιδάκης 

ματέας
Μπουνάκης 

ματέας
Γεννετζάκης 

μίας

Χρηστός, Γραμ- :
ΚΑΤΑ ΑΥΤΟΚΙΝΉΤΟΥ

Νίκος, Β' Γραιμ
Γερμανός τουρίστας πέταξε με 

Υάλη Πέτρα τυλιγμένη σε νάυλον 
σακκούλα κατά Ι.Χ. φορτηγού 
ουτοκινήτου που οδηγούσε στον 
επαρχιακό δρόμο Ηρακλείου —’ 
Αν. Μύρωνα ο Γιώργο-ς Μπρομο 
ριτάκης, 50 χρονών, αγροφύλα­
κας. |

Αποτέλεσμα της (μάλλον πα- 
ρανοΊ’κής) πράξης του Γερμα­
νού ήταν να'τραυματιστεί ο ο­
δηγός ελαφρά και να! πάθει ζη 
μιές το αυτοκίνητο του. Ο δρά 
στης — GEORGE KARL είναι to 
όνομά του και 26 χρονών η ηλι 
κία του -- συνελήφθη.

Ο παλαιότερος τύπος πάροδο· 
σιακού ανεμόμυλου στο Λασί 
θι είναι ο Μονόκαιρος. δηλαδή 
εκείνος που δέχεται άνεμο μιας 
ορισμένης περιοχής κατευθύνσε 
ων. -Μονόκαιρος που είχε 12 
πανιά και διάμετρο ΙΟμ. απίδι 
δε ισχύ 2,7 HP με μέτριο άνεμο 
ταχύτητας 6μ)δ και κατάλληλης 
διεύθυνσης. Χρησιμοποιήθηκε γι 
α το άλεσμα σιτηρών.

Η τοποθέτηση των Μονόκαι I 
•ρων σε εισόδους του Οροπεδίου | 
(·π·Χ. Αμπελος) εξηγείται από ί 
τη συγκέντρωση του αιολικού 
πεδίου ροής που ταρατηρείται 
στις περιοχές αυτές. Το μέγε 
θος της ενίσχυσης του ανέμου 
στα σημεία αυτά αξίζει να μετ 
ρηβεΐ σε λεπτομέρεια. Μπορεί, 
στη συνέχεια, να εξεταστεί η δυ 
ινατόπητα λειτουργίας ήλεκτρο 
παρ α>ϊωγ ώ ν α νεμ ογ ® ν νη τριών
στους αντίστοιχους αυχένες των 
εισόδων του Οροπεδίου. Η ΔΕΗ 
λειτουργεί από το 1982 στη νή 
σο Κύνθο 5 ανεμογεννήτριες των 
120 KW καθεμιά.

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ
Ο παραδοσιακός ΑΝΑΛ εγκα 

ταλήφθηκε σε μεγάλο βαθμό εξ 
αιτίας της διάδοσης των πετοε 
λαιοκινητων (ή ηλεκρτοκινητων 
και βενζινοκίνητων αντλητικών 
συγκροτημάτων. Σήμερα που ε 
πιδιώκεται η χρησιμοποίησητων 
ήπιων μορφών ενέργειας, η απο 
κέντρωση και η διατήρηση του 
περιββάλοντος ο ΑΝΑΛ παρου 
στάζει σημαντικά πλεονεκτήμα 
τα, ώστε η επάνοδος του να εί 
ναι ενδεδειγμένη. Ειδικότερα 
παρατηρούμε:

Α Είναι απαραίτητη άμεσα 
μια τεχνική μελέτη που θσ εξα 
σφαλίσει ένα βελτιωμένο ΑΝΑΛ 
με:

1 ΙκανΟ-ποιητιΚή απόδοση.
2 Ασφαλή κατασκευή και
3 Τυποποημένη κατοσκευήκαι
Β Η πολιτεία και η Τοπική 

Αυτοδιοίκηση αντίστοιχα μπο 
ρούν να βοηθήσουν στην εξάπλω 
ση του ΑΝΑΛ με:

1 Οικονομική ενίσχυση για 
την αγορά ή τη μετασκευή ΑΝΑ 
Λ.

2 Συμβολή στην ίδρυση τόπι 
κής βιοτεχνίας κατασκευής ονε 
μομύλων,

Αύγουστος 1983

Παναγιώτης Τα

Καλαχί,σιστκϊίννόκης Γιάν. 
Ταμίας

Καλαόάκης Νίκος Μέιλος

Β'

Εξελεγκτική Επιτροπή
Μηλιαράκης Πέτρος, Πρόε­

δρος, Παχάκης Γεώργ. Γραμμα 
τέας, Δεκτκαλάκης Λευιτέρης 
μέλος.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

ΝΑ ΚΑΤΑΘΕΣΟΥΝ 
ΣΤΟ ΣΤΡΑΤ. ΓΡΑΦΕΙΟ 
ΤΑ ΔΕΛΤΙΑ 
ΕΠΙΛΟΓΗΣ

01 πτυχιακές εξετάσεις των ] 
αποφοίτων των Μέσων και Κοιτώ 
τέρων Ιδιωτικών Σχολών Π.Τ. 
και Ν.Τ. θα αρχίσουν στις 13- 
9-1983 για τις ειδικότητες: Μη 
χάνοτεχνιτών, Ηλεκτροτεχ νικών 
Ηλεκτρολόγων, Μηχανολόγων, , 
και Ηλεκτρονικών. ί

Οι υποψήφιοι πρέπει να υπο , 
βάλουν αιτήσεις συμμετοχής 
στις Σχολές που έχουν υποφοι 
τήσει μέχρι 10-6-1983.

Από το Γραφείο Μ.Τ.Ε Ε.
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΕΠΙΤΕΘΗΚΕ
ΜΕ ΜΑΧΑΙΡΙ
ΣΕ ΣΥΧΩΡΙΑΝΟΥΣ ΤΟΥ

Για λόγους που δεν έγιναν γνω 
στοί, c Μανώλης Ζαχαριιουδάκης 
49 χρονών παντοπώλης, επιτέθη 
κε στην Πόμπια με μαχαίρι και । 
προσπάθησε να χτυπήσει τους 
Γιώργο Πσπαδογιαννάκη 36 χρο

Οι στρϋτΐύσιμσι κλάσεως 1987 
που είναι γραμμένΌΐ στα μ ητρώα 
αρμένων του Δήυου Ηρακλείου 
πρέπει να καταθέσουν τα δελτία 
επιλογής των στο Στρατολογικό 
Γραφείο με την εξής σειρά:

— Με επώνυμα από Α, Β, Γ, Δ 
και Ε 5 μέχρι 9 Σεπτεμίου 1983

— Με επώνυμα από Ζ, Η, θ, I 
και Κ 12 μέχρι 16 Σεπτ)ου 1983

. . .... — Με επώνυμα από Λ και Μ 19
νών, καφεπώλη και Μανώλη Σα μέχρι 23 Σεπτ)ρίου 1983 
βιαλάκη 63 χρονών γεωργό.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

ΤΡΑΥΜΑΤΙΣΜΟΣ

ΑΠΟ «ΚΑΡΑΜΠΟΛΑ»

ΣΤΗΝ ΕΘΝΙΚΗ ΟΔΟ

Τριπλή καραμπόλα τριών I. 
X. επιβατικών αυτοκινήτων στο 
25ο χιλ. της Εθνικής οδού Ηρα 
κλειον —Λασιθιου, είχε για α 
πετελεσμα τον βαρύ τραυματι 
σμιά του ενός οδηγού και τον ε 
λαφρό τον. άλλου.

Συγκεκρ ι μέναέ βαρειά τραυ 
ματίστηκε ο Γιώργος Γάτος, 
32 χρονών και ελαφρά ο Κων) 
νας Καρβουνάκης, 24 χρονών. Ο 
τρίτος όδηγός Λεωνίδας Πανα 
γιωτάκης 52 χρονών, δεν έπαθε 
τίποτε.

— Με επώνυμα από Ν. Ξ. Ο.
Ατομα που βρισκόντουσαν ό ! 

μως κοντά στον Ζαχαρτουδάκη 
κατάφεραν να τον αφοπλίσουν.

Ο δράστης μετά την. πράξη 
του εξαφανίστηκε και αναξητεί- 
ται.

Π και Ρ 26 μέχρι 30 Σΐπτειμβρί- 
cu 1983

— Με επώνυμα από Σ και Τ 3 
μέχρι 7 Οκτωβρίου 1983

— Με επώνυμα Υ, Φ, Ψ, και X 
10 μέχρι 12 Οκτωβρίου 1983.Στις 3ί Αυγούστου με πρώτο 

βουλία του Παραρτήματος Ηρα 
κλείου της ΠΕΑΕΑ, έγινε σύσ 
κεψη κατά την απσία συγκροτή 
θηκε Επιτροπή συμπαράστασης 
στο λαό της Αιθιοπίας, ο οποί 
ος δοκιμάζεται από την ξηρασί 
α που έπληξε ορισμένες περιο 
χές και που αρκετά εκατομμύρια 
αντιμετωπίζουν το πρόβλημα 
της επιβίωσης, της πείνας και 
της δίψας.

Απευθύνομε έκκλησή' στους δή 
μους και στις κοινότητες, στους 
συλλόγους, στα σωματεία στους 
οργανισμούς, στην εκκλησία 
και σε κάθε Ηρακλειώτη και Η 
ρακλειώτισσα, να προσφέρουν 
όττσια βοήθεια μπορούν σε χρή 
ιματα, φάρμακα, τρόφιμα και 
ρουχισμό για να βοηθήσομε το 
δοκιμαζόμενο αιθιοπικό λαό.

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής 
Γιώργος Παπαμαστορά'κης

Γιατρός, ταξίαρχος ε.α

IAN TOURS
Πλατ. Δασκαλογιάννη

Τηλ. 289171 — 286336

ISOLTEC
ΜΟΝΩΣΕΙΣ

ΤΟ ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ

ΑΦΙΞΙΣ

14.00
14.00

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 21-10-83 ΧΑΤΦΑ 15.00

ΑΝΑΧΩΡ.
13.00

20.00
17.00
20.00
11.00
19.00

ΣΑΒΒΑΤΟ 22-10-83 
ΚΥΡΙΑΚΗ 23-10-83 
ΔΕΥΤΕΡΑ 24-10-83 
ΤΡΙΤΗ 25-10-83

ΤΡΙΤΗ 18-10^83
ΤΕΤΑΡΤΗ 19-10-83
ΠΕΜΠΤΗ 20-10-83

08.00
14.00
07.00
15,30
08.00

Τιμές κρουαζιέρας από 40.000 — 50.000 κατ' άτο­
μο με πρωινό και όλα τα γεύματα.
Προαιρετικές εκδρομές ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑ — ΚΑΤΡΟ — ΧΑ- 
ΤΦΑ — ΝΑΖΑΡΕΤ — ΙΕΡΟΥΣΑΛΗΜ — ΒΗΘΛΕΕΜ — ΛΕ­
ΜΕΣΟ — ΡΟΔΟ — ΚΟΥΣΑΝΤΑΣΙ ) ΕΦΕΣΟΣ — ΠΑΤΜΟ.

» 
ΛΕΜΕΣΟΣ 
ΡΟΔΟΣ 
ΚΟΥΣΑΝΤΑΣΙ

ΛΙΜΑΝΙ
ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ 
ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑ

»

ΠΑΤΜΟΣ
ΤΕΤΑΡΤΗ 26-10-83 ΠΕΙΡΑΙΑ

ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΝΤΙΣΤΑΣΕΩΣ 98Α — ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ Τηλ. 2S3023 - 388095

Για περισσότερες πληροφορίες και κρατήσεις θέσεων 
Πρακτορείον ΒΑΡΔΑΚΗ 
Τηλ.282730 — 284360

ΠΑΧΥΣΑΡΚΙΑ
INTERTRANS

X. Α. ΣΚΟΥΤΕΛΗΣ και ΣΙΑ Ο.Ε.

ΠΑΝΤΑ ΣΤΗΝ ΔΙΑΘΕΣΗ ΣΑΣ.

ΦΙΛΤΡΟ ΝΕΡΟΥ

FILOPUR

καί..

ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΙΕΘΝΩΝ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ 
ΠΛΑΤΕΙΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ 11 — ΗΡΑΚΛΕΙΟ - ΚΡΗΤΗΣ 

ΤΗΛ. 282801 - 282723 TELEX 262377 SKOU

c·"”^>ολεγετε αυτό που θελετε 
oOWMlIC ano την πιο τελεία επίδειξη

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΚΡΗΤΗΣ: ΘΕΡΙΣΟΥ 30
200 ΜΕΤΡΑ ΑΠΟ ΤΗ ΧΑΝΙΩΠΟΡΤΑ ΤηλΌ81-235.6Ο4

Γ.&Α,ΤΣΑΚΙΡΑΚΗΣΟΈ.
X' Μιχάλη Γιάνναρη 11 

(παραπλεύρως Ξενοδοχείου «Μεντιτε- 
ράνιαν») Ηράκλειον — Τηλ. 282567 — 
225114.

ΣΤΕΓΑΝΟΠΟΙΗΣΕΙΣ
Έάν ίχ«τ« κρείλήμα-τα Δγρ<χσία( j 8ίλιτ< ydc Β*ρμβμΦννση ft άχβμί-

νωση, είμαατα ai Seen νά α«ς 8^ »υμ< τήν χοττάλληλη λύση. ΟΙ έργαοίπς μας 

γιά πολλά χρόνια στήν ’Αδήνα χ«ί ατά μεγαλύτερα έργβστάσια τής ‘Ελλάδας 

(Λιπασμάτων, Κλωστήρια, ΑΙγαίευ, Πυριτραειείφν. Έυγεία Άγ^ΜίΜής Τρακί* 

ζης καί πολλά άλλα), είναι ή έγγύπσή μας.
Τώρα ΙΑρΰσαμε κατάστημα καί στό Ήράχλει· γιά τήν έϊυπηρίτηση τής Κρή« 
της. Είμαστε ci μόνοι πού κάνομε έγχύσεις καί SPRAY Πολυουρεβάνης. Έχω- 
με έμπειρα συνεργεία άλλά καί μπορούμε νά σάς άιαβέσωμε τά Ολικά καί τίς 
Οδηγίες γιά νά φδιάξετε μόνοι σας μία όγγυημόνη στεγανοποίηση.

ΔΡΑΜΑΣ 14—16 ΚΟΛΟΝΟΣ — ΑβΗΝΑΙ TnJH, 5126599 — 5123562

ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ, ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ, 
ΘΕΡΑΠΕΙΑ

' Ο άντιπρόσωπος τών· 
Swiss Slimming Centers 
στήν ’ Ελλάδα άπαντά σέ 

καίριες έρωτήσεις.
ΕΡΩΤΗΣΗ: Καί τό κόστος; Τό οικονομι­
κό δηλαδή, είναι μεγάλο;
ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Μπορεί κάποιος νά κρίνει 
μόνος του με μιά-επίσκεψη. " Αλλωστε 
στά ’ Ελβετικά Κέντρα Αδυνατίσματος, 
υπάρχει καί η δυνατότητα γιά εύκολιες 
πληρωμής. Πάντως, τό κόστος είναι άρ- 
κετά χαμηλό, γιά τά άποτελέσματα πού 
επιτυγχάνονται·.
ΕΡΩΤΗΣΗ: Αν θελήσει, λοιπόν, νά σάς 
έπισκεφθεΐ κάποιος, ποιες ώρες μπορεί 
νά ελθει καί πού,
ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Κατ' άρχάς, πρέπει νά τη­
λεφωνήσετε πρώτα γιά ένα ραντεβού 
που θα σάς απαλλάξει,από τήν αναμονή. 
Τά Ελβετικά Κέντρα Αδυνατίσματος, 
λειτουργούν γιά άνδρες καί γυναίκες 
άπό 9 π μ. - 7 μ.μ. κάθε μέρα, άπό τήν 
Δευτέρα ως τήν Παρασκευή.
Σημειώστε, οτι τά Ελβετικά Κέντρα

' Αδυνατίσματος είναι:
ΠΕΙΡΑΙΑΣ: Β ΓΕΩΡΓΙΟΥ A’ 17 καί 
ΠΡΑΞΙΤΕΛΟΥΣ. ΤΗΛ. 41.20.188 
ΣΥΝΤΑΓΜΑ: ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ 12, ΤΗΛ. 
32.30.077
ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΟΙ: ΠΛ. ΜΑΒΙΛΗ καί Δ. 
ΣΟΥΤΣΟΥ 3, ΤΗΛ. 64.40.857 καί 
64.44.819
ΠΑΤΗΣΙΑ: ΠΑΤΗΣΙΩΝ 137, ΤΗΛ. 86.22.
949 καί 86.50.777
ΓΛΥΦΑΔΑ: Β. ΚΩΝ/ΝΟΥ 27, ΤΗΛ.
89.48.032
ΨΥΧΙΚΟ: ΚΗΦΙΣΙΑΣ 226 - ΤΗΛ.
6724941
ΚΗΦΙΣΙΑ: ΚΟΛΟΚΟΤΡΩΝΗ 4. ΤΗΛ.
80.17.971
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ: ΑΓ. ΣΟΦΙΑΣ 24. ΤΗΛ.
28.43.61
ΠΑΤΡΑ: ΑΡΑΤΟΥ 17 - ΠΛ. ΟΛΓΑΣ, 
ΤΗΛ. 27.95.44
ΗΡΑΚΛΕΙΟ: ΠΛ.Ι ΚΟΡΝΑΡΟΥ 27 - Γ. ΒΙΚΕ- 
ΛΑ καί ΛΑΣΗΘΙΟΥ, ΤΗΛ. 28.17.74
ΣΗΜΕΙΩΣΗ:
Διάφορα άλλα κέντρα χρησιμοποιούν τά 
δικά μας μηνύματα (.π.χ Κέντρα Αδυ­
νατίσματος. η Ελβετική Μέθοδος κλπ ), 
Προσέξτε λοιπόν τήν επωνυμία μας, 
γιά νά αδυνατίσετε ύπεύθυνα χωρίς χά­
πια, ενέσεις κλπ.
ΕΛΒΕΤΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ ΑΔΥΝΑΤΙΣΜΑΤΟΣ 
η ξενόγλωσσα, SWISS SLIMMING 
CENTER S._______ _ __________ ___ 1

_r ΒΙΚΕΛΑ& ^Η1^
' ΤΗΛ.: 281.774 __-----(

DATSUN —NISSAN 
«Ο ΣΤΕΦΑΝΟΣ»

μεταφέρθηκε στη νέα Δ)νση 

Οδός Αρχιμήδουζ 16 

(έναντι εμπορευμάτων ΟΛΥΜΠΙΑΚΗΣ) 
— Συνέπεια στην εργασία μας 
— Ταχεία εξυπηρέτηση.

Τηλ. Συνεργείου: 289547
Τηλ. Οικίας: 289907

ΤΟ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ ΔΙΕΘΝΩΝ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ ΣΚΟΥΤΕΛΗ 
σε μιά προσπάθεια καλύτερης εξυπηρέτησης των πελατών 
του, καθώς και όλων των ενδιαφερομένων, εκτός της ήδη 
υπάρχουσας πρακτόρευσης φορτηγών αυτοκινήτων και αυ 
τοκινήτων ψυγείων, ανάλαβε την αντιπροσώπευση και πρα 
κτόρευση μεγάλων αεροπορικών εταιριών εις τον τομέα των 
εμπορευμάτων με τιμές αφάνταστα προσιτές.

Αναλαμβάνομε υπεύθυνα κάθε εμπορευματική αποστολή 
από μικρόδεμα έως συγκεντρωτικό φορτίο από Κρήτη προς 
οιοδήποτε σημείο της Ευρώπης.

Έχετε την δυνατότητα της διαλογής μεταξύ οδικής ή α­
εροπορικής μεταφοράς.

Ανάλογα με τον όγκο της αποστολής και τα περιθώρεια 
χρόνου που έχετε, μπορούμε να σας προτεϊνομε τον ταχύ­
τερο, τον ασφαλέστερο και οικονομικότερο τρόπο απο- 

, στολής.
Για οποιαδήποτε πληροφορία στα τηλέφωνα 282723 — 

235765.

Ελάτε μαζί μας για 9 ημέρες να γνωρίσετε την ω­

ραία ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ, να δείτε την ΕΚΘΕΣΗ της, 
κι αν θέλετε, προαιρετικά, να περάσετε ένα ευχά­
ριστο Σαββατοκύριακο στη ΣΟΦΙΑ.

Αναχώρηση από Ηράκλειο στις 6 Σεπτεμβρί­
ου, και Βα αναχώρηση, 13 Σεπτεμβρίου:

ΦΘΙΝΟΠΩΡΙΝΗ ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΑ
Με το κρουαζιερόπλοιο «ATALANTE»

Από 18)10 — 26)10)83
ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑ — ΧΑΤΦΑ — ΚΥΠΡΟ — ΡΟΔΟ 

ΚΟΥΣΑΝΤΑΣΙ — ΠΑΤΜΟ — ΠΕΙΡΑΙΑ

στύψαμε 
δολλάριο

πετύχαμε 
χαμπ- 

λώτερες 
τ·μ^

Φθηνώτερα 
και απο την Αθήνα

Τά τελευταία χρόνια έχει παρατηρηθεί 
έξαρση τής παχυσαρκίας στόν λεγόμε­
νο πολιτισμένο κόσμο.
Οί γιατροί καί κυρίως οί καρδιολόγοι έ­
χουν ταχθεί στόν πόλεμο κατά τού πά­
χους, μιά και θεωρείται πιά έπισήμως, ό 
πρώτος κίνδυνος γιά τήν καρδιά. Απευ­
θυνθήκαμε στόν Αντιπρόσωπο τών
SWISS SLIMMING CENTERS'’ στήν 

Ελλάδα γιά νά απαντήσει σε μερικές 
ερωτήσεις, πάνω σ αύτό τό καυτό πρό­
βλημα.

ΕΡΩΤΗΣΗ: Είναι άλήθεια ότι ό πολιτι­
σμένος κόσμος άντιμετωπίζει έξαρση 
παχυσαρκίας καί γιατί:
ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Οχι μόνο ό πολιτισμένος 
κόσμος, άλλά καί άλλες χώρες, όπου λό- 
Υω ειδικών συνθηκών, οί άνθρωποι δια- 
τρέφονται λάθος.
ΕΡΩΤΗΣΗ: Τί εννοείτε λάθος: Λάθος 
ποσότητες;
ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Λάθος ποιότητα' Λόγου 
Χάρη, πολλά άμυλούχα έλαια ραφινέ, κο­
ρεσμένα λίπη, πολλά άναψυκτικά καί 
θποιαδήποτε τροφή είναι μακρυά άπό 
τήν φυσική της σύνθεση. Ολα αύτά εί- 
ναι ύπεύθυνα γιά τήν παχυσαρκία, μαζί 
Μέ τήν μάστιγα τού Διαβήτη, τής Χολη­

στερίνης, τών καρδιακών παθήσεων, 
Αγγειακών παθήσεων κλπ.
Σάν δεύτερος υπεύθυνος, είναι ή παι­
δική παχυσαρκία ή όποια σίγουρα μάς δι- 

,νει αργότερα παχύσαρκους ένήλικους!
Ακολουθεί ή άλόγιστη χρήση ήρεμιστι- 
κών, ορμονικών σκευασμάτων κλπ.
ΕΡΩΤΗΣΗ: ’ Υπάρχει ή διάχυτη φήμη ότι 
θΓά ΕΛΒΕΤΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ ΑΔΥΝΑΤΙ­
ΣΜΑΤΟΣ, άδυνατίζουν άτομα κατά 30 - 

καί 50 κιλά ραγδαία, χωρίς νά μειώ­
σουν ποσότητες τροφής και χωρίς γυμ­
ναστική ή διάφορα φάρμακα. Είναι αλή­
θεια καί πώς τό πραγματοποιείτε;
ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Ναι είναι αλήθεια!
pi ατομικές κάρτες τών μελών μας είναι 
απολύτως άπόρρητες. γιατί περιέχουν 
ψρικά ιστορικά καί έτσι δέν μπορούμε 
νά τίς έπιδείξουμε, άλλά άκριβώς αύτοί 
είναι οί άνθρωποι πού μόνοι τους διήυ- 
Ρηναν τήν φήμη τών ΕΛΒΕΤΙΚΩΝ ΚΕΝ- 
ΤΡΩΚ ΑΔΥΝΑΤΙΣΜΑΤΟΣ!
Ενα άτομο ύπέρβαρο κατά π.χ. 40 κιλά, 
εφ όσον είναι άπόλυτα ύγιές, μπορεί νά 
Χάσει αύτά τά κιλά μέσα σ ένα πεντά- 

, Ρήνο χωρίς κανένα κίνδυνο!
Η θεραπεία συνίσταται στήν χορήγηση 
φυσικών τροφών σέ σωστό χημικό συν­
δυασμό καί σέ άπεριόριστες ποσότητες! 
Η αναλογία καί ό οωστός συνδυασμός

μεταξύ πρωτεϊνών, υδατανθρακών και 
λίπους επιταχύνει τήν ένζυματική 
δράση τού μεταβόλισμού, με άποτέ- 
λεομα τήν άμεση καύση τού λίπους.

■ Εχουμε έτσι απώλεια· 10 κιλώνσέ 4-5 εβ­
δομάδες. 20 κιλών σέ 10 εβδομάδες καί 
40 κιλών σέ 20-22 έβδομάδες, χωρίς 
πείνα' Είναι κάτι πού δέν μπορεί νά 
επιτευχθεί μέ κανένα άλλο τρόπο!
ΕΡΩΤΗΣΗ: Μπορούν ολα τά άτομα ν’ 
άκολουθήοουν τό ίδιο πρόγραμμα δια­
τροφής:
ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Ασφαλώς όχι!
Τά προγράμματα δίδονται σύμφωνα μέ 
τό ιατρικό ιστορικό τών άτόμων, τήν γενι­
κή κατάσταση υγείας, τήν ηλικία, τίς 
προηγούμενες δίαιτες κλπ. Αλλο πρό­
γραμμα παίρνει ένας διαβητικός, άλλο 
ένας καρδιοπαθής καί άλλο μιά κοπελί­
τσα η ένα παιδί 12 έτών.
ΕΡΩΤΗΣΗ: ’ Εχουν κίνδυνο τά άτομα 
αύτά νά ξαναπαχύνουν;
ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Κατηγορηματικά όχι! Γιατί 
στά Ελβετικά Κέντρα Αδυνατίσματος, 
δέν έφαρμόζουμε ευκαιριακές καί 
πρόσκαιρες μεθόδους άδυναιισμα- 
τος, αλλά μαθαίνουμε τούς ένδιαφερό- 
μενους νά διατρέφονται ΣΩΣΤΑ, ώστε 
νά μπορούν μόνοι - τους νά έλέγχουν 
τήν κατασταση.

’ Από τήν στιγμή πού τό άτομο έχει φτάσει 
στό κανονικό του βάρος, άφομοιώνει 
σωστά μέ τή δίκη μας μέθοδο, όλων τών 
ειδών τίς τροφές καί δέν κινδυνεύει πιά. 
Τρία άτομα έπέστρεψαν γιά έπανάληψη 
θεραπείας. Μια γυναίκα μετά άπό έγκυ- 
μοσύνη, όπου τής είχαν χορηγηθεί ορ­
μόνες καί δυό άτομα μετά άπό άναγκα- 
οτική λήψη κορτιζόνης.

Για να πίνετε νερό χωρίς χλώριο, κακοσμία, θολέ- 

ρότητα. Χωρίς βακτηρίδια και παθογόνους ορ­
γανισμούς.

ΒΙΟΠΥΡΗΛ
VIOPYRIL

έγχρωμες T.V. PHILIPS 
εισαγώμενες και εγχώριες 

20 καί 26 απο67300 
πώληση; χονδρική-λιανική

Κώστσς Μπεσδεμιώτης 
Ειδικός Παθολόγος

Δέχεται στο ιατρείο του 
Πλ. Κορνάρου 35 (Βαλι 
δέ Τζαμί) καθημερινά ε 
κτός Σαββάτου και Κυ­
ριακής πρωί 8.30—12.00 
απόγευμα 5.00—7.30
Τηλ. ιατρείου 244328 
οικίας 234433.

1—10

Π. ΛΟΓΟΘΕΤΟΥ 
— ΜΑΡΑΚΗ 

Κυταρολόχος - Παθολο­
γοανατόμος

Δρ. Πανεπιστημίου 
Αθηνών

Δέχεται πρωί 11—ι μ.μ., 
απόγευμα 5—8 μ.μ. εκτός 
Σαββάτου, Βικέλα 39, 5ος 
όροφος (πιο πάνω από 
την Κλινική «Μεγαλόχα­
ρη»). Τηλ. 244428.

1—25

Ι
ΕΜΜ. ΑΣΠΡΑΔΑΚΗΣ ' J

Ιατρός ; >
Νευρολόγος - Ψυχίατρος ' I 
Εγκαταστάθηκε μόνιμα Γ 

στό Ηράκλειο. Βικέλα 6 
καί Νεκταρίου, Πλατεία <[ 
Κορνάρου (ΒαλιδέΤζαμί). 
Δέχεται 8—1 π.μ. καί 5 <! 
—8 μ.μ.

Ψυχοθεραπεία ]>

μέ ραντεβού. < J
Τηλ. 225688.

ΝΕΟ ΣΚ-ΧΡΟΝΟ 
ΑΚΤΙΝΟΛΟΓΙΚΟ 
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ

ΜΑΝΟΣ Γ. 
♦ΡΑΓΚΙΑΔΟΥΛΑΚΗΣ 

Ιατρός 
Ακτινολόγος 

— Ραδιολόγος 
Κάθε μέρα 8—1 

καί 5—8 έκτός Σάββατο 
άπόγευμα, Μπιζανίου 2, 
Πλατ. Κορνάρου ( τέως 
Κλιν. Απόστ. Τίτος - Φα 
κιολάκη). Τηλ. Ιατρείου 
241557, Οικίας 283231.

I
 ΓΙΑΝΝΗΣ |

Γ. ΣΠΥΝΘΟΥΡΑΚΗΙ $
Χειρουργός >

Γυναικολόγος - Μαιευτήρ | 

Δέχεται στό Μαιευτήριο J 
«ΜΗΤΕΡΑ», Γερωνυμάκη 
11, τηλ. Ιατρείου 220- 

:: Β60, οικίας 285006. Μαι- ! · 
'. ευτηρίου 234707—8. Q- '! 
•; ραι έπισκέψεων θ—1 μ.μ. !; 
;' καί 8—8 μ.μ. '!

I
 ΓΙΑΝΝΗΣ <;

Τ. ΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΣ ' [
Ειδικός Παθολόγος 11

ΕΒΑΝΣ 39 ] I
(Πλατεία Κορνάρου)

Δέχεται 9-1 καί 6-8.30. Γ 
Τηλ. Οικίας 286608 }'

ΣΟΓΙΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

Δερματολόγος 
— Άφροδισιολόγος 

τ. έσωτερικός Ιατρός 
Νοσοκομείου «Άνδρέας 
Συγγρός». Δέχεται: Λ. 
Καλοκαιρινού 110 τηλ. 
’Ιατρείου 221912. Τηλ. 
οικίας 283568.



■ RATBia a

ΑΘΛΗΤΙΚΗ “ΠΑΤΡΙΧ,, 
Ό'Ηρακλής στήν πρεμιέρα κέρδισε 

ιόν ΟΦΗ στό Καυταντζόγλειο μέ 3-0
Στο Καυταντζόγλειο στάδιο 

της Θεσσαλονίκης, ο Ηρακλής 
κέρδισε τον ΟΦΗ με 3-0, την Ku 
ριακή το αττόγευμα, στην ιτρεμι 
έρα του πρωταθλήματος Α' Εθ 
νίκης Κατηγορίας.

ΣΤΗΝ πρώτη εμφάνιση του ο 
ΟΦΗ δεν απέδωσε όπως και όσο 
επιτρέπουν οι δυνατότητες τω^ 
παικτών του. Ηταν βαρύς και 
χωρίς νεύρο, ενώ έλλειπε η φαν 
τασία από τους ποδοσφοκρισ 
τές του.

ΜΠΟΡΟΥΜΕ να πούμε ότι κα 
νείς από τους ποδοσφαιριστές 
του ΟΦΗ δεν δικαιούται τον 
τίτλο του διακριθέντα, γιατί 
κανείς δεν πλησίασε την απόδο 
ση που επιτρέπουν οι δυνατότη 
τες του.

ΕΤΣΙ οι Ηρακλής χωρίς να 
κάνει ιδιαίτερα καλή εμφάνιση, 
κατάφερε να κερδίσει και μαλι 
στα μέ το εντυπωσιακό σκόρ 
3—0.

ΟΙ γηπεδούχοι μάλιστα1 πή

ραν τη νίκη και πέτυχαν τρία 
γκόλ χωρίς να δημιουργήσουν 
ευκαιρίες. Αυτό μπορεί να φαί 
νεται υπερβολικό, αλλά είναι πέ 
ρα· για πέρα μέσα στην πραγ 
ματικότητα.

ΚΑΙ εξηγούμεθα: Τα γκόλ του 
νικητέ; σημειώθηκαν από ατομι 
κές προσπάθειες και δεν ήταν 
αποτέλεσμα συνδυασμών.

ΤΟ_πρώτο γκόλ σημειώθηκε 
στο 20' με κοιτ ευθείαν κτύπη 
μα κόρνερ του Χατζηπαναγή.

ΤΟ δεύτερο στο 30' με ατομι 
κιό μπάσιμο του Χατζηπαναγή 
και «υψηλοκρεμαστό» σούτ (πρό 
λαβε την έξοδο του Κωνσταντί 
νου).

ΤΟ τρίτο στο 36' με «τυφλό» 
σουτ του Κοφίδη έξω από την 
περιοχή.

ΔΕΝ αποκλείεται το σκηνικό 
να ήταν διαφορετικό αν ο ΟΦΗ 
δεν έχανε μια καταπληκτική ευ 
καίριοι όταν το αποτέλεσμα ή 
ταν 1—0. Συγκεκριμένα στο

22ο λεπτό <> Βλαστός έκανε μί 
α στέντρα από δεξιά και ο Ιορ 
ντανέσκου «έκλεψε» τη μπάλλα, 
για να βρεθεί τέτ—α—τέτ με 
τον τερματοφύλακα του Ηρακλή 
ιμέσα στη μικρή περιοχή. Τον 
πλάσα’ρε, αλλά έφυγε άουτ. Η 
ταν από τις ευκαιρίες που δεν 
χάνονται με τίποτα!!!

ΕΞ άλλου δυο καλές ευκαιρί 
ες για γκολ έχασε ο ΟΦΗ κα 
τά τη διάρκεια του β' ημιχρό 
νου.

ΑΠΟ τον νικητή καλύτεροι ή 
ταν οι Χατζηπαναγής, Ξανθόπου 
λος. Φοιρός. Οπως προαναφέρ 
αμε από τον ΟΦΗ κάνεις δεν δι 
ακρ ίθηκε.

ΑΡΙΣΤΟΣ ήταν ο διαιτητής 
κ. Λανδράκης.

ΟΦΗ: Κωνσταντίνου, Ζιάκος, 
Σελιώνης, Κόβης (46' Ανδριανί 
δης), Αγιομαμίτης. Πασσάς, Α 
λεξίου (68' Χριστοφής), Κιρι 
σιτς, Τσιριμώκος, Ιορντονέσκου 
Βλαστός.

Ό 'Ηρόδοτος παραχώρησε λευκή ισοπαλία
σιήν Καλλιθέα γιά ιό πρωτάθλημα

ΠΡΕΜΙΕΡΑ του πρωταθλήμα 
τος της Γ εθνικής κατ.,γορίας 
της Κυριακή και στην Αλικαρ 
νασσό ο Ηρόδοτος παραχώρησε 
ισοπαλία (0-0) στην Καλλιθέα.

Το παιγνίδι δεν ήταν απ αυ 
τά που κάνουν τους θεατές να 
κοιμούνται στις κερκίδες. Η 
πτωταβουλία των κινήσεων του 
Ηροδότου, οι χαμένες ευκαιρίες 
κυρίως από την πλευρά των γη 
πεδούχων, διέγειραν το ενδιοιφέ 
ρον των φιλάθλων που περύμε 
ναν από στιγμή σε στιγμή το 
γκολ της ομάδας τους.

Ο Ηρόδοτος είχε την υπεροχή 
του αγώνα σ όλη σχεδόν την διά 
ρκεια του αλλά οι παίκτες έπαι 
ζαν χωρίς ουσία, απρογροιμ'μα 
τιστα και με πολλά λάθη στο 
χώρο του κέντρου του γηπέδου. 
Οσες φορές μάλιστα βρέθηκαν 
κοντά στην επιτυχία του γκόλ 
πότε η νευρικότητα των κυνη 
γών πότε η σωστή αμυντική διά 
τάξη της Καλλιθέας, στάθηκαν 
εμπόδιο στον Ηρόδοτο.

Η Καλλιθέα με το παίξιμο της 
έδειξε ότι ήρθε στο Ηράκλειο 
για να πάρει έναν τουλάχιστον 
βαθμό, πράγμα που τελικά κα 
τάφερε.

Πέρα όμως απ αυτά ο Ηρό 
δοτος έχασε ορισμένες ευκαιρί 
ες κυριότερες από τις οποίες 
είναι οι παρακάτω.

Στο 33' ο Μπακούσης «έβγα 
λε» στον κενό χώρο τον Κεφαλου 
κο, που μπήκε μόνος του, απο 
δεξιά πλάγια θέση και σούταρε 
άουτ.

Στο 53' δυνατό μονοκόματο 
σουτ του Λάμπρου υποχρέωσε 
τον Αγγελόπουλο να διώξει με 
δυσκολία σε κόρνερ.

Στο 69' μετά από σέντρα

Ο τερματοφύλακας της Καλλιθέας αποκρούει, με θεαματική 
εκτίναξη σώζοντας την' εστία του από παραβίαση.

Φωτορεπορτάζ: Ν. ΜΑΛΊ EXAKHS

του Κεφυλούκου ο Μπακούσης α 
πό πολύ κοντά «έπιασε» μια 
«καρφωτή» κεφαλιά αλλά απέκ 
ρουσε ενστικτωδώς ο τερματοφύ 
λακας.

Τέλος στο 88' ο Μπακούσης 
έπιασε ένα μονοκόματο σουτ α 
πό δύσκολη θέση, πάνω όμως 
στον τερματοφύλακα.

Στο 89' παραλίγο «α γίνει 
η «ζημιά» στον Ηρόδοτο όταν 
ο Κυπριτίδης έκλεψε την μπάλα 
από τον Κοιλίάρα και, ξεχύθηικε 
προς το τέρμα. Πρόλαβε όμως 
ο παίκτης του Ηρόδοτου και τον 
ανέτρεψε ακριβώς στη γραμμή. 
Το φάουλ πέρασε ανώδυνα για 
τους γηπεδούχους.

Καλύτεροι παίκτες από τον 
Ηρόδοτο, οι Φραγκιαδάκης, Α 
λεξανδρής, Χουχουλής. Από την 
Καλλιθέα ξεχώρισαν οι Κωνστα

ντινίδης, Παπαδάκης Παπουτ 
σής.

Αριστη η διαιτησία του κ. 
Γιαννόπουλου από τον Πύργο 
Χρέωσε με κίτρινη τους Μαργέ 
τα, Αλεξανδρή, Παπαδάκη, Πα 
πουτσή, και Κωνσταντίνίδη.

ΗΡΟΔΟΤΟΣ: Κεφαλούκος Γ. 
Φραγκιαδάκης, Μαργέτας, Πα 
τεμτζής, Αλεξανδρής, ΑποστολΙά 
κη, Λάμπρου, (75' Χατζησπύ 
ρου,) Χουχουλής (75' κοιλιά 
ρας) Κεφαλούκος Ν, Μπακούσης 
Ασλάνης.

ΚΑΛΑ I ΘΕΑ : Αγγελόπουλος 
Μπεκιάρης, Παπαδάκης (46' 
Παντελής) Παπουτσής, Μαρμα 
ρίνας, Καραγιώργως, Δεληγι 
αννήδης, Χατζηράπτης, Ερμεί 
δης, (65 Αθανασάκης) Κυπρί 
τίδης, Κωνσταντινίδης.

Μ ΒΛΑΧΑΚΗΣ

Ό ΚΟΗ ευχαριστεί καί συγχαίρει
• ΑΠΟ τον ΚΟΗ ανακοι 
νώθηικαν τα εξής:

Έληξαν την περασμένη1 Πέ 
ιμπτη, το βράδυ στο ΕΘΝΙΚΟ 
ΚΟΛΥΜΒΗΤΗΡ ΙΟ HP ΑΚΛΕΙ 
ΟΥ οι αγώνες του 3σι> Πανεπα 
ρχιακού Προχταθλήιμαπος. Το ηε 
νΘήμ#ρο των αγώνων αρτών θα 
μείνειγια όλους που ασχολουμε 
θα με το 'άθλημα της κολύμιβη: 
σης ιστορικό.

Γιατί σαν Ηράκλειο:

Ιον )Αποδείξαμε σε όλους 
τους φιλοξενούμενους πως η: 
πατροπαράδοτη! Κρηιτίική φιλοξε 
via δεν χάθηικε, ζεί αικόμα.

2ον) Αποδείξαμε πως είμα 
στε ικανοί να αναλάβοι,ιμε οποί 
αδήποτε διοργάνωσηι και να την 
διεκπεραιώσουμβ με απόλυτη ε 
πιιτυχία.

3ον) Αποδείξαμε ότι οι θυσί 
ες των Συμβουλίων, των πραπο 
νηιτών, των γονιών, των αιθλη 
τών και γενιικότερα όλων εκεί 
νων που βοηθούν με τον τρό 
πο τους το άθλημα αυτό, δεν 
πήγαν και δεν πάνε χαμένες.

4οιν) Αποδείξαιμε πως σαν Η 
ράκλειο έχουμε δημιουργήσει 
αυτή τη σριγμή την πιο σοβά 
ρή υποδομή την πιο ισχυρή κο 
λυμβηΐτική δύναμη^ στην Ελλά 
δα και ας έχουν οι υπόλοιποι 
την ιστορία.

5ον Αποδείξαμε στους αρμό 
διούς της Πολιτείας ότι δίκαια 
ζητούσαμε επίμονα την κατα­
σκευή ΚΛΕΙΣΤΟΥ ΚΟΛΥΜΒΗ 
ΤΗ’ΡΙΟΥ και η Πολιτεία απαν 
τώντας στο κοινό αυτό αίτημα 
έστειλε τον' ΓΓΑ κ. Κίμωνα 
Κουλούρη να κηρύξει την έναρ 
ξηι του Πανεπαρχιακού Πρώτα 
θλήματος και να εξαγγείλει την 
απόφαση, της κυβέρνηισης δια 
την κατασκευή ΚΛΕΙΣΤΟΥ ΚΟ 
ΛΥΜΒΗΤΗΡΙΟΥ στην πιο κα 
τάλληή.η. στιγμή.

Εμείς σαν ΚΟΛΥΜ.ΒΗΤΙ- 
ΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ (ΚΟΗ) νοιώ­
θουμε την επιθυμία να ευχαρι­
στήσουμε θερμά την Γ.Γ. Αθλη, 
τισμού και τον Γ.Γ. αυτής κ. 
Κίμωνα Κουλούρη για την ιστό 
ρική αυτή εξαγγελία.

Σιγχαίρομε δε και ευχαρι­
στούμε τον ΝΟΗ που σήκωισε 
το φορτίο της διοργάνωσης τους 
παράγοντες της ΕΚΟΦ το ΝΕΦΑ 
κ. Γωνιωτώκη, τον Δήμο Ηρα- 
κλείου, την Δ)νση! του ΠΕΣΗ ι 
διαίτερα δε τον Πρόεδρο του 
κ. Κώστα Γκερεδάκη, και τον Έ

φορο κ. Κουκουριτάκη, τους Δη 
μασιογράφους του τοπικού τύ­
που όλο το προσωπικό του Κο 
λυμβητηρίου, τα Δ)κά Συμβού 
ζ.ια ΝΟΗ ΕΓΟΗ ΟΦΗ τους α 
βληίτές και τα μέλη όλων των 
ομίλων και του ΚΟΗ μα πιο 
πολύ συγχαίρομε και ευχαρι­
στούμε τους προπονητές του 
ΚΟΗ κ, NQPA ΤΣΟΥΚΑΤΟΥ 
και κ. Τ'. ΦΡΑΓΚΑΚΗ γιατί 
μες την ψυχή τους υπάρχει μό 
νο ο ΚΟΗ.

Στους πανεπαρχιακούς της πιε 
ραϊσμένης βδομάδας με συμμετο 
χή 27 ομίλων απ' όλη την Ελ 
λάδα και με 27 αθλητές ο ΚΟΗ 
πήρε την τρίτη, θέση με πρώτη 
την Λάρισσα 52 αθλητές 385 βα 
θμούς. Δεύτερα τα Χανιά 27 α 
θλητές 319,5 βαθμούς και τρίτος 
ο ΚΟΗ με 27 αθληιΐές 319 βα 
θμούς.

Ένα μικρό ατύχημα σε κά­
ποιο αθλητή μας την τέταρτη.

μέρα των αγώνων έδωσε την 
ευκαιρία στο , Ναυτικό Όμιλο 
Χανιών να λέγεται πρωταθλη­
τής Κρήτης για μισό βαθμό.

Από τα παραπάνω στοιχεία, 
κάθε αναγνώστης, κάθε φίλα­
θλος, κάθε γονιός,’ κάθε Ηρα­
κλειώτης ας βγάλει μόνος του 
συμπέρασμα και ας αποφασίσει 
γιια τον επόμενο χρόνο, πρέπει 
ή δεν πρέπει να βοηθήσει με ο 
ποιοδήποτε τρόπο, την αλματώ 
δη αυτή πρόοδο. Είναι ή δεν 
είναι μια πολύ σοβαρή προσφο 
ρά στη νεολαία και στην κοινω 
νία γβνικότειρα, πρέπει ή δεν 
πρέπει να φέρει το παιδί του.

Ειμείς θα περιμένουμε τα παι 
διά όλων με περισσότερη.' διά 
θέση με περισσότερη, οργάνωση 
και με περισσότερη προ πάν 
των πίστη, στην αθλητική ιδέα.

Για τον ΚΟΗ
Ο Πρόεδρος

Μανόλης Αλετράς

Μικρά αλλά ενδιαφέροντα
• ΑΥΡΙΟ το απόγευμα στις 

5.30 c ΟΦΗ θα δώσει φιλικό α­
γώνα στο γήπεδό του με αντίπα 
λο τα Χανιά. Ο αγώνας είναιι ρε 
βάνς. Στο πιρώτο ματς που έγινε 
στα Χανιά, η γηπεδούχος είχε 
κερδίσει με 3—2.
• ΣΗΜΕΡΑ στις 8,30 το πρωί 

οι ποδασφοιριστές ταυι ΟΦΗ 6α 
πραπονηθαύν στο βοηθητικό γή 
πεδο του Συλλόγου.

Ο ΣΕ φιλικό αγώνα που έγινε 
την Κυρ.ακή στην Ιεράπετρα, ο 
ΟΦΙ κέρδισε τον Εργοτέλη με 
1—0. Το μοναδικό γκολ πέτυχε 
& Γ αινακουδακης στο 10ο λε­
πτό. Ο Εργοτέλης έκανε καλή εμ 
φάνιση και εδικαιούτο ένα γκολ.

9 ΣΗΜΕΡΑ το μεσημέρι θα 
viva στα γραφεία της ΕΠΟ η 
κλήρωση των αγώνων του πρω 
ταελήματος Εθνικής Ερασιτεχνι 
κής Κατηγορίας.

9 ΜΕ απόφαση του κ. Λες 
Σάνναν κάθε Τρίτη απόγευμα, 
μια αμάδα του ΟΦΗ θα δίνει φι 
λικό αγώνα, στο βοηθητικό γή­
πεδο, με αντίπαλο τον Ερασιτέ 
χνη ΟΦΗ.

• ΓΙΑ το Κύπελλο Ελλάδας 
μεταξύ Ερασιτεχνικών ομάδων 
της ΕΠΣΗ, ο ΕΓΟΗ κέρδισε τον 
Ηρακλή με 2—0 και ο Ολυμπία 
κός X. τον Αστέρα με 3—0. Εξ 
άλλου αύριο στις 5 το απόγευμα 
θα γίνουν οι αγώνες Νεάπολις — 
Ρωμανού, στα Μάλια, με διαιτή

τή τον κ. Ακσυριανάκη και Γιού 
χτα — Εθνικού στις Αρχάνες με 
διαιτητή τον κ. Φραντζεσκάκη.

© ΣΕ φιλικό αγώνα που έγινε 
στην Τύλισσο, η θέριισσσς κέρδι 
σε την γηπεδρύχσ με 3—0. Δύο 
τέρματα πέτυχε ο Αδαμάκης και 
ένα ο Ελευθεράκης.

• ΜΕ πρώτο τον Παπαγαπη- 
τό (Ρόδου) τελείωσαν οι αγώνες 
του Πανεπαρχιακού πρωταθλή­
ματος τέννις, που έγιναν στη Λά 
ρισα. Από τους αθλητές του Η­
ρακλείου ο Κα σιμά της προχώ 
ρήσε μέχρι τους οχτώ, όπου έχα 
σε από τον Τζιιβανίδη (Κέρκυρας) 
με 4—6, 3—6. Στο διπλό οι Μα 
νουσάκης — Κασιμάτης προχώ 
ρησαν μέχρι τα ημιτελικά όπου 
έχασαν από τους Τζιβανίδη — 
Γεωργιάδη (Κέρκυρας) με 6—3, 
2—6, 1—6. Το ζευγάρι αυτό 
κέρδισε και τον τίτλο στο διπλό.

® ΤΟ Ειρηνοιδ'ίικείο Ηρακλείου 
έκανε δεκτή την αίτηση αναστο 
λής εκτέλεσης της απόφασης της 
Γενικής Συνέλευσης της ΕΠΣΗ. 
Έτσι θα παραμιείνει η Δοικούσα 
Επιτροπή, μέχρι να συζητηιθεϊ η 
υπόθεση στο Δικαστήριο στις 18 
Οκτώβρη.

© ΣΤΟιΝ αγώνα Ηρακλή — Ο. 
Φ.Η. κόπηκαν 7.283 εισιτήρια 
και εισσπραχθήκανε 1.970.240 
δρχ., ενώ στον αγώνα Ηροδότου 
— Καλλιθέας τα εισιτήρια ήταν 
900 και σι εισπράξεις 17.370 δρχ.

ΑΝΑΚ0ΙΝΩ9ΗΚΑΝ ΧΘΕΣ ΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ

Ένας ατούς τρεις ύποψηφίους
είσάγεται στίς Ανώτατες Σχολές

ΑΗΛΟΣΕΙΣ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΠΑΙΔΕΙΑΣ κ. ΚΑΚΛΑΜΑΝΗ
ΑΘΗΝΑ 5 (ΑΠΕ) —

Ενας στους τρεις υποψήφιους 
περίπου, εισάγεται στις ανώτα 
τες και ανώτερες σχολές, για 
το ακαδημαϊκό έτος 1983—84 
με το σύστημα των γενικών εξε 
τάσεων με το οποίο εισάγεται 
το 85ο)ο του συνολικού αριθμού 
των εισαγωμένων.

Τα αποτελέσματα γ.ια την ει

σογωγή του υπόλοιπου 15ο) ο 
η επιλογή του οποίου έγινε με 
το παλαιό σύστημα των πανελ 
ληνίων εξετάσεων θα ανακοινω 
€ούν μέχρι το τέλος της εβδομά 
δας.

Συνολικά με το νέο σύστημα 
εισάγονται 34.289 υποψήφιοι. 
Από αυτούς 20.562 εισάγονται 
στις ανώτατες σχολές τις παιδα

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ

ΜΑΝΔΑΛΑΚΗ
Διδάσκουν:

© ΒΑΦΕΙΑΣ θύμιος 
Φυσικός

@ ΖΑΜΠΕΤΑΚΗ Μαρ. 
Φιλόλογος

φ ΚΑΝΤΙΚΑΚΗΣ Μιχάλης 
Μαθηματικός

• ΜΑΝΔΑΛΑΚΗΣ Γιώργος 
Μαθηματικός

® ΜΑΝΔΑΛΑΚΗΣ Στέλιος 
Φυσικός

® ΜΕ ΓΜΑΡΗ Δήμητρα 
Κοινωνιολόγος

φ ΠΑΓΩΝΑΚΗ Αθηνά 
Βιολόγος

@ ΠΛΟΥΤΙΝΑΚΗ Μαρία 
Φιλόλογος

$ ΣΑΊ ΤΑΚΗΣ Αρτέμ. 
Χημικός

© ΣΤΡΑΤΑΚΗ Αννα 
Φιλόλογος

© ΧΑΛΟΥΛΟΣ Γιώργος 
Γ ιατρός

Λειτουργούν τμήματα:
Γ’ Γυμνασίου

Α’ Λυκείου — Β’ Λυκείου
Γ’ Λυκείου για όλες τις δέσμες.

Έναρξη: Δευτέρα 19 Σεπτεμβρίου.
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ - ΕΓΓΡΑΦΕΣ:

Στρατηγού Πεζανοΰ 4

γωγικές ακαδημίες και τις στρα 
τιωτικές σχολές και 13727 στα 
ΚΑΤΕΕ. Οι εισαχθέντες στα ΚΑ 
ΤΕΕ είναι 1608 λιγότεροι από 
το σύνολο των θέσεων.

Αυτό οφείλεται, όπως είπε ο 
υπουργός παιδείας κ. Κ,ακλαμά 
νης στο ότι σε ορισμένες σχο 
λες εκδήλωσαν ενδιαφέρον ως υ 
ποψήφιοι λιγότεροι από τον α 
ριθμό των αντίστοιχων θέσεων.

Παραδίδοντας στους δημόσιό 
γράφους τους πίνακες των απο 
τελεσμάτων τα οποία εφέτος εκ 
δόθηκαν νωρίτερα από κάθε άλ 
λη χρονιά, ο υπουργός παιδεί 
ας, τόνισε μεταξύ άλλων:

«Τα αποτελέσματα των γένι 
κών εξετάσεων εκτός των άλλων 
δείχνουν την εικόνα που έχουν 
οι υποψήφιοι για το επίπεδο 
και τις δυνατότητες των διαφό 
ρων ανωτέρων και ανώτατων 
Σχολών σε συσχετισμό με τη 
σχέση των διαφόρων επάγγελμά 
των στην αγορά εργασίας. Εμ 
φανίζου ντους τομείς εκείνους 
τους οποίους η πολιτεία οφείλε 
ται να λάβει όλα τα απαιτούμε 
να μέτρα για την ποιοτική ανα 
βάθμιση των σπουδών τους και 
τη κοινωνική καταξίωση της α 
ποστολής τους.

«Η φιλοσοφία και οι αρχές 
του νέου συστή,μοόος επιλογής, 
βασισμένες στην αντίληψη ότι 
οι Λέσι θα πρέπει να κατευθύνο 
νται αβιαστα και αυτόβουλα 
στις σχολές εκείνες που ανταπο 
κρίνονται στις κλίσεις και τις 
δεξιότητες τους και για τις ο 
ποιες έχουν αποκτήσει από τη 
μέση εκπαίδευση την απαιτού 
μενη υποδομή δικαιώνονται από 
λυτά με τα σημερινά αποτελέ 
σματα.

«Η πολλαπλή επιλογή που εί 
χαν οι υποψήφιοι με το π.ροηγού 
μενο σύστημα άσχετα δηλαδή, 
με τις κλίσεις τους και την προ 
παρασκευή τους στο σχολείο, ε 
μφανιζε μια παραπλανητική ει 
κόνα και αποπροσανατόλιζε 
τους νέους σε επιλογές που γνώ 
ρίζαν από την αρχή' ότι δεν θα 
ακολουθούσαν, ενώ υπήρχαν άλ 
λοι που ζητούσαν να σπουδά 
σουν εκεί ακριβώς που αυτοί 
τυχαία εμφανίζονταν ως επιτυ 
χόντες, αυτό επιβεβαιωνόταν κά 
θε χρόνο όταν πολλοί επιτυχόν 
τες, ιδιαίτερα σε ανώτερες σχο 
λές, δεν εγγράφονταν σ αυτές ή 
διέκοπταν πολύ σύντομα την 
φοίτηση τους, αφού στο μεταξύ 
ο ηλεκρονικός υπολογιστής είχε 
αποκλείσει κάποιους συνυποψη 
φι'ους τους που είχαν μεν σοβά 
ρή προτίμηση για τις ίδιες σχο, 
λές, αλλά είχαν μικρότερο βαθ 
μίολογία».

ΕΜ

(Απέναντι στον ’Ay. Μηνά)
Τηλ.: 221898 — ΗΡΑΚΛΕΙΟ.

Ο κ. Κακλαμάνης εξέφρασε την

ΔΟΜΙΚΑ — 
ΔΙΑΚΟΣΜΗΤΙΚΑ 

ΥΛΙΚΑ
Καζαντζάκη 3 έρ 221994

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
προς τους Αρχιτέκτονες, Πολιτ. Μηχανικούς 

και Κατασκευαστές.
Διαθέτουμε πλάκες Σχιστόλιθου τύπου Πηλίου. 
Επίσης μεγάλη ποικιλία ΜΑΡΜΑΡΩΝ εξαιρετικής 
ποιότητας τυποποιημένων διαστάσεων και δια- 
κοσμητικούς ΠΩΡΟΛΙΘΟΥΣ.

ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ ΕΚΠΛΗΞΕΙΣ

λύπη του γιατί δεν ήτα δυνατή 
η μεγαλύτερη, από αυτή που έ 
γίνε, αύξηση των θέσεων. Υποσ 
χέθηκε όμως ότι οι θέσεις θα αυ 
ξάνονται κάθε χρόνο με την ανα 
διοργάνωση των σπουδών στην 
τριτοβάθμια εκπαίδευση, την ί 
δρυση των νέων πανεπιστημίων 
και των τεχνολογικών εκπαιδευ 
τικών ιδρυμάτων που θα αντικα 
ταστήσουν τα ΚΑΤΕΕ.

«Πραγματώνονται έτσι στο 
χώρο της τριτοβάθμιας εκπαί. 
δευσης, κατέληξε ο κ. Κακλαμά 
νης, οι αρχές της αξιοκρατίας, 
της κοινωνικής διιΛιιοσύνης και 
της παροχής σε όλους ίσων εκ 
παιδευτικών ευκαιριών, ανεξάρ 
τητα από την προέλευση τους 
και την κοινωνική και ρικονοψι 
κή τους κατάσταση».

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ

ΣΤΑΦIΔΟΠΑΡΑΓΩΓΟΥΣ

Σαλόνια Μπαμπού 
από 20.000

Φθηνές τιμές σ’ όλα μας 
τα είδη.

Γνωρίζουμε στους Σταφιδοπα 
ίραγωγοώς ότι από σήμερα 6. 
9.1983 η Ενωση Γεωργικών Συ

Η ΧΘΕΣΙΝΗ ΚΛΗΡΩΣΗ
ΤΟΥ ΑΛΙ ΚΟΥ ΛΑΧΕΙΟΥ

ΑΘΗΝΑ 5 ■ (ΑΠΕ) —
Στη, σημερινή κλήρωση του 

Λαϊκού κέρδισαν οι εξής-αρι­
θμοί:

Ο αριθμός <60264 κερδίζει 
3.610.360 δρχ.

Ο αριθμός 20161 κερδίζει 
730.000 δρχ.

Ο αριθμός 36077 κερδίζει 
370.000 (δρχ.

Από 80.000 δρχ. οι αριθμοί: 
3021 ;1Ο3Β7 2730» 52204 76134

Από 40.000 δρχ. οι αριθμοί: 
7238 15694 23062 32070 42822 
48,161 54988 64859 69237 70956

51032 53406' 55639 61014 69659 
70251 70275 75453 77716 79188

Από 8000 δρχ. οι αριθμοί: 
756 2109 2780 5044 5946 8159 
9400 11939 13311 16405 17156 
17887 18619 20130 21049 22231 
23603 26617 28059 32931 34083 
35645 3,6206 36458 37650 39062 
42251 45456 45818 47220 48612' 
51743 52925 56110 57272 58903 
60254 61,765 63267 64038 65650 
67222 7943 68615 71747 72839 
73530 74922 76905 54077

Τέλος από 400 δρχ. κερδί­
ζουν όλοι οι αριθμοί που, λή­
γουν στο 4.

Επωφεληθείτε 
μόνο για λίγες μέρες 
DALVERA BAMBOO

νεταιρισ,μών Ηρακλείου 
λαβαίνει σταφίδα στα 
τω συνεργείοι:

1) Στη Σουλτένωση 
σκόπου Μακαρίου 61

2) Στο Εργοστάσιο
—στη Φοινικιά.

3) Στου Μελισσείδη 
νικιά.

θα παρα 
π αρακά

Αρχιεπι

ΚΡΗΤΕΞ

στη Φοι

Σμύρνης 14 (Πλ. Δασκαλογιάννη) τηλ. 280631

4 Στην εξαγωγική στη Φοινι 
κιά

Υπενθυμίζομε ότι θα πρέπει 
να φέρουν μαζί τους αποιραίτη 
τα την Αστυνομική ταυτότητα, 
τητα.

Η ρ άκλ ε ιο 5.9.1983
ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΝΩΣΗ Γ.

ΣΥΝ)ΣΜΩΝ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ

ΘΕΜΕΛΙΟ,,
Έναρξη χειμερινής περιόδου 15 Σεπτεμβρίου.

ΘΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΗΣΟΥΝ:

α. 
β. 
Υ· 
δ.

Τμήματα Γ’ τάξης Γυμνασίου.
Τμήματα Α’ και Β’ τάξης Λυκείου.
Τμήματα Γ’ Λυκείου για όλες τις Δέσμες.
Ειδικά 12μελή τμήματα, για Αριστούχους μαθητές.

ΔΙΔΑΣΚΟΥΝ:

ΚΟΥΡΚΟΥΛΟΣ — ΜΠΑΛΤΖΑΚΗΣ — ΜΥΡΙΛΛΑΣ
ΟΙΚΟΝΟΜΕΑΣ — ΣΑΜΑΡΑΚΗΣ — ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΑΚΗΣ

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ «ΘΕΜΕΛΙΟ»
Τανμ. Τζουλάι<η 14 (Δίπλα otqv Τροχαία)

Τηλ. 283-253 — 222-796

Από 20.000 δρχ. οι αριθμοί: 
1893 5455 12650 18568, 21620 
25866 30182 ,34894 38311 39943 
44935 46389 50094 50271, 5672,1 
58040 62516 66271 72228 7424,1 
78297 79969

Από 12.000 δρχ. οι αριθμοί 
' 1187 3942 4493 6617 1|11S8 

14142 14943 (20308 243341 25115. 
28940 29571 31259 33262 36929 
40490 43403 44154 45537 49363

ΞΕΝΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ
5-9-1983

Ν. Υόρκης 90,928 93,712
Δ. Γερμανίας 33,855 34,887
Παρίσι 11,247 111,589
Λονδίνου 136,638 140,800
Ελίβειτία 41,757 43,029
Ολλανδίας 30,279 31,201
Ιταλίας 5,520 5,830
Δανίας 9,412 9,698
Αυστρίας 4,8118 4,964
Σουηδίας 11,530 1'1,882
Νορβηγίας 11,815 12,50.1

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

ΙΕΡΑΣ ΠΑΝΗΓΥΡΕΩΣ

ΓΕΝΕΘΑΙΟΥ ΤΗΣ

ΘΕΟΤΟΚΟΥ

ΕΙΣ ΜΥΡΤΙΑΝ ΠΕΔΙΑΔΟΣ

Την προσεχή Πέμπτιηι 8 Σε- 
,πτεμ,βρίοιυ 1983 εορτή του Γενε 
βλίου της Θεοτόκου, πανηγυρί­
ζει ο ιερός Ναός Γενεθλίου της 
Θεοτόκου Μυρτιάς Πεδιάδος.

Τετάρτη εσπέρας και ώρα 7 
μ.ιμ. θα τελεσθή ο Μέγας Εσπε 
,ρινός.

Πέμπτη πρωί και ώρα 7 π,ιμ. 
το Μεσονυκτικόν, ο Όρθρος, η, 
■ευλάγησις των άρτων και εν 
συνεχεία η Θεία Λειτουργία, is 
ρουργούντος ταυ Πανόσιολ. Αρ 
χιιμανδρίτου κ. Νεκταρίου Πα 
παδάκη; Πρωτοσυγκέλλου της 
Ιε,ράς Αρχιεπισκοπής Κρήΐτης.

Εν Μυρτιά 5-9^1983 
Το Εκκλ. Συμβούλιο 

1—2

ί
ΠΑΓΚΡΗΤΙΟΣ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΟΣ |

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ !;
ΕΓΧΡΩΜΗΣ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑΣ ί;
ΚΑΙ ΔΙΑΦΑΝΕΙΩΝ (SLIDES)

; Η FUJI FILM HELLAS και η ΕΦΕ (τμήμα Ηρακλείου), 
, ’ προσκαλούν όλους τους φίλους της έγχρωμης φωτογραφί- J · 
'1 ας και δισφανειών (SLIDES) να πάρουν μέρος στο1 μεγάλο

> Παγκρήτιο διαγωνισμό με πολλά και αξιόλογα Βραβεία. Ο 1J 
ι Διαγωνισμός είναι ανοικτός σε όλους τους Κρήτες φωτο- <[ 
[ γράφους, ερασιτέχνες και μη, είτε είναι μέλη της ΕΦΕ είτε 

1: όχι. ; ·
!; , Το θέμα είναι ΕΛΕΥΘΕΡΟ. Ι;

Τελευταία ημέρα υποβολής έχει ορισθεί η 10η Νοεμβρίου 
! 1983. '
! Για περισσότερες λεπτομέρειες, παραλαβή Δελτίων συμ- < [ 

ή μετοχής και παράδοση φωτογραφιών και SLIDES: <[

'! Ιο: ΕΦΕ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ. ί;
; Τηλ. 282828 — 282934 !>

> 2ο: Αντ)πεία FUJI FILM HELLAS
I ΙΑΤΡΟΜΗΧΑΝΙΚΗ O.E. ;!

Λεωφ. Κνωσού 15γ
Τηλ. 241588 —241589 —ΗΡΑΚΛΕΙΟ

I
 ΦΙΛΟΙ ΤΟΥ ΠΑΟ ΐ;

Συγκεντρωθείτε στη ΘΥΡΑ 5 ;;

του γηπέδου ΟΦΗ f
2 ώρες πριν τον αγώνα ;!

ΟΦΗ —ΠΑΟ ί;
την Κυριακή 11-9-83 <

για μια πετυχημένη και ειρηνική 

υποστήριξη της ομάδας μας.

ΟΤ€ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ αε

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
ΠΕΡΙΛΗΠΤΙΚΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ

ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΜΕΙΟΔΟΤΙΚΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ
Ο ΟΤΕ Α.Ε. προκηρύσσει Δημόσιο Μειοδοτικό Διαγωνισμό με 

ενσφ,ράνιστες προσφορές με το σύστηιμα των μορίων για την ανά 
δειξη αναδόχου του έργου Κατασκευή - Αφαίρεση εναερίων γραμ 
μών Σταλίδας — Ποταμιών — Κράσι.

Η συνολική, κατά τον προ'υ’πολονισμό της μελέτης προβλεπόμε 
νη δαπάνη είναι 1.365.000 δρχ., οι προσφορές &α υποβληθούν α- 
πό τους ενδιαφερομένους ή τους νόμιμα εξουσιοδοτουμένους εκ­
προσώπους των από 12.00 έως 12,30 μ.μ. στις 14)9)1983 στην επι 
τροπή διαγωνισμού που θα βρίσκεται στο Ηράκλει,ο, επί της οδού 
Παπαλεξάνδρου 16 Πλατεία Μουσείου, γραφείο 5, 2ος όροφος 
(ΟΤΕ Συγκρότημα Ηρακλείου Κρήτης).

Στον διαγωνισμό μπορούν να πάρουν μέρος εργολήπτες Δ.Ε. 
και εμπειροτέχνες.

Ενημέρώση, επί της μελέτης του έργου και παραλαβής των τευ 
χών θα γίνεται από τους ενδιαφερομένους κατά τις εργάσιμες ημέ 
ρες και ώρες μέχρι και (3) ημέρες πριν από το διαγωνισμό από το 
πιο πάνω γραφείο.

Εγγύηση συμμετοχής 3ο)ο επί του συνολικού προ'υ'πολσγισμού 
της προσφοράς.

ΚΗΔΕΙΑ
Τον αγαπημένο μας σύζυγο1, πατέρα και παππού

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΠΟΛΙΤΑΚΗ
(Συντ)χο Δικαστικό) Γραμματέα Εφετών — Ετών 71 

που πέθανε χθες κηδεύομε σήμερα Τρίτη στις 4 μ.μ. από το 
σπίτι ταυ στην οδό Ραυτοπούλαυ 8. Η νεκρώσιμη ακολου 
θία θα ψαλεί στον Ι.Ν. Παναγίας Μασταμιπά και παριακαλοϋ 
με τους συγγενείς και φίλους να παραστούν.
Η σύζυγος: Γεωργία Πολιτάκη.
Τα παιδιά: Θεμιστοκλής και Ελένη θέμελη, Μιχάλης και Ιω 
άννα Τσόχα.
Οι αδελφοί — οι εννονοί — ο,ι ανεψιοί.


